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MAO®OHMATIKA

A" AYKEIOY

AATEBPA

Mé andgacn tfic ‘EAMqvikfic KvBepviiosmg 16 St-

daxtucd Bipric tod Anpotikod, I'vpvaciov kai Av-

kelov tum@voviar ard tov *Opyaviopd "Exdocemg
Adaxtixdv Bipriiov xai porpdlovrar AQPEAN.
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MAG®HMATIKA

AYKEIOY
AATEBPA

TEYXOZ A’

OPTANIZMOZ EKAOZEQZ ATAAKTIKQN BIBAIQN
AOHNA 1979
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T'ia ) ovyypaen abtod tod Pifriov ovykpotiBnke ué dmovpyikn
anoépacn 6pada Epyaciag, mod thv Grotélecay oi:

N. BAPOYXAKHZE . . ... .. .. Zbpfovios B' KEME
A. AAAMOIIOYAOZ . . . ... ... Elonynrie KEME
N. AAEEANAPHE ., .5 ¢:n o o Kabnynric M. E.
A. A. TATIAKONEITANTINOY . . . . Kafnyyric M. E.
A. ITAITAMIKPOYAHZ . . . . ... .. KaOmymrijc M. E.
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MPOAOTIOZX

T6 véo dvadvried modyoappa Malnparixdy, mot 7oy épapudlerar of bleg
tic vdkec Tod Nvuvaciov, émexteiverar and 16 oyohxd Eros 1979-80 oripy
A" Avxelov. "Eva Sidaxtind Pifrio yd viy vdén adry mpémer, ovvends, va
elvar dvapuoviouévo pé td Pifiia tijs véas yvuvaowaxijs ing, va dabére
iy adrotéheia mod dmarrei 1 Tdéy dpernolas Evds véov xixiov omovddw,
dnwe elvar 16 Avneo, xal vd daopalilel Ty dnapaityrn dmodour) yud Ty
dnpdaromty dpappoyr) Toi mpoyeduparos T@v Emdpeven Tdfewy.

IV advd, xard i ovyyoapr atroi Tod Pufdov, donyd dmotélesar dbo dmd
tic eibuedreoes Emduidtes tijs baoxalias Mabnuarixdy otd Avxewn, drwg
Siatvndvovrar o1d véo dvalvtind medyoappa: a) «vd Eumeddoe xal vd
Sievgtver of Bewonrindrego Eminedo yvdoes mod dnéxrnoar ol pabnréc ovd
Topvdowon xai B) «vd pvijoe xai vd ébouxeiddoet 16 pabnrr) o duadixaoia
i pabnparicic dmodelfems xai vd vob dvamtiber palnparue] oxéymy.
‘H redevraia adri] émdlwén, perald dAdov, dpwobetei xal Ty Bin Tijs Ao-
yunfi mob megiéyerar otd xep. 1. Iodxertar yud ©6 fewonring vmdfabgo
nod yoedlerar & palbnrijs yud vd ovbéver, vd dvarder xai vd Eéyyer ovido-
yiopove, dnladr va ovvednromowel xdbe gopd Té «mds ovAoyileraw. Ztd
éndusva xepdlaa ovveyds Oivoviar ebxaigles yud avagpogd of Evvoieg xai
uedddovs mot meoiéyovrar otd xep. 1. “H didaoxakia, downdv, airod 7ob
xepaiaiov 8év Gmotelei adrooxond, GAAd moéne vd dvramoxgiverar oTijy idio-
poopla Tov.  Aoxel ovijy doyr md yevwer], obvroun xai (mpaxTixiy Symué-
pwon Tév pabyrdv yd 16 megeyduevd tov, wvplws wé vd magadelypara
xai tic paguoyés Tov 1) mhijons dpopoiwan éwoidy xai pedddwy xal 1 ékor-
xeiwon pé 16 ovuPoloud Bd yiver fabuaia xard 1) didaoxalia Tdv Eno-
puévaw.

*Etdidov xde xepdiato doyiler pé oiviopo cloaywywd onucivpa oTé
dmoio émonpaivovrar Td Idaitega yagaxtnowotixd Tov xai mob dmevBiveral
xvplwe oté Siddoxovia. Td xepdlaw xleiver pé vic "Amavrioes kai "Yro-
Seibeig va th hoom @V "Ackioeov mod mepiéyer. "Eddyores ano tic dmo-
Selbeic avrés elvar dmagairnres ovd palnrii mod, Egovras v priodolia vd
Mver udvos Tov ywois Porifleia Tis doxnoews, Exe pebodund pelevijost xai
xaravorjoer Ty dvriotouyn Bewonrixy BAr.

Télog, 16 fipiio xietver pé IlapdoTnua mod megiéyer mirjoes Abeerg tdv
*Ackfoeov. Elvar adrovinty 1 odoracy vd piy nara(peéyet 6 pabnrijc ¢* adte
napd pdvo yud abyxowon pé v Iion mod & Idiog Exave xai mdvrwg apod Exet
2avriiioe. xdfe meplforo mooomdderas xai apod Elafe mdyn iy avti-
orouyn daodesn.
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NMINAKAX ZYMBOAQN

LYMBOAO IHMAELEIA

N 16 obvoro {0,1,2,3,...} 1@v Quoik@v &piOpdy

Z 16 ovvoro {0, +1, +2,...} 10V dkepaiov aprBpdv

Q 10 oUvoro t@dv pnTdv aplBudv

R 16 olvoro TV mpaypatik®dyv aplOpdv

IN*,Z*,Q*, R* | 10 mapandve clvola ywpic 16 0

RY, R* 70 gOvoro tdHv Betikdv, T0 cOvolo tdv GpvNTIKOY
TPUYHATIKOY Ap1Opdv

R,, R_ 70 olOvoho tdv Betikdv, 16 cbvoro 1AV GApvnTIKGY
apBpdv xai 16 0 (Betikdv, dpvnrikdv pé edpeia
onuacia)

€, ¢ aviker, dév dvikel

= CuvendyeTal

< icoduvopel

A Kai (o0fevEn)

v i (Bralevin)

v fi...1 (Gmoxheromikn] SdalevEn)

v xaBolikdg mooodeiktng (Y14 kabe)

3 bnaplakdg mooodeiktng (Undpyet)

P, p(¥) dpvnon 1@v p, p(x)

<, > wkpotepo, peyaritepo

= = wkpdtepo fj ico, peyahitepo i ioo

Y, O topun, Evaoon

s yviclo Dnoclvoio, DMOCUVOAD

AxB Kapteoiavoé yivopevo tdv A,B

Xoy 10 (X,y) ixavormoiel 9 oxéon o §i
70 X oyetiletar pé 1o y

¢ = (A,B,G) Sipedng oxéon o, A clvolo dgetnpiag, B civoro
aeitews, G ypaonua

et 7| Gvtiotpogn oyfon i ©

G 16 Gvtiotpopo ypaenua tod G

fi(x) eikova tob x fj mipn tfig f o16 x

Fa 16 obvoio Ghev tdv mpaypatk®dv ovvaprioeny
pé xowvo medlo dpiopod 16 clvolo A

% 1| ovppetpikny @s Tpds Tév TroAAaTAcCIopd

cuvdptnon tfig f.
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LTOIXEIA

AlIO TH
MAG®HMATIKH AOI'TIKH
KAI E®APMOI'ELZ

‘H Aoywer] énl paxgods aldwes fuewe otrd anueio
ayedoy mod mijy elye dgrjoer 6 ibgvric TNg, 0 peyd-
Aoc AprototéAne (384322 nX.). Inpavruey
mododos oriy Emoriun adty onuewdlinxe amd 6
190 didwa, drav vd pabnparixd cigéfalay xai o ai-
T Tdv Topba Tijs yvdaews.

‘H mapovaiaon dpiouévar Baguxdv évwordv tijs pa-
Onuarixijs Aoyixiic 0d ovpfdier, dore 6 upalnric
700 Avxelov vd xatavoei 1) doyuxr) dour) Tiw ppdoewy
ot yonopomotel xai Erow vd dxpifoloyei xatd T
Stardmwon Ty oxéypedy Tov, vd xdvet owoTij xai
émwgely) yoron Tol ovuPoliopot  xai vd ovver-
dnromowel Td ovddia i dmodeixvinils mogelag yid
vd xarabijyer oé loyixd ocvumepdopara CVOTHUATO-
momuéva xal dmedofinra. X® adrd xvolwg amofilé-
mer 16 mepeydpeve avtod Tob xepalaiov.
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EIZAMQrH
ﬂpcn‘dcrgg 1y 1N

Té pidTo Tpdypa ToU XpardeTan Kavels Y& Wwé 0woTH CUVEVWOT-
o elvan vé& yvepiler T onuaoia 6 Aé€ecov TroU XpnoipoTrolel. AUTS elvan
tuTendds &apaiTnTo OTS uoBnuaTikd, &mou éxTds &td TS kowd AeGiAd-
Y10 XPNOIHOTIOIOUE iBiciepn Opodoyie kai cupfoliond (m.y. Tous dooug
aUvoho, ToAudvupo, duotofeaia, Té& abupola =, € > xTA.). Mapavénan
Tiis onuacias &vds Spou i cupPorou OBnyel ot cpdipara. TI.X. fva TeTPa-
TAeupo pé foes TAeupts elvon tETpdy@ve; & = {2};

Koatd Thv &uémTugn évds pofnuaTtikol Bipatos SiaTuTrdovouuE «hoy1Kés
TpoTaoEIsy XpnopoTolwvTas Afges kai oUuPora. ME Tév Spo hoyikf mpd-
raon # &mA& npéracn 8& tvvoolue kéde ppaon ToU pé Pdon TO vonuaTi-
KO TNg TEPIEXOUEVO PTTOpEl V& yapaxTnpioTel 1 ds @ndng (a) i cos wevdilg
(y). "Evas TéTolos YopaxTnpiouds wds TpoTdoEws Aéyeton pf| @hnbeag
f| &mA& mpn T TPOTAOEWS. TMpotdoeas .. elvan o EEfs:

— Ké&fe pdupos elvon TapaAAnASYpauuo (&Anbts)

— O &piBuds 18 elvau ToAAaTAdoIo ToU 6 kad ToU 5 (yeubrs).

* ATrd Tis TTpoTdGEIS TTOU XpNOIHOTIO10UHE OT& podnuariké Paoikés elven kad ol :

® TrpoTdoels oY txppdGouwy iodTnTY, &mres WY 1) @ = B, TOU onuaivel
&1 Té& podnuoTiké dvTikelueva o kod B ovurintovy, BnAadn 6Tt o kai P
elvan dvépaTa ToU 1810U &VTIKEIMEVOU

@ Tpotdoels dmws f @ € A, wou elvan f ouuBohikf ypaen Tis «a elvat
oToryeio Tou ouvoiou Ax.

’AAnOeis MPOTATEIS O~ \

*Av of kdBeTes TAeupks Evds dpBoydviou Tprywvou Exouv unfkn 3 em
kai 4 cm, ) Umroteivouoa B& Exel pijkos 5 cm, &meidf 52= 32142 (mubayd-
peto Becbpnuc). “Emrions elven 13%= 524122, ‘H @pdon Aoimrov:

«Ymépyouv Tpeis guoikoi &piBuol o,y TéTolo1, GoTe a= PE4y?»
elvan pdTaon GAnds.
*Av &vri o= P2+ y? yphyouue o= B*+y?, f quTioTorxn ppdo elvan qu-
oiké kad artr) wpdTaon. "AAnBhs 7 eubtis; ATrd TéTE TTOU TN S1aTUTTwoE
6 FéAAos pabnuarixds Fermat (1601—1665), 5 8dBnke cog onuepa &TTav-
Tnon o aUTO TO EPWTTUA.
‘H rpoorddeia yik vé BiamioTedel &v wé& pdTasn dAnbeva fi &1 elvan TO

9

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeuikng MoAmkrig



KUPIO XapaxTnpioTikd Tis pednuamixiis épyacias. *H dAffela s TpoT&-

OEwWS UTTOPEl V& TrpokUwel :

o Gueca &md Evav dpropd, ToU elvan TpdTaon pé TV dmoia koBopileTan
1) onuaoia vds véou Spou. TTy. «Poufoc elvan kébe TeTp&AsUpo pé ioes
TIAEUpésH

o &5 Aoy ovpmépacua &S EAhes SAnBeis TpoT&oEls, OTOTE AéyeTan
Ocdpnpa.

Ot &Anbeis mpoTdoers & Tis drroies TpoklTrTEl Aoyikd éva Becopnua ptro-

pel v& elvon kai aUTés BewpripaTa T& Smola Exouy TpokUyel &md EAAes

S&AnBels TrpoTdoEls kal aUTés &mwd &AAss k.0.k. “ETol 8& TpéTel Spiouéves

&pxixés TpoThoes vé Tis BexToUpe s dAnbels. Attés of TPOTATES OTT| pa-

Bnuamik yAdooa Aéyovtar dZibpara.

"AmAég kai oUvBerec nmpoTraoceig

‘H mpdTaon «b dpifpds o elvan TEpITTOS elven wd @nhA wpdTaon,
pé v Ewoila 8T kavéva Tufiua NS Bév dpkel yik v& oXNUaTIoTEl &
&AAN mpdTaon. Aé oupPaivel T 1810 ué TV TpdTaCoN

(1) «6 &piBuds o Bév elvan TrepiTTOSN,

Yol TapadeiTrovtas T AEn «Bévn Exoupe TV TrponyoUpevn TpdTaoT ué
EvTEAGSS BiapopeTikd vénua.

KaBe wpéraon wou Sév elvan &mAd 8& TA Adus obvBetn. "Extds &rd v (1)
ouvleres elvan kad of TpoTdoss:

(2) «16 Tpiywvo ABT elvar dpfoycovio kad (16 ABT elvan) loookehég»
(3) «d &piBuds o elven &pTios f (& « elvat) Tep1TToS»

(4 «&v A elvar mrarépas ol B, Téte B elvan oudi Tog A,

ot kaBepd &mé Tis dmoles Siaxplvoups SUo TPOT&TEls oUvBedepéves pé Tis
Atgeis «xal» ot (2), «fp» oty (3), «dv. . .TéTEN othiv (4).

Mevikd, peraoynuarifovras wmé mpdtaon ué Xpnoigotoinon ToU «bdév»
| ouvBéovTas BUo SmoleabioTe M TPoTaTas pé Tis Aéfeis «kai», «fiy,
«&v. .. T6Te», Snuioupyolpe vées mpoTdoes. AUTés Tis SiaBikaoies Trapayw-
Yfis véwv mpotdoewv Tis Adue hoyikég mpate.

AiaBoyixés tpapuoyés TeplocdTEpY AoyIKédY mpd€ewv S8nyolv ot ouv-
BeToTEpEs TpoTAOEIS, &Treos 1 &rdAoubn :

(1) GewpnTika Bév Urdpyer kavévas TeplopiTuds yid Té Toiks TpoT&oes ouvBéToupe.
"Eto1 ouvBeTes wpoTdoeis elvar kaf of «5 = 3 kai N Pcoun elvan mpwretovoa Tiig lraAiasy,
fi dwdpn f «&v 0 = 1, T61e 6 "Ohupmos elven Bouvds, o oxnuatifovrar &mwéd mpoTd-

oeis, ol dmoles B¢ oyerifovTan vonuaTikd petafy Tous. O& dmogUyoupe va dvapepd-
naoTe of TETOWES TpOT&OES.

10
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(5) «&v 16 TeTpdmheupo T elvan TapadAnAdypauuo kai ol Siaywviol Tou
SiyoTopoUv Tis yeovies Tou 7 TéuvovTan kaBéTaws, TOTE TO T elven popPosy.

Mé& vé& Biepeuvnooupe 11 «Bopny» wds ouvlerns TpoTdoews, Xpnol-
potroloUpe ypdupara yik Tis TpoTdoss &mo Tis Omoies oynuaTileTan
&B1apopVTas YI& TO VOTUATIKO TrepIEXOpevS Tous. “ETot:

® ‘H (1), moU mpoépxeTan &S peTaOYNUATIONS Wds TpoTaoews P (6 «
elvan TeprTTds) pé ¥prion ToU «Bévm, wtropsl va ypa@Tel «dyr p».
e 01 (2), (3), (4) ypdpovran dvtioTorya: «p kai q», «p #j q» kod «@v p
t01E .
e ‘H (5) ypageton 8meos kai 1y (4): “Av p, ToTE q.
*ANAG 866 1) TpdTaoT
p: «té TeTpdmAsupo T elvan ToapaAAnAoypaupo kai ol Bixydviol Tou
SixoTouoUv Tl yevies Tou 7 Téuvovtan kaBéTosy elvar oUvlern kad
Exel popen «p, kai pyr. 'EE&AAov fy pdTaon:
pa: «ol Bixydvior ToU T BixoTouodv Tis ywvies Tou ff Téuvovtan kobé-
Tes» elvan oUvletn kai Exer TH HopPf «p's N pTa»-
Tuverrdds 1) (5) TeAik& ypdgeTal:

"Avp, xmi (p; i p;7), thtE q

>Aowijoers 1,2, 38, 4.

MNpoTtaciakoi Tomor (m.T.)

E Mé Thv pdTaon «b 7 elvon &priosy &moSidouns (AavBagpéve) W&
BTt otéy 7. AUTA ThV iBidTnTa wropouue v& ThY &mrodddooupe Kal
ot k& Ao Quoikd &piBud. "Oles of TpoT&oes Tou B& TpokUyouy Exouv
xown popef kak kaBzud pmopsl v& «&vmimpogwmeudel» &d TH @pdon
«b x elvon &pTios», dpkel T6 oUuPoro x v& onuaival k&e gopd Eva ouy-
KEKPIPEVO QUOIKO &p1Bud.

levikd, Eotw Q fva oUvolo kad p (x) w& epion Tou mepiéxel T6 oUuPoro x
kal Trou peTaTpémeTon of TpdTaoT kéde gopd ToU T x dvTikadioTaTon pé
fva ouykexpipévo oToixeio Tou Q. ToTe fy p (x) AéyeTon mpotaciaKdg tomog
(r.1.) mds perofhnriis x (dpiouévos) oto Q 1| pé ohvoho Gvagopig to L.
©4& oupporiloupe p(a) THY TPéTAOT TOU TPOKUTITEL &mwd Tov p(x), STav
Biooupe &mou x TO o €. O& Abpe dTi ol mpotdoels p(x) mapiyovror
dmwé Tév T.T. p(x), STav 16 x  Satpéyer 6 Q. O& Mpe drdux &7 Eva
a e Emoinbeiar TOV p(x), &v | p(a) elven mwpdTaan &Anons.

T6 otvoho TéV « € Q ol érainBelouy fva T.T. p(x) dvopddeTtan obveho

11
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ariBerag ToU p(x) kai ypageton {xeQ : p(x)} fj amA& @ {x: p(x)}. TT.y.
ouvodo &Anfeias ToU Tr.T.:

® «o x elven &pTiog», xeN elvan 16 {0,2,4,...}

e «<xehA» pt AcQ elvar 16 A BnA. {x: xeA} =A

e «x2=4», xeR elven 16 {2, —2}.

MmropoUpe v& oxnuatiooupe .T. p(X,y) pé 8Uo METAPANTE X € A
kol y € B, 8o .. «d x elvan wikpdTepos ol y» (A = B = R). ‘H olyxpo-
vn GuTikaTdoTaon ToU X pé a € A kal ToU y pé B € B petarpéme Tév p (X,7)
ot wpéTaon p(x,P). "ETol 6 p(x,y) umopst vé Bewpn@el dos T, pé peTaPAn-
T T6 feUyos (X,y) kai oUvolo dvagopds AxB.
"Av &va feuyos (o,f) maAnbelar Tév p(x,y), Adpe 611 16 a € A oyetiferar
ué 16 P e B. "Emaidt] 1& Lelyn Tév oxeTifopeveov oToiyefwov elven dpiopéva,
ouvnBifoupe va Aépe OT1 Evas T.T. BUo peTaPAnTdv X € A kol ¥ € B doile
uia dwpehj oxéon ano vé A oré B. Oi mo &vBiagépovTes T.T. Eyouv T7
Hopyn x oy, Srou o elvan k&b popd Eva eiSikd oUuPolo, TTou ikppater Tn Bi-
ueAr) oxéon. Tlx.x =y, x <y, x || y. Té olvodo &Afbeias ToU 1. X O ¥
AéyeTan kai ypagnpa Tiis o.
‘Opolws ol m.1. pé TmepiocdTepes ueTaPAnTés pumopouv v& BewpnBolv &t
elvar m.T. pé pia peroPAnTn. My & mr. x24 y2= 2 pmopsl v& OecopnBel
&1 Exer o5 peTaPAnTh) Th (SrateTaypévn) Tpidda (X, ¥, z).
Inueivon
Eitikétepa ol mw.1. woU ékgpdlouvv lodTnTa, mapdyouv BnA. mwpotdoeis
Ths wopeiis a = B, Aéyovtan Ewodoelg, Evdd éxeivor TroU ikppdlouv dviodTn-
Ta (>, <) AMyovrar dvichoeig.
ZuvfiBws SAes ol petaPAnTés, Tou Aédyovtan dyvmstor, wds EfiowTews (f
dvicwoews) Siatpéxouv T 810 oUvolo Q, xai &tav Ppiokoups Té gUvolo
dAfiferas Tou elvan th obvolo Abcemv THs tfiowoews, B& Adue ST Mbvoups
v ifiowon oto .
Elvar gavepd &1 propoupe v& papudooups kal oé Tr. TUmous Tis Aoyikés
mpdEeis woU Teprypdyape oty § 1.3 kai v& Snuioupyriooupe véous oUvbe-
Tous . T., Omws T.X. «byr p(x)», «p(x) kai q(x)» kTA.
21& tmopeva 8& kofopicoupe Trv drpIfry onuacia T&Y Aéfewv «Bév (Sx1)»,
«kai», «fj», «&v... TOTE» —Kal pepIK@Y EAAV — STV XPNoIMaTIOIOUVTAL QS
oopfola Loyikdv npatewv yid TO OXNUATIONO VEwY TUVBETWY TTPOTATEWY
f] . T,

*Aoxrjoeg 5,6, 7.
(1) Zr& émbpeva, B Evvooupe 671 1) peTaPAnTh SiaTpéxel Té6 2, kdBs gopd Trou Bév
dvagépeTal pnTd &AAo olvoho &vagopds.
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AOTIKEX NPAZEIZ
“Apvnon

Mt Ty TrpéTaon «b o bév elvan TepiTTéS» Exppiloupe 411 & o dkv
Ear Ty iBidTnTa TOU B& ToU &rodibaue pé T TpdTaoT «b o elven TrepIT-
t66». *ETo1 of BUo aUtés TpoTdoels Exouv TEVTOTE BlapopeTikés TipEs GAT-
Beiars, elvon, &eos Aéue, ETepoTIpES.

lMevikd, & p elvan wd dmoladrimoTe TpoTAGT, —
: " . — PP
f| TpoéTaon «SXi P, oupPorik& ~p i kol p,

dvopddetcn Gpvnon Tis p ol evan: a ||y
® d\nbhs, &v 1§ p elvan yeuds, y | a

® eubts, &v f| p elvon &AnBis,

s gadvetan oTév &mévavT Trivaka TOU AéyeTan mivakag dhfiBerag Tiig p.

Enpeioon
SuvhBus, STav W& TpéTaon EKQpaLEr wé& oyéon pé 16 gUuPolo g, Yi&k THY
&pvnot Tns XpnoiHoTroloUpE T ¢#.
"Eto1 yp&goupe T.X. & # B, &vTl y1& a=p xal
a ¢ A dvtl yi& oA

“Apvnon m.t. “Eotw p(x) fvas wor. (TX- & x elvan eprTTdS). O LT
«&ya p(x)» (6 x Bév elvon TEPITTOS), oupPoAik&
;(x), dvouddeTca dpvnon Tou p(x).

“Egre A T6 oUvolo &Anfaas ToU p(x). T«
oroiyeia ToU Q oy EraAnBelouy TOV p(x) €l
va Eeive dkpipéds ou Bév Emanfevouv TéV
p(x), SnAabt dév Gurixouv oTO A.”Apa guvoho
&hPaas Tou p(x) evan T6 A, GUUTTAN pWUC-
TiIkG TOU A s Tpds Q.

Z0Zeuin

"Orav Aue «1d Tplywvo ABI elvan dpBoydvio xai {oookeAésy, Evvo-
oUpe &1 ai ol &bo Tpot&oels &md Tis &mroles oxnuaTileTon — «16 ABI
elvan pBoydovion, «TO ABI elvan ioookerésy— elvan GAnBels.

Mevikd, &v p,q elvar Buo STroIEC BN TTOTE TTPOTATELS,

| pdTaon «p Kai g, oupPoAik& p A q, dvoudle- Bolvig b A
Tou oOCevEn TéV p,q kol yapoxTnpileTon s il ) e
® &Andrs, &v kad of BUo TpoT&IES P,g elvon &AnOets, el B4 ¥
® eubrs, of kdBe GAAN TmepiTrTRON, Yl Y
Breos Befyver 6 GmévavTi nivaxac adrfetas TSP A q- N h
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Eﬁgeuéq nt. ‘O wT. «p(x) kad q(x)», & dmolos ouuPoriletan
P(x) A q(x), dvopdleTtan oblevin TV p(x), q(x).

Té& aroigeia ToU Q ou ¢raAnelouy Tév p(x) A q(x) elven keiva dxp1Péds
ToU traAnfedouv kei tobg dbo T.T. p(x), q(x). *Av Aorrév A kal B elva
T& oUvoha dhfiBeias Ty p(x) kai q(x) dvtioToixews, TéTE T6 cUvolo AR~
Beras ToU p(x) A q(x) dmoTedeitan &d T Kkowd aToiyeia TGV A,B, elven
SnAadn 7 Tour) Tous A N B.

Inueioon
"Otav ol m.7T. elvan iodoes fi dvigdes, Xpnaomoloupe &vtl ToU Spou
«ovlevén» ToV Spo «avaTnuar.

Airaleuin

Elven yvwotéd &1 kdBe dmdgortos Mupvaciou Sikauolron vé Sdoet
&etdoels «oTd Mevikd 7 Texvikd AUkeio» moU onuaiverl # pdve oTd Mevikd
7] povo 016 Texvixd 7f xai ord 6do. Mé aiTh Th onuacia xpnotpomoita
o1& pafnuomikég ) AéEn «fi» &tav ouvBéal Buo mpotdoes. “ETol Y., Stav
Atpe OT1 dAndeler ) TpdTaon «a =0 fi B = O», tvvoolpe 671 &Anbever &
TouAdyloTov &md Tis TpoTdoels «a = O, «p = 0».

levikg, &v p, q elvan 5Uo omoleodnToTe TpoTdCEIsS,
A 2 : Playr Vv q
N wpdTaomn «p f q», cupPorikd pV q, dvopdletan Sia- —— 5
CevEn Tév p, q kai xapoxTnpileTon ds:
|y a
® &\nbris, &v & TouAdyioTov &md Tis P, q elven &Andrs, = pe
® yeubfis, &v kai 1) p xad ) q elvan weubeis, &
vivl v

6mws gaiveTan oTév dvTioTolxo mivaxa aArleiag.

"Anokheronikf S1aSevEn. Mé Tis poTdoeis p, q MTTOPOUNE V& oYX THa-
Tigoupe kal Ty mpdTaon «ff pévo p i pévo q», &mAoloTepa «fj p fi q»,
oy dvopddeTon drokherotiki Sralevin TéHv p kai q kad cupPoligeTar p v q.
‘H mpdraon alrh yapaxTtnpifeTon dos:

® A&Anbrs, Stav ol Tpotdoas p, q elvan ETepdTIpES,

® yeudns, étav oi wpotdoss p, q elvar dudTipss.

"Aoknen. N& yiver & mivakas &AfBeias Tiis dmokheioTikis SialeUBews «fj p fj g».

Awlevin mr. ‘O wrT. «p(x) A q(x)», ouuBshik& p(x) v q(x),
SvopdleTan dralevin Tév p(x), q(x). T& oToixeia Tou Q ol trroAnBedouv
Tov p(x) v q(x) elven Ekeiva drpiPéds ol éronBeouy Evav ToUA&y1oTOV
&md ToUs .T. p(x), q(x), SnAabn Ekeiva Tou &vikouv of Eva TOVA&Y10TOV
&mré Té& oUvola dAfiBeids Tous A,B. “Apa auvolo &AfBaias ToU p(x) v q(x)
elvar 1) évewoon A U B.

14

Wnepromotr|Onke amé 1o lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig



E®APMOI'H

Mpékew oovorov. “EoTtw A xal B Umoolvora Tol Q. ABioonueiwTor m.T.
elven ol £Efjs:
e «xeA xaf xeB» pt ovvoho dAfifeias Ty topfi ANB (o). 20)

e «xeA fi xeB» » » » v Evmen AUB (ox. 2B)
o «xeA «xal x¢B» » » » T Swgopa A-B (ox. 2Y)
e «fixeA fi xeB» » » » T ovppctpodiagopi A+B

(ox. 28).
a B Y B 2
@ 0
ANnB AUB A—B A+B

Zuvemaywyn

“Eorew v Evas guoikds &pibuds. "Amd v dvicdtnTa v > 10 prro-
polpe, aUfdvovTas TO o upédos kata 1, v& kaToAREoupe «AoYyikd» OTT
v+1 > 10. MNé& vé& txppdooupe 1 f wpdTaon v > 10 Exer &5 Aoyiki ouUVE-
meia T v41 > 10, Adpe, «dv v > 10, vdre v4+1 > 102, i v > 10 ov-
vemdyerar T v+1 > 10» kaf ypdpoupe:
v>10 = v+41 > 10. ¢))

Mpotéoes &mes | (1) ord pofnpoarixs xapokTnplfovrar cos &Anbels,
aveEaptnra Gnd 1o v, yorl & YapaxTnpiopds «&AnBns» dvagépeTan OTH
petéPaon (& Eywe SnAadf owotd) &wéd ThY «indleony v > 10 oTd
wovuméoaopan v +1 > 10. Tlavras, &motos kad &v elvan & v, &roxAeieTon 1y
TeplrTeoon vé& Exouue ouyypéves Utrdeon dAnb kai cupTEpaoTua Weubis,
tud Bhes ol &AMes TEPITTTMOES WTTopoUv v& TrapouciaoTouv. Tlpdyuarti:

yi&  v=11 &ouvee 11>10 (o) = 12> 10 ()

» w=10rm0 % 10> 10 () = 11 > 10 ()

» WA RO iy 9> 10 (y) = 10 > 10 (y).
leviké, & p, q elvan BUo dmroieodfTroTe TPOTdTEIS, ) TPdTAOT €&V P, TOTE
q» oupBolikd «p = @», OSvopdleTon ovvenayoYi ué mibeon p xad
ovunépacpua q kol YapoxTnpifeTan dx:

(1) AwaPéleTan: «p ouvemdyeTar gr.
15
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® weubris, &v 1) p elvar dAndris kai q yeudrs,
® &Anbrs, of k&Be &AAN mepitrTooo, B pldaipp =g
&mrws Befxvel kal & dvTioToryos Tivakas &AfBeics. a |« «
INMAPATHPHEEIZ N . i
Léiy i a
Ao 16 SimAavd Trivaka dAfbeias oupTe-
padvoupe &Ti: ey i

1. 'H p= q elvar &\ndrs oTis TIEPITITGOELS
moU 1) p elvan weubfis | 1 q elvan dAndds.

2. Ot drriorgopes ouveraywyés p = q kol q = p ocvvaindedovy
uovo oty mepiTTeoon Tov oi TpoTdoes p,q elva OUOTLUES.

Zoverayoyq mt. ‘O m1. <Av p(x) TéTE q(x)», oupPohikd
P(X)=>q(x)"V, Svoudleron ovverayoyh ué sadleon p(x) kai ovunépacua q(x).
#* Inpeioen @
T& oroyeia woU Emainfevour TéV px) = q(X) elvan, olppwva pé TAv
mapatipnon 1, ikeiva dxpifds mou Bév Emahnfelouv Tév p(x) i Ema-
AnBedouv Tév q(x), BnAadn &vikouv oTé A, CUUTAT|pWHATIKG TOU
guvdhou &Afideias ToU p(x), fj oTé B, cUvoro &AfBeias ToU q(x). "Apa
ouvolo &MiBeias Tiis ouveraywyfis p(x) = q(x) elvar 16 ouvoro AU B.

‘looduvapia

"EoTw a vas guoikds &piBuds. “Otav & o 8év elvan uovoyngios, of
TrpoTAcEls «a > 9» kad «af1 > 10» elven kai of Sud dAnteis. "Otav & a
elvan povoyrigios, of Tapamdve Tpotdoes elvan kai of Suo weudeis. AnAadn
oi TpoTdaels aUTés elven TVTOTE GudTipes. "Apax cUnpwva pé THY Tapar. 2
Tiis § 1.14 of dvricTpoges cuveTarywyés
oG s maa- 105 10

a+1>10 = o "2
dAnbelouv &vefdpTnTa &o TOV a. ‘Emopéveos dAnfever xad ) oUZeuEq
Tous «a>9 = a+1>10 ko a+1>10 = o> 9, woU ypheetan
&mhoUoTepa a>9 <« a+tl > 10.
Mé ol Th onpacia xpnowomolitar oTé paBnuaTik& T6 oUuPolo <
Stav guvbéer BUo TpoTdoest BnAadn ds oUleuln BUo dvTicTpopwy cuve-
Taywydv. Zuykekpipbva
"Av p,q elven 8Uo dtroieodrioTe TpoTdats, 1 TpdTaon «p = qKalq = p»
oupfolileTan p <> q xai SicPddeton «p bv koi povo v q» ) «p icoduva-
pel pé q» f) «f) p ouverrdyeton TV q Kol GvrieTpdewcy.
(1) "H ouveraywyn aith tkepdlerar xai ds £Efis: «apkel p(x) yi& v& elvar q(x)» 4

«p(x) elvon ikavi) ouvdrixn yi& THv q(X)» kaBs kal «y1& v eiven p(x), mpérer q(x)» 7
«q(x) elvar @vayxaie ouvBikn y1& Thv p(x)».

I (2) Oi tvétnTes pé dorepioke prropolv vé pr Slﬁc‘wkowm.]
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‘H p <> q dvouddetan icoduvapia Tév p, q kai, &mwews wpokUmTel &mwd TOV

P q pP=4q. 9= Ppil P g
a a o a a
a b b a b
b « e ¥ k4
L d v o4 o a

Trivake &AfiBeids Tns, XopokTnpifeTan G
® d\nfrs, &v of TpoTdoes p,q elvar SudTIuES,
® weubtls, &v ol mpotdoels p,q elven ETEpOTIpES.

‘Ieoduvapia n.1. “Eotw p(x) kol q(x)8Uo m.T. o1d Q. ‘O T
«p(x) = q(x) xed q(x) = p(x)» ouuPohileran p(x) < q(x) @ «af Gvo-
pédetan isoduvapia T&V p(x), q(x).

¥ Enpsioon
*Av A,B elvar T& olvora &Afaias TV p(x), q(x), ToTe (§1.15 Znu.)
ouvoho &AfBeias ToU p(x) = q(X) elvar 16 A U B, oUvoho dAnBeias ToU
q(x)=p(x) elvan 16 Bu A. "Apa ouvoho &Afleaias ToU p(X) <> q(x) elven
(§1.10) 76 (A U B) n (AuB).

Fevikeuon oculedfews kai Sialedfews

Mé v TpoT&oEIS Py, Par- - P OXNHaTICETON T TTpOTAON «py Kai Py
xai. .. kai py», OUUPOAIK& Py A Pp A ... A Py TOU SvopddeTon oUgevn
Tous kol YapoakTnpileTan x:
® &Anfrs, &v Bheg of py,py - - -,py Elvan &Anbels,
® yeubhs, &v md tovkayletov &S TiS Py Pa- - Py elvan eudns.
‘Opoiws pé Tis Tapamdvw TmpoTdoes oxnuaTifeton kol 7 B1&leuEn Tous
«py fi P2 A ... fipy», OVHPONIK& PV PV ... V Py, ou  YapakTnpi-
CeTon dos:
® &Andrs, &v pie tovkayietov &6 TiS py,Pa- - Py elvan &Anoris,
® weudns, &v Bheg ol pyps,. . .,py Elvar eudels.
Inpeimaon
*Avédoya dpifetar fy dmroxAeioTikf) SikLeuln «fj py fi pa fi- .- fi p.,» kabas
kal f) oulevEn kol # SidgeuEn v . TUTWV.

* Aoxrjoes 8,9,10.

(1) *Exgpéleron (BA. Umoonu. 1 § 1.15) kad dog £Efs: «y1d vé efvan p(x), Tpémer kai &pkel
q(x)» i «p(x) elvan ikovf xal dvayxala ouvdikn yi& THY q(X)».
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KaBoAikég mooodeikTng

‘H mpdTaon «1d ywodpevo kéle TpayuaTtikou S&p1Buol éri 0 igoUren
ué O» elven wd &Anbfs mpdraon, &mAf katd v Evvorax Tiis § 1.3. "Opeos
ExEl TTAOUCIO VOMUATIKG TrEpIeXSuevo” onuaiver 8T &Anfelouv of TpoTdoeig
mx. 1:0=0, v/2:-0=0, 0,75 -0=0 kai yevikk SAes Soes Tap&-
yovtan &md Tév T, x - 0 =0 (x € R). ‘H &pyix) TpbdTaoT AoITéY pIro-
pel v dvaSiorutraBel s &6fis: «M& kéBe x e R, elvan x - 0 = 0», Trov
Yp&geTal oUuPoAIKA
vxeR, x-0=0.

‘Omr. x-0=0 Myeran kafohikd& &Andrs.
Mevikd, 8& Aéue &1 dvas .. elvon kaBohka arnbic, # &rAoUoTepa @hy-
Ozoet 7} loyber (016 Q), STav 16 oUvoho dANBeIds Tou cupTiTrTel W TS TUVOAD
dvagpopds Tou.
Té cUpPoro ¥, ol dvopdderan kaBolikog nogodeiktng, XpnoipomoiiTal
oT& pafnuaTikg yi& vé Snidver &v Evas Tr.T. elvon kaBohiké &Anbns 1 xu.
ZUykekpipéva:
"EoTe p(x) &vas m.T. 076 Q ué oUvoro dAfleias A. ‘H mpéTaon «y1& kébe
x €Q, loxler (&AnBele, elven, Eoupe) p(x)», ToU oupPohileTon
VxeQ, p(x) fi &miolorepa  V x, p(x)
XapaxTnpifeTan:
® dAnbris ,&v & p(x) elvon kaBoAik& &Anbris, ToU onuaiver A = Q, SnAadn
SAes o mpoTdoEls TOU TapdyovTan &md TéV p(x) elven &AnBeis,
® yeubnis, &v A # Q, BnAad &v foTw kol pla &mwd Tis TAPATEV® TTPO-
Téosis elvan weudrs.

TMAPAAEIIMATA

L. "Hwpétaon  Vx, x = x elvan dAndns (Q: omolobfiroTe oUvolo)
2. » VxeR, x?—1 =0 elvan weubrs, &gol m.yx. 2°—1 = Oelven

yeudiis.

5 3 » Vxe{-l 1} x*-1 =0 elvan &Anbrs

4. » VxeR, 2x # x+1 elvan weubns

3. » V X, X elvan igdmAeupo elvan weudnis (Q: olvodo Tév TPI-
Yovwv).

Lnuzioon
Elvar gavepd &11, &v 16 oUvoho dvagopds @ Tol .. p(x) &mwoTteheitan &mwd v
OTOIXEIX Oy, Oy, . . ., &y, TOTE f) MpdTOON VX, p(x) elvan loobuvayn pé T™ 0U-

GevEn play) A P(@2) A...A pla,). Suvendss & kaBoAikds TooobeikTns ¥V
HTTopEl vé BewpeiTan s Eva oUpPolo yevikeupévns ouledEecos.

IMMAPATHPHZEIZ

1. "Emein) évas .t p(x,y) BUo peToPAnTdy x € A kal y € B pmo-
pel v& Becopnfel s T, milic peTaPAnTiis, ToU LeUyous (X,y) ué
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glvoho &uagopds 16 A X B (§ 1.6), umopolue vé& oynuatifoupe
mwpoTéoes THs popefis V (x,¥) € A X B, p(x,y) fi dmholoTepa
v (x,y), p(x,y), ToU ypdgetan kai YxeA, YyeB, p(xy). "Otav
A=B=Q, ypdgouue amholoTepa
vx,yeQ, p(x,y) fi VX, VY, p(x,¥)-
X ¥x,yeR, x+y =y+x (&Angris)
vx, Yy, x+2y=5 (yeudns)

2. XopaktnploTikd TapdBerypa Tr. TUTwv oy elvan kaBohikd dAnbes
elvan of yvwoTés pas TautéTnTes oty "AdyePpa. “OTav Aépe
myx. &m ool (x+1)2=x242x+1, (x—y) (x+y)=x>-y* eba
ravrdrres ard R, tvwwoolpe 8T &Anbevouv of TpoTdoes :
vx,(x+1)? =x2+2x+1 kai ¥x,Vy, (x—y) (x+7¥) = x>=y~

3. TloAMs gopés f) ppaoTikf Siarimwon wds TPOTAoEws KpUPel THY
Trapousia ToU Tosodeliktn V. ToTe pid dvabiarymeon elver drmra-
padTnTn Yi&k v& &mobaer Té drpiPés Tepiexdpevo Tns. Ty, oty
*EmimeSouetpia f) mpdTaon «BlUo elfeles k&Betes oy iB1cx ebeicr e
elvan TrapdAAnAes» dvadiarutravetan & E€fs:

V (£,60), &v g kal g elvan kafetes oThv €, TOTE € || €.

Fuvenaywyés kaBolikd aAnOeis. ‘loodivapor m.T.

"Omws Té Tponyolpevo Tapddaypa ToA& BewpfiuaTa oT
poBnuoTiké Exouv T uopeh VX, p(x) = q(x). "Av foxUa (016 Q) kai
4 dvrioroogn ouwvemaywyh q(x) = p(x), TéTE loxler # loobuvapix
p(x) < q(x), SnA. dAnBeler f TpdTaon VX, p(x) <> q(x). ZTh TepiTrTeon
<airrfy of m.T. p(x) kal q(x) Aéyovran igeddvapor. TT.x.
o ’loyua | ouvemraywyn: «&v X elvon ToAamAdelo ToU 9, TOTE X elvan
oM amA&oio ToU 3», &AAG &y xad ) dvTioTpogn Tns (x eN).

@ Of .. «x elvan igookehésy kai «BUo ywvies ToU x elvan foes» elven ioo-
SUvapol.

TMMAPATHPHEIH

Té& oUvora &Andeias Vo ioobuvauwy Tr.T. elven ioa.

E®APMOTH

Eidn Syiehdv oxfoewv. "Evas m.T. p(X,y) 8Uo peTaPAnTtdv X € Q kal y € Q
bpiler wé& dupedf oxfon o oTé Q kal yphgetan x o y. ‘H oxton o Aéyetal:
® dvexiactnxi, Stav VX, Xox

® ocuvppctpikil, Otav loyvel f) ouvemaywyn Xoy = yox

® avuouppeTpki, » » » (xoy xal yox) =>x =y
® perafanixi, » » » (xoy kai yoz) = XOZ.
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“Omes fidn yvwpifoupe, mé& oxton dvaxAaoTiky, ouppeTpiki kal petaPaTiky
Adyetan gyéom icodvvapiag (T.x. igdTnTe, TapaAAnAia edBeidv, dporéTnTa
Tpry@vey), tvid wmd oxéon dvaaddaoTikr, dvTiouppeTpikh kol peTaPatikd
Atyetan oyéon dwtdfemg (.. oxéon < o1 R, SraiperétnTa oTé N).

‘Ymap&iakég mooodeikTng

IE TToAAés qopés, Tpiv dpyicoupe Tis Tpoomddeles yi&k T AUon évds
TpoPAfjucTos, elven oxédmipo vé BéToune TS EpdTnua &v drapyer TéTolx
Avon. “Etol m.x. elvan &oxomo v& TrpooTrabrfiooupe vé Ppolue pides T
tGiowoews 3x*4-5x%+1 =0 016 R. Of {oéTnTes TOU TROKUTTTOUY &T0° X~
T Y1& Tis Sidipopes Tipés ToU x € R Exouv o péhos BeTikd = 1 kal ouveréds
efvon Ghes weudeis. ‘O m.1. 3x%4-5x241 =0 ToU el olvoro &Andeics TO
@ elvar kaBolika wevdie. "AvTiBeta 1) &icwon x+5 =0 &v slvar ka-
Bohik& eubris. AUTS Biatumdveran wé THV mpdTaon «Umdpxe x € R
TéTo10, BoTe X+5 = 0» TOU yp&eeTan cupBoiikd

ixelR, x+5=0.
To oUpporo 3, ol dvoudletcn Drapélaxds mosodeiktns, YpnoipoToIEi T
Y& v& éxgpaos &v Evas T.T. elvan kaBohikd waubns fi Syi. Tuykekpipbva:
"EoTtw p(x) Evas m.T. 076 Q pé alvodo dAfifeias A. ‘H mpdTaon «imépye
(fva TouAdioTo) X € Q TéTOlO, CoTe (v& loxUel, va elvan) p(x)», ToU cup-
PoAileTan:
3xeQ p(x) 1 d&mholoTepa 3 x, p(x)

XapakTnplleTon:

® eudtys, &v 6 p(x) elvan kaBoAmd weudns, ToU onuaiver A = @, SnAady

&v GAes o mpoTdors ToU TapdyovTtar &md Tév p(x) elvon weudsis,

o dinbrs, &v A # @, Bnhadn &v EoTw kal pic &md Tis Tapamdve Tpo-
T&oes elvar &Anbrs.

TAPAAEITMATA
1. ‘H mwpétaon 3Ix€eZ, 2x =—5 elvon weudiis
2. » dxeQ, 2x=—5 elvar dAndns
3: » ix , T #EX elven weubns (Q: dmoiodfiroTe
oUvolo)
4, » IxelN, 2x > 3x-2 elver &Anbns
5 » 3 x, xelvan Tpaméfio elven dAnbris (Q: ocUvolo T&V TeTpa-
: TAEUpwY.)
Enpcioon
Elvar pavepsd &T1, &v 16 olvoro &vagopds Q ToU m.T. p(x) dmoTeAeiTan &mwd
v oToIEla Oy, Q.. ., &, TOTE | mpdraon I x, p(x) elvan icodUvaun pé T4

BialevEn pay) V play) V ...V pla,). Suverds & UmapEiakds moooBelkTns
uiopel v& BewpeiTan dos Eva oUuPolo yevikeuptvns Sralelews.
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‘Apvioeig

Tis &pvfioeis TV TpoTéoewy WX, p(x) kai 3x, p(x) 6& Tis cuuPohi-
Zoupe Vx, p(x) kai 3x, p(x) dvrioToixews. ’ATd T& mTponyoUpeve Tpokd-
et 611 &dAnBevouv ol iocobuvauies:
Vx, p(x) < 3x, p(x) M
3x, p(x) = Vx, p(x)- @

Mpéypam T& BUo péAn Tfis (1) evan TpoTdoels SudTipes, Emedn:

e "AvH Vx, p(x) elvar &Anfris, ToTe | VX, p(x) elvan weudts. “Apa (§ 1.5)
Umdpysr x TéTolo, GaTe p(x) elvan weubns, SnAadr) EmoaAnBever ToV
p(x). ‘Emropveos | 3x, p(x) &AnBever.

® "Av 7 Vx, p(x) elvan weubis, ToTe f) VX, p(x) elven dAndrs. "Apa kaveva x
Sév EmoAnBeder Tov p(x) kal ouverrdss A 3x, p(x) elven yeudts.
‘Opoiws &modeikvleton xai 7 looduvauia (2).

MAPATHPHEIH

"Orav &vas .7, p(x) Bév elvan kaBohikd &Anbrs, 8nA. dTav &An-
Oevel ) VX, p(x), ord B¢ onuaiver 6T elven kaBoAikd weudns, SnA.
811 Vx, p(x), dAA& &mAds 8T 3x, p(x).

*Aoxosg 11,12,13,14.

AOTIKOI TYnol

“Evvoia To0 Aoyikol Tumou (A.T.)

Trhv &AyePpik) TapdoTaom i—? glvan onueiwpévn W oepd

Tpdewy dvdpeoa of &pifpols TTOU TTapITTAVOVTAI ué ypdupora. "Avd-
Aoyn katdoTaon Exouue oTh Aoyiki.

"Otav, y1& vé& oupPohicoupe wé mwpdtasn f dvav T, ¥ PNOIHOTIOIOUME
ypéupaTa p, q, T, . . . TOU TrapioTévouv TTpoTaoEls fi kai n.tT., OTUEICVOVTOS
Sudpeod Tous ik koBoplouévn oelpd Aoyikidv pdewv (4, A, V, )
- ToTE Eyoups W& hoywki) mapicrtacn A, &AAiGs, Eva hoywkd tomo (A.T.).
T& ypéuuara Aéyovtar peraphntés ToU A.T.

“Eto1, A.T. elven Y. T& ypdupara p,q,r,..., of &pviioets P, 5 Ll

P olpvag pag G=Aa@vD, [((p=1nr (@vD)
= (p = r) KTA.
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Ot mapevbtoers ypnowpotolobvrtan, 6mews kal oty "AlyeBpa, yik va
kofopioouv ué cagrvela T oelpd TGV Tpdgewy.

"Orav oi peTaPAnTés Evds A.T. dvTikaTaoTadouv pé TpoTdoess, & A.T. HeTa-
TpémeTan ot TpodTaCT, Tis Omoias 1) Tipn dANBeias E§apTaTX QUOIKG GO
Tis Tipés TGOV peTaPAnT&V TOV.

*Av Emonudvoups Troiés Aoyikés péEels kal pé mod orpa elven onpetwud-
ves o0 Bvat A.T., propoUpe v& Eupavicoupe pé mrivaka dAfBeias Tis Tiués Tou
(a f) W) Y1é& ké&Be ouvBuooud TIp@Y TGOV LETAPANTEY Tou, GTIwS KAVOUHE
oToUs ETTOUEVOUS TTIVOKES.

Z1év mivaxa I Eugavifovtan ol Tips Sidgopwv A. TUTwY Wds peTaPANTHS.

MINAKAZ |
p p<p P ? Pi!? pAD | PP
1 2 3 4 5 6 7)
o « v a o W a
v a a a [ a

‘H othAn 2 oupmAnpddnke katd v § 1.16. ‘H otiAn 3 mapepPfadderal,
yiori elvon dmapaitnTn Yi& TH GupTAfpwon TV ETOUEVY oTNAGY.
‘H 4 cupmAnpdbnke &md v 3, | 5 kabs kad ) 6 &wd Tis 1 kad 3 kai Té-
Aos f 7 &md Tis 1 kai 4.

Stév mivaka |l éupavidovton of Tipés ATUTwV pé BUo peTaPAnTés.

TINAKAS Il
plalpvalpvalpaa|pada|p=a|lp=a|p| a| pra|pvalpvala=p
1]2 3 < 5 6 7 9 |10 11 12 13 14
al a W a v a v vl v W o o
o al w| | «o| v | « |v]@= Yl ol

Y|« a ] W a a y a | g Y o a a
\V lF ql [+ \P [ 4 [« 4 \P [ 4 (=4 (o 4 a x a

Stis oTihes 1 kai 2 Exoupe ToUs Téooepis ouvduaouoUs TIHGY TV peTaPAn-
&V p, q. TTov Tivaka Exouv TapeuPAnbel ol oTfjAes 3,5,7 y1& TH OUUTTAT-
pwon dvTigToixws TévV 4,6,8 kofeos kai of otfides 9,10 yi&k TH) oupTA”-
pwoT TV UTOAOLTI®Y GTNAGY.

Téhos & rivoxas 1 elven Eva TapdBeryua mrivaka dAnfeias ToU A.T. TRIGV
peTaPAnTdV: [(p = 1) A (@ = )] =[(p v q) = r].
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MINAKAZ |l

plalr|p=r|a=r|G=0A@=D|pVva|@v)=r [(E,T'(;)\;\é)":r?]
1 2 4 5 6 7 8 (V]
x [+ x =4 o [+ =4 a (=4
alalyl w ] v v a v a
al|ly]| « a a « « a o
a[wlw] v | « v a v a
y|lala a a o a o a
vloa|w|l « | v v a v a
yly|a]l « o a ¥ a x
v|v|v a a Y a x

TauToAoyieg

*Amrd ToUs Trivaxes Tiis TponyoUuevns Trapaypdgoy SiamioTwvou-
e &1 Opiopévol A.T. Exouv oTalepr) Tiuf dAndeias dvefdpTnTa 4o Tis TIPS
T&v peTaPAnTéV Tous. “Evas A.T. mwoU yi& kdbe ouvbuaopd Timddv T&Y
peTaPAnTdV Tou EXEl
ity 2 a SvopddeTan tuuj:oloyia
Ny » avtigaon.
TauToAoyies elven of A.T. o éupavifovtan ois aTfjAes 2,5, 7 Tou mivaxa I
(.x. 6 p v p) kai o) oTHAN 9 ToU mivaxa Il "Avriphoes elvar ol &pvr-
oeig TGV TponyoUpevey A.T. kaBs kal & TUTOS p A p (oThAn 6 Tol Tris
vaxa 1). *Emrions elven gavepd 6T 1) &pvnon wdls &vTi@aoews elvon TauTo-

Aoyla, &Trws K. O P A p.

*Igodbvapor A.t. Ol AT. p= q xai p Vv q, 6Tos TpokUTTEL &TTS
Tls orfihes 7 kai 13 1ol mivaka I1, yid k&fe ouvBuaoud Tiuddv Tév pETOPATN-
Tév Tous Exowv B T GAnBeias. AUo A.T. pé almi TV IBSTNT Ad-
yovton igodbvapor. looduvapor A.T. elvan kad of:

® P kal P Mivakes |, or. 1 kai 4
® p=q kai E = p » N, » adsionsld
e pvgq xad pAgq » N, » 4 o 11
@ parq xad p Vg » I Ao Goim ]2

*Av 5o A.1. T, kad T, elven iooBUvapor, tote & AT. Ty < T, elvan TauTo-
Aoyla. “Etor &mwé T& mponyoUpeva evyn icoduvopwy A.T. Exovue &vTi-
oToryes TauTtohoyles, Y. (p = q) <= (p Vv q) KTA.
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Népo1 Aoyikiig

"Av ot w& Tautoroyia T dvTikaTagTricouus Tis peTaPANTES TNS pé
(émoieodnmoTe) mwpotdoes, ToTe | T peraTpémeTal of TpdTaon &GAnGT.
"Av wéh dvTikaTaoTrcoups Tis peTaPAnTés wé . TUTOUS, i T METQTpETTE-
Tan g¢ 1. T(x) mou elvan koBoAmwd dAnbris (&goU yik ké&be x € Q yivetan
SAnbrs mpdTaon). Zuvemdds dAnBeder | mpdTaon Vx, T(x). *Etol my.
&md Thv Tautohoyix p V p, SnAadh «f| p A p», Tap&yovTal &Anbels Tpo-
Téoels, dmods 1) «b &piBuds 853 1) Sicnpeiton pé 6 11 f 8¢ Sicnpeiton pé 6
11» &AA& xal yevikés TpoTdoes Smaws of: «Vx, fj X elvon loookehds, 1 x Bév
elvan loookehésy, «Vx, Wy, i X =3 f| X # y» kTA.

"Emeidt| ol tautoloyies tkppdlouv dAnbels poTdosls dvefdpTnTa &M Tis
vetTaPAnTés Tous, &roTeholv vépous Tiis Aoyikiis, TToU pepixoi elvan yvwoTof
pé idicitepes dvoupaoies. TT.y.

1. Népog tiic tavtétnrog pep

2 » »  omkhijc apvioewmg p < B

3 » » dmokheiozwg tpitov  p v P

4, » »  avripacsmg PAP

55 » » avnbetoavuiotpopiic (p = q) < (q = P)

6. Nopor de Morgan
PV Q< pAQqrkad yevikk pvqV...VE<spP A QA ... AT
p/\qa-;)va » » p/\q/\...,\rc-ﬁvﬁv...v_r

Avo Baoikoi kavdveg

MNa v Topaywyn &Anddv Tpotéoswy, ExTds &md Tis TauToAo-
vigs, xpnowotmoloUpe ouxvd Tous Emdusvous SUo &mrAous koawdvas:

a) Kavovag anoondozag (K. "Am.). “Otav &Anfedouv mid& ocuverraywym
p = q xai f) wpdTaon p, TOTe dogaidds dAnBelel kol ) q (§1.14).
EidixdTepa, &v dAnbelouv ol mpoTdoeis Vx, p(x) = q(x) kai p(a), ToTE,
gmeidn dAnfeler 1) p(a) = q(x), 8& dAnbever kai 7 q(a).

MAPAAEIC'MA

‘Ao Tls wpotéoes «Ol yuwvies Tiis Phosws ioookehols Tprywvou elvan Toesy,
SnA. «yx, (x elvan loooxerés) = (ol ywvies Tiis Pdoews Tou X elvan Toeg)» kal

«Té Tpiywvo ABI elven loookehés pé AB = AlM» oupmepaivoupe 611 E?:’F

B) Kavévag davukatastascos (K. *Avt.). "Av of fva A.1. P &vtikataoTi-
ooupe Eva TPfjpa Tou Tou elven A.T. pé foodUvapo A.T., TpokUTTTEL A.T.

24

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeuikng Mohmkrig



{coBuvapos ToU P. Elvan gavepd yiori 7y Tiun &AfiBeias Tou P &év &mrn-
pedleTan &md TV &vTikaT&OTAON.

E®APMOI'H

Na &rodeiyBel 611 oi A.t. p = q kai p A g elvan icodivapor

Mpdyuatt, Emed p => q elven looBUvapocs ToU pVq (§81.25), & p=q
0& elvan looBuvauos Toﬁm

topéveos kai ToU ? Aq (Népos de Morgan)

&pa kai TOU PAY (Népos SimAfis &pvroews).

*Aowijoes 15,16,17,18,19.

ME©OAOI ANMOAEIZEQZ
‘H anddeiEn yevika

‘H SiamioTwon 8T wé mwpdTaon slven &Andng, SnAadn T elvan
Beopnua, yivetan ué v Poreia Sprouddv, &Eropdrwv ) kal &AAwv Bewpn-
pérwv pé Paon Tols vouous Tiis Noyxiis.
*HBn #youle CUVOVTHOEL UEPIKES XOPAKTNPICTIKES TrEPITITAOES, KaT& Tig
&roies, oTnpiidpevol of &mhols SAAG GoQaRels «AoyikoUs Kavovesy, &
Spiopéves &GAnOeis TpoTdoEls BlaTuTToapE vées GAnBeis TpoTAaEls. TETOlES
TepiTrTdoEs elvan f) Tapaywyt TpoTdoewy fi T.T. WOU &AnBelouv Y. &TO
TauTohoyies (§1.24) fi ué Epapuoyf) TOU Kawdva GTTOCTIAOEWS (K. *AT.),
ToU Kkavéva dvTikaraoTdoews (K. CAvt.), Tév Pagik@v 180Tty TS
loétnTas kTA. Mé& Tapddeaypa & Umobioouue yvw3Tté 611 dAnbebouv of
TPOTACEIS
(1) Of yovies Tiis Paoews k& ioookehous Tprycovou elvau ioes
(2) Té Tpiywvo ABI 8év Exer Toes yoovies.
MTropoUpe Tdpa v& Siatutdooupe wé oapd GAnddY TPOTAOEWY 5
£Efs:
(3) Vx, (x elvan ioooxerés) = (oi
yovies Tis Pdoews ToU X elvan oes)
(4) Té ABI elven ioooxehss
= K:gﬁ/é:?ﬁ,[::/}\\
)R ~BraiB#ATrad T# A= 10 [ubpos domderaairioTpopfs
ABIM 8év elvon ioookehés xai de Morgan]
(6) Té6 ABI 8év elvan ioookehés <= 16
ABI ¢lvan okaAnvéd

[&vediaTuTwon Ths (1)]

[rapéyston &mwo thv (3)]

[6piouds oraAnvoU Tpryovou]
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() A # Bkai B #T ki T £ A [&mé v (5) wod (6) wé Tév

= 10 ABT &elvan oxednvéd K. "Avt.]
(8) A#Brad B 2wl A [dvadiarimewon Tiis (2)]
(9) Té ABT elvon oxoAnvéd [&mS is (7) wai (8) ué Tév

K. *Atr.]

“H oepd 1év 9 Trapamréve mpoTdoewy &rotehel T duddedy ST dAnBete
fi (9). Tevik& 1 anédergn wds mpotéoews p ouvioTaTa oThv qvary pagt
s oelpds GAnBddv TpoTdoewy ToU karayer oThY dmoBeikTéa TpdTaon p-
O& Boupe oTd Emdpevar pepikés dmAés peBdSous oy tpappdlovpe y1& THY
&moBeln TéV pabnuaTikéy BewpnpdTwv.

EuBeia andédeign

"EoTw OTi Exoupe va &modeifoupe wm& TpdTaon T popgfis
VX, p(x) = q(x), 8nhadt) ém1 ioyder 1) ouvemraywyn p(x) = q(x). *Apkei
vé& &mobeifoupe &1 doa x Emadnfelouv Tév T.T. p(x) Eraindzlouv kad
Tov q(x). "Apxiloupe Aorrdv ué Ty Umdbeon Gn p(x) slvar ma aindig
npdtacn kai kaTaokeudoups wd &mddabn Tis q(x).

IMAPAAEII'MA
Na anoderyBel 6m: «Toé tetpayave kdBe mepirtod Quotkod apiBpod, elvan
RrEPLTTOGH, TToU dvaSiaTumdveTan ds EEfis:
v xeN, (x mwepiTrds) = (x? TrepiTTés).

‘Anodergn

(1) x meprTTds [Urrdbeon]

(2) “Ymépyerv €N téroto, doTe x = 2v+1 [épropds meprTTOU]

() x=(Qv+1)2= 42 +4v+1 =2 (Qv2+2v)+ 1 [yvwor& &mwd Trv
“AhyeBpal]

(4) x? mepitTds [oprouds meprTTOU]

Inpsioon
Elvar olvnbes, iSiaitepa oTh Mewpetpia, y1& Tiv &wédefn Tis qx) v&
Bpiokoupe .7, r(x), 5(x),...,t(X) Térotous, doTe v& loyvouv of OUVETTQY G-

Yés p(x)=>r(x), r(x)=>s(x), s(x)=>...t(x)=>q(x), éwédre ué Siadoyikr) tpap-
uoyn Tou K. "Am. &md Thv Umébeon p(x) éxoupe Thv r(X), o1 ouVEXElX THV
s(x)... Tv 4(x) xai Téhos TV q(x). lphpouus w& Tétolx &mdBefn ds
EEfis: p(X)=>r(x)=>s(x)...=>t(X)=>q(x) §
p(x) = r(x)
= 8(x)

‘Amaywyr] oé aromo
‘H &modagn ué T péfobo Tiis «dmaywyidisy, dmws THV Eeyav of
&pyaiot “EAAnves, of &toto, ouvioTaTon oTd dkdAouba:
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*Eotw 811 BEAoupe vé &modelfoupe 611 &AnBelal f) p. “Av Sév &Anbelel 1) p,
8& &Anbever | &pvnod Tns p. “YmobéToupe Aoiméy &t dAnbeler 7 p ko
ouvBudloupe aUTn THV Urdbeon pé &AAes dAnBels rpoTdoels of W& owaT
&mroSeTiky Siadikacia, wou kareAfya Suws of dvtigaon (&rotro). Zup-
mepaivoups Aoréy &Ti ) Umdbeon) pos (p &AnBeler) Bév eVoTabel. “Apa
&Anbever 1y p.

IMAPAAEII'MA
“YrroBtToupe yvwotéd 8Tt oTd R foyvouv T& Efis:
(1) 1+#0
(2) *Av x # 0, Té1e | x BeTikds fi —X BeTikds (—x elvan &vtifeTtos ToU Xx)
Q) I.x=x

@ (.Y =xy

(5) Té ywouevo 8Uo Berikdv elvan BeTikd

M¢ Tis 5 aUés TpoTdoels uTropolUue vé drodeifoupe 8Tz «b 1 elvan Betikogy.
Tuvexifoupe pé Thv &pvnon Tiis dmobekTéas.

(6) «5 1 Bév elvan BeTikds» [UmwéBeon 81 p &AnBAS]
(M fi 1 Betikds fi —1 Bemikdsg [&mé Tis (1) xad (2) pé K. Am.]
(8) & —1 ferixds [&moxAeioT. SrddeuEn (§ 1.12)]
(9) (1) . (1) Berixds [&wé Thv (5) xal (8)]
(10) ) .(hH=1.1 [&wd v (4)]

=} [&md Thv (3)]
(11) 1 elvan BeTixds [éd Tis (9) xai (10)]
(12) «1 elvon BeTikds» xal «1 Bév [oUZevEn Tdv (6) xal (11)]

elven BeTids»
ou elvan avtigaon.

*Anédeitn ovvenayoyfic. “EoTw 8T Exoupe va &mobeifouue STl
foxue wi& ouveraywyf p(x) = q(x), SnAadn om &Anfever 1) TpoTAOT

vx, p(x) = q(x). ()
“YrroBéToups, cUNgwVa pé T& TponyoUpeva, 8Tt dAnBeve fi &punor Trs TroU
elven (§1.22) 3x, E(ﬁ::» q(x). Emeidn Supws (§1.27 'Eg.) & AT.p = ¢
elvan icoBUvauos pé p A t—:[_, | Umdbeor pas looBuvausl pé

3x, p(X) A q(0)- ®
"Apxel Aorréy, UmoBéTovTag &ti dAnfever fy (B), SnAadn 6Tt Umdpyxe x
oy EonBeel Tév p(x) kol ouyypoves Sév traAnfevea ToV q(x), v& KaTa-
Afifoupe of GuTigaorm.

IMAPAAEITMA

Na aroderyfzi 6 «Abo £08eleg Tob Emnédov wabeteg otijv idwa edBeia & elvar
napdhinieon.
‘Anodergn
‘H mpdTaon Exe T wopen VX, p(x) = q(x), &mou x elvon Lebyos ebferdov.
(1) “Ymépyer LeUyos eubeiddv (gyes) Tou elvan k&BeTes

othv iSia evBela & xai Bév elvan TapdAAnAes [ dAndever 1y (B)]
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(2) Ol g6, elvanr k&Betes oThv €

(3) Oi g, e, 8év elvanr TapdAAnies [Sprouds auZedtecs)

(4) Oi g, g Tépvovran of anueio O [looBivaun Tfis (3)]

(5) ’Amd 16 O &yovrar 8Uo xéfetes  [&mwd T oUlevEn TdV (2) kai(4)]
oThv €

(6) ’Amd 1éd O &yeran pla pdvo k&betos oTiiv € [yvwoTd Becopnual

(7) "H olleugn Ttdv (5) kai (6) moU &moTehel dvtipaon.

'AvTiBeToavTioTpodii

"Emaidf) of AT. p = q xal ¢ = p elven iooBUvapor, &tav Exouus v
&rmroBelfoupe &Ti ioxler wm& guveaywy), dmrodekvioupe — &v alTd elvan
eUkoAdTEpO— 61 foyUel 1) dvTifeToavTioTpogry Tngs.

TIAPAAEITMA
Na arodeyBel Om: «XE xabe tpiyovo arnévavn of dwviosg yavieg Ppiokoviar
Gwvioeg mhevpégr.
‘Anodaign
‘H mpdraon abrh dvadiatumdveran s 6fis: ‘loyUer ) ouvemraywyd:
«"Av BUo ywvies Tou Tprydvou X elvan dvioes, TéTe ol Slo (drévavTi) mAeu-
pés ToU X elvan &vioes».
‘H &vmBetoavrtioTpogn ouverraywyr) elvai:
«"Av BUo ThAeupés ToU X elvan foes, TéTe ol BUo &mévavm ywvies ToU x elven
foes», f) dmwola loyue, yiari elven & &AAn SiatUmwon ToU yvwoToU Bewpn-
paTos Tou ioookehoUs Tprywvou.

AiGkpion mepIMTWOeWV

@l INé vé &mrodeifoups pia wpdTaon r, brav elvar yvootd Eva Bzdpnua
Tfis vopefis «p fi q», &pxel v& &modzifouus Tis BUo ouveTraywyés p = T
kai g = r. ‘H péBoBos otnpiletan otd 611 & A.T.

(p=r ¥l g=1=(phq=1r
elvan Tautoroyia (§ 1.23 kai 1.24).

*Etor f) &mdBeafn Tiis r elvan 1) dxdAoubn:

(1) 1 mopamévew TauToAoyia

@ p=>rkaq=r [Té &modeikvioupe]
i =r [&md Tis (1) kai (2) pé Tév K. ’Am.]
®pfq [yvwoTd Gecopnua]
G)r [&méd Tis (3), (4) pé Tév K. *Am.]
E®APMOTH

Na aroderyfel 6t 016 R ioyde 1 ovvenayoyi: x2=0 = x =0.
"AroderEn

"Apkel v& &moBef§oupe &T1 loyler: x # 0 = x? # 0 (dvmiBeToavTioTpoer)).
Zupgwva pé Soa elmape yik THv eUBela &mwéddefn (§ 1.29) UmobéToupe

(1) x # 0 kal 8& xaTaokeudooupe &mddeifn Ths x* # 0. "Exouvpe:
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(2) *Avx # 0, 161e (x BeTikds fj —x BeTikds) [UmoTibeTan yvwoTd edpnual

(3) x Berikds fj —x BeTikds [&md Tis (1) kai (2) pé Tév
K. *Am.]
"Apkel Thpa vé &mobelfouue Tis ouveTaywyts:
(a) x Berikds => x2+# 0 xal (B) —x Bemikds = x2# 0
‘Anodagn tiig (a)
X feTikds [Umrdbeon]
(4) T ywoépevo Vo Betikidv  elvan BeTikds [UroTifeTtan yvwoTd]

(B) x*=x . x BeTikds # 0
‘Anoderln tig (B)

— X Berikds [Urrdbean]

(4) Té ywduevo dlo BeTikdv elvan BeTikos [UmroTifetan yvwoTd)
(5) x*= (—x)(—x) feTikds # 0 [UrmroTiBeTan yvwoTd dT1
(—x)(=y) = xy]

*Aowijoec 20, 21, 22, 23, 24.
"Emaywyn

‘Ymépyouv T.T. pé oUvoro dvagopds T N fi xai yevikdTepa T
{veN :v = A} moU elvan koBohikd &Anbeis, Omos Y. «v+1 > v», «TO
&BporopaTddy ywwviddy dvés ToAuydvou pé v TAsupés (v = 3) elven (2v —4)
Spbés» K.&.
*EoTw 6T1 BfAoupe vé &moBeifoupe 6T Bvas .T. p(v), v €N elvan kaBoAik&
&Anbrs, SnAadh TV TpdTaon Vv, p(v).
*Av oupPolicoupe &mAouoTepa Py Tév T.T. p(v), EYouue v& &moBeifoupe
dheg Tis TpOTAOCEIS

Pos Pu Pai-v vy Pry---
* AtroBeikvUoupe Tpdta TNV py. TOTE pmopouue vé &mrodeifoupe Tis Emope-
ves pé EaverAnupévn dpapuoyn Tou KUAT. dg EEfs:
*ATroBeIkVUOUPE THY Py = Py, OTTOTE pé Tév KA. pokUmTer 1) py

ZTh ouvexeld TNV P; = Pa, ¥ ¥ ¥ » » »iPs
» » » P2 = Pa » » » » » » Ps
» » » Px == Pxil, » » » » » » Pryi
K.0.K
Inpeimon
Mid tomrTikfy Epunvela adTiis THs Texvikiis Sivetan o1d oxfiua 3. Of Aap-
Twriipes (TTPOTATELS) Po, Pry Par- - - GV&PBouv (dAnBebouv), dtav & Tp&TOS Py
= P, =P P,= P P, =P P,=> Py
» » ’, P
o 1 2 3
29
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GvéPer (&ArBever) kad Aot of dvBiduecor «BiakdTTES» (TUVETAY WYES) Py = Py
PL => Par- . -KAelvouy T6 kUkAwpa (elven &AnBeis).

"AMMG ol TTapaTTaVe) OUVETTAYWYES Py = Py, P; = Py« -, Px = Pril,. ..
efvan Shes of TpoTdaels TOU Trapdyel & TW.T. p, = p,.;. “Exouue Aorrév vé
&moBeioupe TV TpdTaon Y, p, = p,.;. ‘H mpdTaon ol oUpgova
pé Ty § 1.29, dmoBeikvieTon, &v, imoBétovrag 6t dhnbeier ) npbtacy p.,
KOTAOKEUGoOVNE Wd &mddealn Tiis poi,.

MAPAAEITMA

Na anodeiyfel 611 yia xdbe v e N zivar 2'>v.
"Anodergn

® ‘H dmoBeiktéa dwigdtnTa foxie yi& v=_0, ywarl 2°=1 > 0.

e ‘Ymofétovtas &TidAnBedar f| 2¥> v, 8& dmodeifoupe TRV 2V+1> yl1.
Mpayuart elven 2¥#1=12 . 2¥=2v4 2% xal, émedf 2¥> v (Umébeon) kal
2= 1 (pavepd), 8 Exoupe 2V+! > v+ 1, BnAadr dAnbeve # Pvss-

MevikoTepa propoupe pé Tév iB1o TpdTo vé &mrodeifoups T foyue &vas .T.

Py Y& k&fe v = A "Apkel, dutl yid v p,, v& &moBeifoune dpyikd &Ti

&AnbBeder 7| p, kol kaTémY 1§y ouveraywyn p, = p,.; (v = A).

‘H mapamévew peBobos yi& v dmodafn & fvas T, p, loyvel ot N,

fi yevikoTepar yi& kdfe guoikd v > A, dvoudleton Emayoy kai cuvowl-

LeTon cos £Efis:

e ’AmoBeikvioupe TV TTPATACT P;.

e ‘Ymobftovtas OTi dAnfeler ) p,, kaTaokeudfoupe &wdSeifn Tfis
Puwi (v=A).

* Mapakhayég tiig pedodov. "Avti Tfs ouveraywyfs p, = Pvia
(r1&v = A) 8& prropoloope v& Bewpricouus THv p,_; = p, (y1i&dv > A).
AlTé onuaiver &11, UoléTovTas &1 foxUel | p,-,, &moSakvioups THE P
Mia dkoun évBiapépovoa apodhayt| Tiis uebdBou elvan # &wdBeiEn s p,
ut mofeon ST dAneder 8x1 pdvo M p,., &GAA& BAss of Trpon yoUpEVES
Pe (A < x < v). Mi& épopuoyr| altiis THs peddSou 8& Solpe oTd Erdpsvo
kepdAaio (§ 2.6).

E®APMOI'EX
1. Na drnodeiyfsi dn g wdbe v > 2, elvar 142434...4v = l(!:-—“
"AnddarEn
® ‘Amobeikvioupe 81 f) lodtnTa loxUel yi& v = 2, Snhadf 142 = 2(22&
® ‘YmoBétoupe 611 dAnBeler 1) p.: 14+243+ ... 4v= v_(vé—tg Téte
142434 ... 4v+@+]) = L(v;_—l) + (v+1)
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2ot D Qebl)
2

1 2
= ("u# *Apa &OBEIXTNKE 1) Pusq.

[

Na aroderyfel 61 «b apiBpog tdv onpciav topdic v (v = 2) ebBaudv iveg im-
nédov, ol droleg Gva 800 dév elvar mapdiinkes xal dva tpelg 8 Sitpyoviam Gno

0 6w onpelo, elvan v’;v ».

'Anodaign
o 'Amobevioupe THv mpdTagn yi& v = 2, 5nhadf & & &piBuds THY onueicov
282 4-2
Toufis 2 WA TapdAAnAwv eUBeadv tvés EmiméSou elvan 5 =7 =1

(&AnBs).
o Oewpolpe v+ 1 elfeles Tou tmimébou TéTowEs, doTe dva 0o v& pfiv elvan
TrapédAnhes kai dvé Tpels v& uf BitpyovTan &md TS iBio onpeio.

vi—
“YrroBttovTtas &1 ol v &wd aUTés TépvovTan of 05 onueia, 8& drodel-

2 1
Eoupe 5T SAes TéuvovTton ot —Q’—-—I_I)ZL)

\_:‘+2 v+ 1—v—1 viiv

onueia. AnAabn of

2 = 3 onueia.
Mpéypar, mé ebbela € &mwd Tis v+ 1 Téuver Tis UmdAortres v eUBeies of v onueia,
vi—v
moU elvar BiagopeTikd &méd TA 3 onuela oTd dtroia TépvovTar of v
UmrdAormres eUBeies. “ETor & &piBpds Tdv onuelwv Topfis Tév v41 edfeidv
yassh vi-y 2v+4vi-vy viiv
elven : v+ o = 2 = 2

*Aaxijoes 25,26,27,28,29,30,31,32.

~

AXKHIEIZ

Mows &mwé Tis TapaxdTw @pdoss elvan Aoyikés TpoTdoels.

a) ‘O &piBuds 6 elvan mwpéiTos. B) ‘O 12 elvar &ppnros.

7) Mol 8& maTe alpio; 8) ‘H Képxupa elven vnof.
Tows &mwé Tis TapaxdTw TpoTtdoels elvan &mAés kaf Touds oldvBeTes.
a) ‘O &pibuds 10 Sév elvan mpédTos.

B) ‘O &piBuds 24 elven oUvBeros.

¥) “Av 16 Tplywvo ABT elvan loémhAeupo, ToTe elvan kal iooydvio.
8) 'O 12 kaf & 18 elvon woAAamwAdoia ToU 3.

. Né& Ppeite T Sour Tév imdpevev oUvBeTwv TpoTdoEwy GuTikaBoTOVTAS W

ypéupaTa SAes Tis &wAés mpoTdoEls &mé Tis dmoiss oynuarifovran

@) "Av 6 a elvan pnTés kal & P drépoios &piBuds, ToTe & a+p elvan pnTos &p1Buds.

B) "Av ol Bixydwvior Tol TapaAAnioypdupou ABFA elven xé&Betes fi SixoTouolv
Tls yowvies Tou, TéTe T6 ABIA elvan péupos.

¥) "Av op # 0, Téte « £ 0 i P # 0.
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8) "Av & a elvar ToAAomAdoio ToU 5 xal T6 &Bpotopa at-P elvar ToAAamwAdoto
ToU 5, 767 kai & P elon ToAAaTAdo10 TOU 5 (o,p guoikoi &pifpot).

£) "Av 16 TapaAAnAdypapuo ABMA Bty elvan pduPos, TéTe ol Biarydviés Tou Bév
elvon kdBetes fi 8¢ BixoTopolv Tis ywvies Tou.

ot) "Av BUo Beboptvor dpifuol o kal P elvar &pTior fj eprTTol, TéTE TS EBporopd
Tous elvan &pTios dp1Bpds.

4. Toits &mwd Tis TpoTdoes Tis &ok. 3 Exouv Thv 181a Bour).

5. ZTév . T. « X elven ToAAaTA&oto ToU 3 kal ToU 4», wé x € {1,2,3,...,24},
vé Bpeite T6 oUvodo dAnBeids Tou A.

6.

Né& Ppeite T6 ypagnua Tiis oxéoews wou dpiletan &wd Tév .T. «b X elvan peyad-
Tepos Tou y» pé x € {1,3,5,7} xal y € {2,4,6}.

7. N& AuBloUv ol &kdhouBes EEiomoers:

@) X4+5=2 o6 IN, o1¢ Z

B) 2x =-5 oté Z, oré Q
1) X2=2 o6 @, oté R
8) x:=—4 oté IR.
8. Alvovrar oté Q = {1,2,3,...,20} of wpoTaoiakol TUTMoL:
p(x): & x elvar woAhamAdolo TOU 2
q(x): & x elvan woAAamwAdolio ToU 5.

N& Ppeite 16 olvoro &AfiBeias Tédv m.T.

p(x), a(x), p(x) A q(x), px) V q(x).

9. "Eotw k xal A guoikol &piBpof Térotor, doe k = A+ 1. Mé Tis wpotdoes k = A+ 1
kaf k = A v& oxnuatiosre Shes Tis Suvatés ouvemaywyés kai ioobuvauies kal vé
Bpeite Tis Tipés Tous (o i ).

10. Né& yiver & wivakas &Anbeias Tév p A g AT kai p V q V T.
11. ’AvadiaTumdoTe Tis dkéAoudes TpoTdoels pé Ypnaipomoinon katdAAnAwy Togo-
BekTdv:
a) Mepikol dxépaior elven mpdTor.
B) Ké&Be TterpdmAevpo elven pdupos.
¥) "Av Eva Tpiywvo Exe 8Uo foes Biaptoous, TéTe elvan ioookehés.
8) "Evas quoikds &pibuds Sicnpeitan pé 16 4, &v xal pévo & Afyer of 0.

12. AatumdoTe of kavovikf] yAwooikn poper Tis dkdAoubes TpoTéoEs:
a) vxeR* x!>0
B) IxeR, x*< 0.
¥) Vx, (ol Siaydvies ToU X SiyoTopoUv Tis ywvies Tou) = (x elvan pdupos)
[Q: ouvoho TdV TapaAAnAoypduuwy].
8) vx, (x elven [odmAeupo) <> (x elvan looydvio) [Q: olvoro T&Y Tprydvwv].
13. Awxrur@oTe TrpoTdoes loobUvaues pé Tis &pvfjosis TéY mpoTdoewy a,p TRV &ok.
12 xai 11.
14. "Eotw p(x) kal q(x) 8Uo mw.T. o1éd Q pé oUvora &hfifeias A kai B dvtiorolyews.
Né& &moBerxfel 611, &v VX, p(x) = q(x), 1é1e A = B xal &vriotpdgws.
15. N& &mobeifete 611 elvan Tautoloyies of A.T.
@ (p Ap)<=p
B (pvp)ep
16. ’Emilons ol A.T.
o (pvaps@vp
B (p A q)<(q A P)
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22.

23.

24,

26.

27.

28.

29.

30.

31.

32.

N PEAQD=p
) (pag=gq
e) p=(p Vv q)
o1) [(p=q) A q]=p
D Aa@aqlesp
wW(pv(paPl=p.

. ’Ewions of A.T.

)[(p=>Dara@@=n]=(p=r
Blpv@volel(pyvqvr
NPA@an]<e(pag)ar]
pv@anle(pvgalvr
pa@vnlelpargVv@arnl

. N& dmoBeiy@el &t ol A.T. p<>q xal (pPAQ) v (QAP) elvan iooSuvauor.

. AtutrdoTe TpoThoes looBUvapes pé Tis dpvnioeis TGV TpoTdoewy Y,8 TGV doxd-

cewv 12 kai 11.

. N& &mobeifete 6m1, &v & quoikds &piBuds x elven &pTios, TéTe Kai & X2 elvan &pTios.
. N& d&mobelfete &1, &v & x? elvar &prios (x €N), T6Te xal & x elven &prics.

Né& &rmobelfete &1, &v & x? elven meprtTéds (x €N), TéTe kal & x elvan weprrTés.

Né& &mobBeifete &11, &v 16 TeTpdmAeupo ABIMA #xer &vioes Biaywvious, TéTe T
ABTA 8év elvan dpBoywvio.

Né &moBeifere &T1, &v & o« elvan &ppnTos kal & p elvon pnTés, TéTE ol &p1Buoi:

. N& dmoberyfel éT1 y1d& xéfe v > 2 elven 14+3+5+... +(2v—1) =2

Né& &mobeiyBel &1 yi&k xébe v €N & dpiBuds v+ 2v elvan moAAamAdoio Tou 3.
N& &modeiyfei 611 yi1& kébe v > 2 elven
1) (2v+1
12428439 pyt= M(’M

Né& &moberyel 811 y1& x&be v = 2 elvan
adony & paih, posidot, b ¥o,
223 t 3T -t =yl
Né& &mobeixfei 6T1 yi1& k&be v €N elven 3'=> 14 2v.
N& &rmroberyfei 61 y1& x&be v > 2 xal a # 1 elven
a¥—1

l4atal4 ... f+a*1= 5

N& &mobeiyBel 611 Té &bporoua TV ywwvidy tvds moAuydvou ué v (v = 3) mheu-
pés elven (2v—4) Spbés.
Na& &mobeixBel 611 & dpifuds Tév Siaywviwy évds ToAuydvou ué v (v = 3) mheu-
pés elvan @
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AMANTHZEIZ KAl YMOAEIZEIZ TA TH AYIH TQN AXZKHIEQN

1
2
"3

~ N U A

12.

13

14.

17.
18.

20.
21.
22.
23.

24,
25,
26.
27.

29,
30.
31.
J.

34

. Of op,8.

‘ATAn 1y B. ZUvBetes of «,y,5.

. @) "Av (p xal q), Téte T, B) “Av (p, fi p.), TOTE q.

7) "Av &x1 p, TéTe (81 q fi Sxar). &) "Av (p xai q), TéTE T.
&) "AvExi p, T6te (81 gy fi 1 0,).0%) "Av (py xal py) fi (4 Kl q), ToTE T

. akai 8, v kaf e
. A= (12,24},
- G ={(3,2,(5,:2),(5:4).(7.2).(1,9.(7.6) }.

ZOvoha AUcewv elvanr dvTioTolycos:
Tisa o6 N 16 o, oté Z 16 {-3}

WP ors Z 6 o, oté Q@ T6 [——g-}
Ts ¥ o6 Q T &, o6 R 16 {_y2 Y2} xal Tiis 5 o6 R 16 2.

- Né& PpeiTe mpdTa T& oUvoha &AfBeias Tév p(x), q(x) kaf vé tpapudoeTe Tis § 1.8,

1.10, 1.13.
N& maparnpioete 61 f) k = A+ 1 elven dAnbrs, &vd f k = A efvan weubns.

. Emeidn &md kdbe ouvBuaoud Tipddv T&V p, q mpokutTouy Slo cuvSuacuol TiuGy

T&V p,q,r, B& Exoups TeAik& 8 mepimrdoes: (a,a,a), (aay), (), (¥,
(39, (viaw), (Vv (Y.4,4)-

ZThv a YpnowoTmoifioTe Tév I kai oTis UmwdAormes Tév V.

Té TeTpdywvo tvds TpaypaTikoU un undevikol &pifpol elven BeTikés KA.
‘E@appdoTe ThHv § 1.22.

@) AmobeifTe 611 ke X € A EaAneler TAv q(x).

B) N& Biaxpivete Tis mepimTddoes X € A kai x ¢ A.

. @) KaraokeudoTe mivaka dAneias Tou vé epiéxel Tis oTiAes p,p A P, (PAP) = P.

B) *Oupoics.

. @) Katookeudote mivaka d&Affeias ToU v& mepiéxer Tis oTfides p Vq, q V p

(pV @ <= (qVp)

Na Tis Byy,d,8,0t,0,m kataokeudoTe Tivakes dAnBeias pé Tis dvéhoyes oThAss.
‘Opoiws.
'Emeaidfy p <> q elvan (p = q) xai (q = p), tpapudoTe T Ndpo ToU De Morgan
kal THv épapuoyn Tiis § 1.27.

- Ni& Tis y T@v dok. 12 kai 11 tpapudoTe v § 1.22 xai Thv ipapuoyn s § 1.27.

M& Tis 5 Tév &ok. 12 xal 11 épappdore Thv § 1.22 kai v &ok. 18.

K&Be GpTios guoikds elvan Tiis popeiis 2v (v eIN).

XpnowomorfjoTe T péBodo Tis dvmiBetoavTioTpogfis kal Té Tap&d. § 1.29.
XpnoipomorfioTe T péBodo Tiis dvTibeToavTioTpogfis kal THv &oxnon 20.
XpnopomorfjoTe T péodo Tiis dvtiBeTtoavTioTpogiis kal THY [B16TNTA 61 Of Bro-
yovior dpfoywviou eivan Toes.

XpnowoTmoifjoTe TH péfodo Ts &maywyfis of &roto.

"EpyacTeite Smws otfiv tpappoyry 1 Tiis § 1.35.

AéPete Umdyn Tt (v 1)24-2(v- 1) = v34-2v+4 3(v24 v 1).

“Omaws ) Epapuoy 1 Ths § 1.35.

. *Oupofws.

A&Pete Umdyn 611 3 - 3v=3"42. 3¥ kai 61 3¥= L.

"Omws 1y dgapuoyn 1 § 1.35

Té moAUywvo ué v+1 mheupés xwploTte To of Eva Tpiywvo kai éva v-ywvo.
A&Pete Udyn T Umébefn Ts dok. 31 kai ém1 pla mAeupd TOU wv-ycovou
yiveran Biaydvios ToUu TroAuydvou pé v 1 TrAeupés.
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TO LYNOAO

TON IMPATMATIKQN APIOMOQN
oxr

ANTIMETA®ETIKO EQMA

Ot idbtyreg Taw mpdlewy pé mpayparizovs dplBuods
dév elvar dyvowores ord palnTii mod amogoirnee and
76 Tvpvdow. Tis mepwoodreoes tic Exer #ion yonor-
pomoujoet, dAleg ovverdnrd dAies dyt, otd Aoyioud pé
oy Omolo &yer doyoinbei.

‘H émavalmyn) tovg 80 Oév Fyer pdvo yapaxtijpa
dmopvijoews. TEmdidrerar xvoiwg vd damordioet
6 pabnrijc 6t dowouéves and tis ididrnres adrés mod
deydpaocte dec abudpara dpxotv yui vda dmodeyfodv
Gleg .0i dAdeg, vd Emonudver Ty dAinleldornor
Tovg xai vd ovveldnromoujoct Ty Tagovoia Tovg of
xdle fipa pdc loytotuiedjs mogelag.

Hagarinda rot diverar 1) edrapla pall ué ti) dida-
oxakia tijc Oewpnrinijs Newperolag va doxnlei otrj
pabnuarea) dnddesn xai vd épagudoer 8,1 Euale
até mponyoluevo xepdlato.

‘H émidoyi) taw dbiwpdrov Eywe Erar, dote vd Exov-
e t6 mpro mapddeiypa ovvdlov ué doprj avriuera-
Oetixot ooparog. Levixd 1) magovaiaon tdv évotritwy
amorelel amapaitnrny vmodour) yud peAloveixés ye-
VIHEVTELS.
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'\ &
N o BAZIKEEX MPAZEIX XTO R
Fevika éc{, NN ES N o

Eidape o'rm&g, Eexvarvtas &md T olvoro N Tév Quol-
K@Y &piBuddy pé Biadoyikés émexrdoeis, kataAfyoupe oT1éd olvoro R TéHv
TpoyuaTikédy &pifpdv. Thé ouykekpiubve, dgol TpdTa SiamioTdoaye
&1 of E§1ochoes X+ = P kai ax = P Bév Exouv TavToTe AUon o1é N, Bieu-
puvape 16 N Bnuioupydvras Té olvoro Z Tév drepadwv, oTd dmoio 1
X+a = P &g mavToTe AloT), Kol 0TT) OUVEKEIX KaTaoKEVdTapE TS TUVOAD Q
T@V pnTdv dpiBuddy, Smou kai f ax =P pé a # 0 Exe ThvtoTe AUaon.
Téhos 7 peréPoon &mé 16 Q o1 olvoro R Té&V TpaypaTIKGY &piBuddv
UtraryopeUTnke &réd TV dwéykn v el mavtoTe AUon 1) éicwon x2= 8,
pé 8 > 0. "Etor elven :
NCZCQCR

216 kepddaio aUTS, dgpol BexBolUpe TV Umrapfn Tdv TPAYUATIKDV &pif-
MGV, &mws k&vouue kal oTh Mewpetpia y1& Tis Zvvoies «onueion, «elBeicn
kai «émimedon, 0& dvagpépoups TE &EidopoTa kaf T Bewpripara ToOU #x-
ppagouv Tis Paoikés 1816TnTes TAV Tp&Eewv oTd oUvolo TEV TPAYUATIKGV
&p1Bpddv.

{ T
MpoéoBeon g @\QJ \o— = N @i oSS I

ME BUo &molousdriroTe TpayuaTikoUs dpifpols x kai y propel vé
SpioTel povesiipavia fvas véos TpoyuUoTIKSS &piBuds, 16 EBporopa toug
x+y. "Eto1, &v ot kdbe Lelyos (x,y) dvmiotoixicouus 16 x+y, pifoupe
& Bagikh mpd€n o clvoho R T@Y TpaypaTIkGY piBudsy, TV npbabeo.
"Agou Aormév ot ke LeUyos dvigToryieTan Evar povadiké &fpoiopa, of
foa Zelryn 6& dvmioToiiZovton ioa dBpoioucrra. *Etol, &v elven Y=z, T&
Ceoyn (x,y) xai (x,z) elvan foar &pax kal x4y = x+z. AnAadr oté R
loxUe @ i ouveroywyn:

Y=z = X+4y=x+z (1

"Emions, &v elvan x = a xad y = B, & Zevyn (x,y) kai (a,8) elven foar &pa
x+y =a+p. "Qote o6 R loxle kol f) ouvemraywyr :

(1) BupiZoupe 811 # Ekgpaon alTh onuaiver &1 &Andeder H TpodTACT
VX, Vy,Vz, y=2 = x+y=x+z
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x=0a¢ xei y=p = x+y=a+p (2)

Ot mponyoupeves Tpotdoes (1) kai (2) elven of yvwoTol pag «kavdvess:

® TAv ota pékn mag icotntag npocbicoups tov idro apips,
npokbntEl igoTNTA.
® "Av mpocbicovpe ichtnteg katd pidkn, mpokintel ishTnra.

et Nt
MoAAanmAaociaocud = &ﬁ
POS '3 o

H Belrepn Pooikr) wpd€n ové R eivan & molharhacaopds. ME Ty
pan alTn of k&Be Lelyos (x,y) Tpoypartikdy &pifudv &vTioToryileTo
Evas povadikog TparyuaTikds dpifuds, 16 yivepevé touvg xy. ‘Otres kai oTHY
TepiTToon Tiis Tpogéoews, cuumepaivoupe 6T oTd R ioyUouwv of ouve
Tarywyés:

Yy=2z = Xy=xz 3)

X=a kai y=p = xy=af )

ol omoles dvTioToiXoUv OTOUS YVWETOUS LOS «KOVOVES) :

® “Av nollenhaciacovps kai ta d0o piln mag icotnrag
BE T6V 1610 apibpo, npokvrrel isdtnta.

® T"Av nolhandlacidcovpe igdtnteg Kata pélm, mpoki-
ntel igoTNTO.

AZIOMATA MPOXIOGEXIEQX

"AvTipeTafeTIKOTNTO g = % Peint)

‘H mpdobeon o1é R elvan avuperafenini. AUt T yvwoTd pas
iB16TnTa SnAcover 16 Emdpevo &iwpa:

I'é orolovsdfinote mpaypatikovg apbpoig
AZIOMA | X Kai y eiva:
X+y = y+x
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MpooetaipioTikéTnTA

@ ‘H pdobeon o1d R elven mpocetaipioTiky). AnAadt SeyduaoTe 8T

INa énowovedirots mpaypatikoig apfpoig
AZIOMA 1I X, ¥, Z glvan:

(x+y)+z = x+(y+2)

levikeuon aOpoiouar ;
5o T RN o8
‘Opifoupe x5 &Bpoiopa x,+x, +x; TGV GpIOUdY X;,X,, Xy TO
(X1+Xp)+X5. “OméTe oUppuwva pé 16 &iwpa Il B& elvor:
X1+ X+ X= (X;+Xp) + Xg= X, + (X, +X;).

MevikéTepa, yi& kébe v > 3 dpifoupe dg &fporopa X, 4-x,4 ... +-x, TGV
Gp1BudY X,,X,,. . ., X, TS &Bpoiopa (x, - X+ ... +X, )+ x,. AnAade elvar:
X +X4+X3+ .. X, = [...] (% + %) +Xa] -+ x4+ . . . +x, ]+ x,
"ANAG ué ToUs 1810us TTpocBeTéous kad X@pls vé dAA&Goupe 1) BidTabn Tous

8& pmropoUcaue v oxnuaTtiooups kad &AM dbpolopara, &mws w.x. TO
XX+ (X +x) 14 x5+ . ..+ (X0 +X,).

"Omrods 8N yvawpifouue &md 6 Mupvdoio, Gha alrd T &Bpolopara oup-

miTTouv. Zuykekpipéva &rodeikvUeTar TO &€fis:

Kafe GBporopa mod propei va oynpaticrsi

né to0g mpoabetiovg X,,x,,. . .,X, (v=>3) mov

AapBavovtar pé adti) ™ Siatadn, icobrar pé
x1+x2+x3+. o N

©EQPHMA 1

¥ "Anddagn. ‘H mpéTaon dAnbeler yi& v =3 CAE. II). N& vé& &modei§oupe 6T1 loxe
Yevikd dpkel, UroBéTovtas 8T1 loyler yi1& kéde k < v, vd amodeifovue &1 loyler kai yi1&

=v (§1.35).Mpéypam dva dwoi0b7roTe &poioua 1é Tols XpiXgy . - o Xy KXTOAT YEI TEAIKE
ot &Bpoioua Bue TpoodeTéwy a+B, Sou b a oxnuaTifeton &wo dpiopévous TpoaeTéous
XpXg, .. ., X, Kal 6 P &wd Tols UmdAorrous Xo+1s Xapar . - Xy ETaidn) 16 wAfifos TV
Tpoobetéwy Tégo ToU a oo kaf ToU P Sév UmrepPaiver T6 v—1, 0& Exouue olpgwva pé
TV Umdbean woU kdvaue

=X+ Xg4+...+X, kal
B=Xg+Xiat...+x,
=@t . +x, )+x, =p'+x, @

(1) Of eibikés meprmrdoes o = x,, kol P=x,, dmwdTe p'=0, 8¢ PA&wTOoUY THV YEVIKS-
TNTa Tiis &modelfecos.
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“Apa a+PB = a+[p'+x,]= (e+B)+x, [TpooeTaipioTIKOTNTA]
= (X +Xp+ .. - +X ) +Xy [oUngwva pé Thv Urdbeon pas]
=X +X+ .. - +X1+Xy [bpropds &BpofauaTos]

*Emrions loyter To

Té GOporopa X;+Xy+...+X, elvar ave-
OEQPHMA 2 Eaptnro amd T Saraln tdv mpoobe-
£V 100

¥ "AnddeiEn. Mmopoupe vk dvtipetabéooupe BUo BiaBoyikols TpoobeTious. TMpdyuaTi
oUpgeva pé Té Tponyouuevo Bedpnua
X+ Xgt oo F Xt K- Xy =X +Xpt + @+ X))+ Xy

=X;+X;+ .- .+(x;“+x‘)+ Xy

=X+X;+ .. . F X tXt.. +X,.
» AmroBenvtetan 811 (D drroiabfiToTe &vadidTafn Tdv TwpooBeTéwy Evds &Bpoioparos
TrpokUTrTEl &Trd dvTipeTabions BraBoykdv TpoafeTéwy.

*ATé Té& Trponyoupeva BUo Bewpriuata TpokUTTTEL &TI

Ka0e G0poiopa mod pmopel va oxmpatiotel pé to0g
apBpods Xy, Xy ...X,, pé Omowadiinots Sidraln Kai
iiv Anebolv, pa gopa & xabivag, icobtan pé
X +X+ ... +X,
o

oo
Oudérepo otoixein, ., ~ = NSt
: ‘0 &pifuds 0 yapoxTnpileran &md THv dkoAoubn 514N, TTOU TH
SeyouaoTe 5 diwpa

MOPIZMA

TG k@B mpaypanxé apbpd x elvar

AZIOM
QMA il x40 = x

*Amd Thv &vTipeTafeTikéTnTa TS TPoodicews TpoKUTTEL STL
x+0=04x=x

‘0 é&p1Buds 0 Aormdv, Emradn, Stav TrpooTifeTan pé drolodnmoTE TPy PETIKO
&p1Bud, Bév Tév peTaPdiiel, AéyeTan obdETEPO arovysio dx Tpds TV Tpoodeon.
MrropoUpe v& &mroBeifoupe 61 dAAos &piBuds Bév Exar ol Ty IBioTnTa.
Mori, &v kad & &piBpds @ fTrav oUdétepo oTOIXEIO, TéTe B& eiyxorpe:

@))] 0+6=26 [treidfy & O elvan oUbétepo oToiyEio]
2 04+98=0 [EmeiBry & © elvon oUBéTepo oTOIXEIO]

(1) ‘H &mébeifn ol UmepPaiver Tls SuvaréTnTes TS ThEews.
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Té &Bporopa Spews 06 elven povadixd. Zuverrdds &md Tis (1) kal (2) TpokU-
et 8 =0. "Apa

‘O appdg 0 elvar 16 povadixd oddétepo
otoyeio Gg npog tijv wphabeon

-

MNOPIEMA

"Yrapin aumiBérou — o> 20N o\

Oi wpaypaTikoi &pifuol Tapousiafouv wk «ouppeTpicy ds Tpds TO
undév, f omola TeprypégeTon s Efis:

INéa x@be npayponkd ambpd x drapyer
AZIOMA IV () npaypanixés apbpég x° tétoreg, dote
x+x'=0

Emreidf 1) mpdobeon elven dvmipetoBeTikr, 8& elvon kad x'+x = 0.
Ol &piBuol x kad x' oU Exouv &Bporoua undév Aéyovtan &vribetor

NG xabe npoypankéd ambpéd Omapyer

SLOEEA. 4 fvag povo avtietds tov

"AndderEn. YroBétouus 8T &uTifeTos ToU TpaymaTikoU &piBpoU x EkTds
&méd Tév x’ elven ked & x''. AnAabr| Exoupe x+x'=0 kai x+x"'= 0. "Apa:

x'=x"40 [6 0 oUbétepo oToiyeio]
= x'+(x+x") [6 x" &vrifetos ToU x, x+x"'=0]
= (x'+x)+x" [TrpoceTCupIoTIKOTNT]
=0+4+x" [6 x' &vTifeTos ToU X, x+x'=0]
= x”

AnAadn & x' kad & X" ouuTiTToUV.
‘O povadikds &vifetos ToU x oupPoriletan —x. "Apax
X+(—x)=0 )
IMAPATHPHEEIZ
1. ‘H #fiowon x+oa=0 Exe o1é R povadikn pifa Tév &piBud —a.
2. *Amd v loétnTa 040 = 0 wpokUtrTer dmi dvrifeTos Tou 0 €l-
vau 6 0.
3. T6 oUpPoro —(—x) mopioTévar Tév &vTiBeTo ToU —X. "AMAG po-
vadikds &vTifeTos ToU —x, &max Seixver f) (1), elvan & x.
AnAabdny —(—x) = x. "QoTe Exoupe:

(1) ZupPohixé BraTumdveran VxeR, 3x'eR, x + xX'= 0 f} &mAoloTepax
v x, 3%, x + x'=0. MaparnpfioTe 311 ol wooodeikTes ¥, 3 Bév elvan &utipetadéoipor.
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'O dvtiBetog tob avniBitov Evég apibpod
eivar 0 idrog O apbpog

E®APMOTI'EZ

1. Na aroderylei 6t 6 avriberog Evog aBpoicpatog icobrar pé 16 Gbporopa tdv
dvabitov tdv nposbetémy tov. Anladi
— g+t X)) = (X)) H—x) +. .. +(—x).
'Apkel v& Beifoupe &1
XX+ X )FH(x D+ (%) + ...+ (—x,)] =0. Elvau:
X+ XD F (XD XD+ - (X )] =

=X +Xp+ . X (XD (X)) + .+ (=X) [Bewp. 1]
= [X+ (x4 X+ (X)) ]+ - . +[X+ ()] [§2.6 Tép.]
=0+0+4+...4+0

=0.

2. "Avx =a+(—B)+(—y) kuiy = B+y+(—a), va aroderxBei Hm oi x xai y
civar avtifetor amBpoi.
Mpémer v& Seifovpe 61 x4y = 0. Elveau:
X+y = [t (—B) + (=) ]+ [B+ ¥+ (—)]

S (=R Gy i byt (o)

[a+(~)]+[B+ =B+ Ly + ()]

=040+40

=10

Il

*Aoijoec 1,2,3,4.
S @ oS
Népos Tilg Siaypadfic oriv nmpoéoBeon

MrropoUpe Tdpa va &modei§ouns &1, &v Siaryplyoupe &d T& Suo
HEAN wids iodTnTas TV 1810 TpoabeTio, TPOKUTITEL Kai TTéA lodTtnTa. AdTh
ThY i810TnTa TV Ekppddoupe s EEfs:

I'a onowovedijrote mpaypatikods apdpoig
OEQPHMA 4 a,x,y ioyoel 1| cvvenaywyf
a+Xx=a+y = x=y

"Anédeiln. Ymobétoupe dm a+tx = a+ty. “Exoupe:

atx =a+ty [Umrdbeon)

(=) +(a+x) = (—)+(a+y) [wpoohétoupe kal otk &Uo péAn T6 —a
[(()+a]+x =[(—a)+al+y [TrpoceTaipioTikdTNTA]
O+x =0+y [&Bpoioua dvTiBéTeov]

X=y [6 0 oUdétepo oToryXEio]
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MAPATHPHEH

*Emre1dn), 8ws yvewpiloupe (§ 2.2), loxlUer xai i dvrioTpogn ouve-
Taywyl x =y = a+x =a+y, 8& ioxve oté R 1 igoBuvapia

[a+x=a+y < x=y|

v Tapamdve looduvauia oTnpileTon kai & yvwoTtds «kavovagy :

"Av ano ta dvo piln pudc Ewhotng oté R
Sraypawyouvpe tov idro mpoobetio 1) ota péhn
g npocBicovpe toHV idro apbpod, TpokinTEl
£Eiomon icodivapn

N

aa e 5 R ) B
H adgaipeon oTd ; (/ L (IR TD

‘O dpropds Tiis dpaipéoecws oo R ornpifeTan o1 Ewdpevo Becopnpa:

“Av doBolv 8bo mpaypatikei amOpoi
a kai B, dnapyer Evag povo mpaypatikiog
appos x tétolog, Bote va eivan

p+x =a

OEQPHMA 5

*Anédertn. ‘H &lowon P+ x = o elvan ioobUvapn pé Tis Emdueves:

B +PR+x) =P+« [TrpoctéToupe kad oTd BUo péAn Tév —B]
[(-B)+Bl+x =(-B)+« [TrpoceTaipioTIKGTNTC]
O0+x =(P)+«a [&Bpotopa dvTiBéToov]

x = a+(—P) [oUBétepo oTOIKElo Kai dvTineTaBeTIKG-

™TQa]

Movadikn) pifa Tiis TeAeuTaias éiowoews, &pa kail Tfis dpyikfs P+-x = «,
elvar & &pifuds a--(—P) ToU ypdgpeTan &mAoloTepa a—f kol SvoudleTan
Swagopd tod B and tév @. “Exoupe Aoimov Trv locoBuvauia

p+x=a = x=a—p (1)
‘Erroptvess 7 Biapopd a—P elvar & povadikds dpiBuds ou, dtav mpooTebel
oTé B, Sivel &Bpoioua a, SnAadn

ft+@—p) =0

‘H mpdén, ué Thv omoia of kdBe Lelyos dpiBudiv (a,p) dvrioToryileton
Biagopd Tous a—P, AéyeTon agaipeon.
‘H &mrholoTepn ypagn a—P &vi Tiis a+(—B) vioBeteiton kal y1& 16 &bpor-
oua pé TepiocdTepous mpooBetéous. *ETor .. TO &bBpoioua a+-(—P)+
+(—y)+8 ypéoetar a—P—y+8 kai onuaiva [(a—P)—y]+8.
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TMAPAFHPHEH

211 looBuvapia (1) ornpiletar & yvwoTds «xavédvasy THs peta-
@opds &vds Spou E1ocdoes & TO Eva pEdos Tns oTd &ANo, &pou
Tponyoupéves AAayfel Té Tpdonud Tou.

E®APMOI'EE

1. N Gnodaryfel 6na —0 =@, 0 —a = —a, e —a = 0.
"Amé Ty looBuvapia (1) Exoupe:
O+a=a<>a=a-0

< 0=0a—a
< 0—a=—a

[¥)

. Na anoderyfel 6t (a+7) — (B+y) =a—B.
"Av X = (a+y) — (B+Y), TéTe Exoupe
x=(a+y)—B+y) &= x+PB+y) =aty
< xX+p+y =aty
< X+p =a
<> X =a—Pf
3. Na dnoderyfel dnn — (x —y —z+09) = —x+y+z—o.
Elvar: —(x—y—z+¢) = —{x+(—y)+(-2)+9]

= —X+[—(=N]+[—(-2)]+(—9) [§2.8.'E9. 1]
Xty a—e
4. Na PpeOel 6 G0poropa A = (a — B+7) — (@ — B — ) +(—x+1).
Elvart A = a—B+y—a+p+k-k+A
= (@) + (—B+B)+(k—k) +y+A
=0+40+0+4y+2
=y+A

*Aawijoets 5,6.

AZIOMATA NMOAAAMAAZIIAZMOY

'AVTIpETOGETIKéTBTG "
o & RS
‘0 moMamAaoiaouss o1é R elvon dvaipetadeninés. AUTH T yveoTtr
uas i8i1éTnTa SnAcver 16 Emdpevo &iwopa:

INa éreovodfinote mpaypanikois apibpoic
ASIQMA V x kai y elvan:

Xy = yx
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MpooeraipioTikéTATA

‘O moAAamAaoiaouds oT1é R elvan mposetapiotikds. AnAadry Be-
¥XouaoTe &1

Ta odnowvedfrnote npaypotikolig aprOpodg

AZIOMA VI X, Y, z elvau:
(xy)z = x(yz)

levikeuo Ivopévou - : :
A ey S0 2

‘Opifovpe d ywdpevo X;X;x; TGOV GpiBudy X;,%,,X; T6 (X;Xy)Xs,
omdTe, oUpgova pé T &fiwpa VI, 8& evon
X)XpX5 = (X1X5) X5 = X;(X3Xg).
Mevikéepa, Y1k kéfe v => 3 dpifoune dx ywopevo X;X,X;...X, T@V &pif-
MOV X;,Xg,. .., X, TO YWOPEVO (X;X,...X, 1)X,. AnAadn elven :
X XgXg . . - X, = [ LX) XalXg)X5 . - - Xv—i]X,
*Av dxohouBricoupe ThHv 1B Siadikaoia, &mrws kol oty pdofean (§ 2.6),
&rroBeikvieTan OTL

Kafe yivopevo mod propel va oynpototei pé
1005 apbpois Xx,,X,,..., X,, pé Onoradnnote
Suaratn xai dv ineBolv, pa @opd o xo-
Bévag, ioobtar pé X X,Xgz...X,

GEQPHMA 6

Auvapeig
— O
*Av o elvaa ﬁ-péygcrnxég &p1Buds kal v elvan guetkog apBpdég drapo-
pos 1ol pndevidg, Opilovue ST

a'= a, v v=1
" laev-la =aaa...q Gvv>1
v

Té oUuPoro @ dvopddeton dovapn pé Paon 6 o kol Exbétn TO v.

NAPATHPHEIH
Elvan govepd (§ 2.3) &mi loxler ) ouveraywyr a=p = o*=p?
kal yevik& yid k&fe velN* (&modewieTan Emaywyikd) 1
a= I] = av =
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T Tis Buvduers ué xbétn puoikd dpiBud Bi&popo ToU pundevds droBeikvleTal
ot

“Av a,p slvan npaypenikoi apibpoi xai K, A
puoikoi apibpoi Siepopetikoi ané 6 pi-
bév, ioyiovv:

OEQPHMA 7 a* gh= grth
(ux)l= axh
(@ Br=aspr

Té Beddpnua ad elven &pean ouvémeia ToU opiopol Tfis Suvdpews kai ToU
fewp. 6.

E®APMOTIEL

2
1. Né& PpeBei 10 yivopevo A = (—3x%yz®) (— 5 X¥°) (15x°y7z).
2
Elvanr A = —3x2%yz?. (* ?) xys. 15x%y"z

2
= 13 (= 5) 151 ) vy o)
= 18x3yz4.
2. Na PpsBel | ripn tiig nepastascag B = (—20%py°) na a = —L, =2, vy=1

Elvar B = (—2)%(a?)3p3(y®)?
= —Ba®Py?. ‘Owére yid a=—1, p=2, y=1 8& Exoupe

B = —8(—1)$231°
=-8.1.8-1
—Teq,

"Aoxnon 7.
"EmpepioTikéTnTA
=

To émduevo diwua ouvbéer Tév ToMaTAaCIXTRS Pé THY mpbofeon:

I'ié émorovadiinote mpaypatikois apibpoig

AZIOMA ViI X, ¥, z gival
x(y+2z) = xy+xz

"Emeidn & moAdamAaciaouds elvar qvmipetofeTikn Tpdén, 0& elvai:
(y+2)x = x(y+2) = xv4xz = yx+zx.

"Exoupe Aormdv x(y+z) = xy+xz Ko (y+2)x = yxtzx, mphyua Tou

onuxivel 811 & ToAaTAaoIaoSs lval EmpepLaTikés s ™pds THY TTpdodeom.
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Té ywvopevo Evog mpaypatikod apbpod éni
OEQPHMA 8 6 pundéy elvar Too pé 6 pndév. Antadn
vx, x-0=0

*AnodaiEn. Elva:

y4+0=y [6 0 oUbétepo oTOIYXEIO]
x(y+0) = xy [TroAAamAcoidloupe kol T& BUo péAn Eml x|
xy+x0 = xy [EmipeproTikéTNTA]
x0=0 [véuos Tiis Biaypagiis oTnv wpdodeomn]

OUbéTepo OTOIXEIO

‘O &piBucds 1 Xo:pcxk-gpil;s'rm &rd ThHY dxdhouBn iBidTnTa TOU TN
BeyouaoTe s icoua:

Néa xaPe mpaypaukd apbpd x sivar

AZIOMA VI
1x =x

'Amrd THY SuTIpeTaBeTIKOTNTA ToU TOAAGTTAQTIAOHOU TTPOKUTITEL &1 elvan
Ix=x1=x.

‘O &piBpss 1 Aovmdv, Emedn, Stav ToAaTAcoIaoTEl  pé STolodnToTE
mpayuaTikd dpifud, Sév Tév petaPddiel, Afyetan ovdEtepo atouyeio G5
Tpds TOV TOAAGTTAQCIOOHO.

MropoUpe vé &rroBei§oupe ST1 EAAOS &p1Buds Bév Exer aUTh THY idioTnTa.
Mari, & kad & &piBuds € fitav oUBéTepo oToryeio, ToTe B elyame

@)) le=¢ [taidh & 1 elvan ouBétepo oToixeio]
(2) le=1 [treiBny 6 € elvon oUBtTepo OTOIXEIO]
Té ywépevo Suws le eivan povadikd. Zuverrdss &md Tis (1) kad (2) Tpoxku-
el € = 1. "Apa

‘0 apBpog 1 sivar t6 povadiké oddétepo
MOPIZMA Ry A ‘
atoigeio @g mpdg TOV mohlarhacluopod
*Av Evag mpaypotikdg apibpog mollandta-
owotei #ni — 1, diver tov dvribetd tov.
OEQPHMA 8 G
Anhadn
Vx, (—)x=—x
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"Anéderln. "Apxel vé& &rroBeifoupe ST & (—1)x elvan &vrifetos ToU x. An-
Aadtfy (—1)x+x = 0. Elven:

Dx4+x=(-Dx+1x [yiari 1 x =x *A§. VIII]
=[(-D+1]x [EmipepioTikéTnTC]
= 0x [&Bporopa dvTiBéTeov]
=0 [Becop. 8]

IMa dmorovodijnore mpaypatikods apbpoig
X kai y elvan:

1. (x)y=—xy

2 (= =xy

NOPIEMA

E®APMOTEL ()7( N

1. Na arodeixBel 8n (@ —B) v = ay — By.

Elven: (a—B)y = [a+(—B)]y
= ay+(By
= o+ Py)
= ay—Py-
Z. Na aroderyBel 6t (a+P) (v+38) = ay+ad+Py+Bs.

Elvar: (a+B) (y+8) = a(y+8)+B(y+8)
= ay+ab+Py+ps.

3. Na Ppebei 16 nivopevo A = (2x2+3xy) (5xy — 3x2).

Elvan: A = 2x? 5xy+ 2x*(—3x%)+ 3xy 5xy + 3xy (—3x2)
= 2.5x%%xy 4 2(-3) x2 x*4-3. 5 xxyy + 3(—3)xx?y
= 10x3y—6x 4+ 15x2y2—9x3y
= (10-9)x®y—6x 1+ 15x2y?
= x®y—6x 44 15x2y2,

4. Na darodeixfobv of isotnreg:
(a+p)*= a®+2ap+p*
(a—B)*= a*—2ap+p*
(@+p) (a—f) =a* —2
(@+p+v)*= a*+p*+7*+20f + 2By +2va

Elvea: (a+PB)? = (a+B) (a+B)
= aa+ap+BatBp
= @ oB-+oB+p?
= o®+(1+1)ap+p?
= a®+-2ap 4 p2
[a+(—P))?
o+ 2a(—B)+ (—p)*
= o?—2ap+p?
(@+P) (@—p) = aa+a(—p)+Pa+pB(—p)
= o*—ap+ap—p* = o1-p*

(«—p)*
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(a+p+7)t=[(a+B)+Y]
= (a+P)+2(c+B)y+7*
= a4 p1+2ap+(27) (a+B) +Y*
= a?+ P+ yi+20p 4+ 2ya+2yp
= o'+ P'+y*+ 208+ 2Py + 2y
5. NG arodeiyfel 6 elvan:
@@+ = 0>+3ap-+3af’ +5*
(a—$y = 0*—30’p+3ap'—p*
@ +p* = (@+P) (a*—aB+P%)
o*—§* = (a—P) (@®+ap+B)
Elvan: (a+B)* = (a+P)*(a+P)
= (a*+20p+P%) (a+P)
= a®a+a?p+2aPa+20pp+ Pra+ PP
= o¥+ 2P+ 2a*p+ 2ap?+ ap?+ P
= o+ (1 +2)ap+ (2+ 1)ap?+p*
= o?+4-3a*B+ 3ap?4-p*
(e—P) =[x+ (-P)F
= o3+ 3a%(—P) + 3a(—B)*+ (-B)*
= o?—3a?B+ 3ap?—p*
(a+P) (a®~ap+p*) = aa’—acp+ap+pa’—p ap+p B
— o—a®p+ af?+ Pot—apt | P
— a3+ p?
(a—P) (a?+ap+PY) =[a+(—P)][a*—a(B)+ ()]
= o4 (-B) = =P

* Aowijoers 8,9,10,11.

“Ynapin avriorpdépo ) - =
SuumAnpévoupe Tis Pagikés @ iBieTnTes ToU R pé 16 Emduevo

N xade mpoypatnkd apbpd x 7 0 dnapyer
ASIOMA IX ® rpaypatikds apiBpdg x tétorog, Hote
xx'=1

*Emra1dny & rohhamAaciaouds elvan &vTipeTaBeTikds, 8& elvan kal
xx=xx=1

O &pifpol x kai x' oy Exouv ywépevo 1 Aéyovtan @vtictpogol.

MAPATHPHIH

‘O mepiopiopds x # 0 elvon &mapaitnTos, yiori &vrioTpogos TOU
0 Bév Umépye, &gou VX, x - 0=0# 1.

(1) ’Evvoolpe atrtés ToU SiaTum@vovTal ué & &bidpara 1-IX  xai mwoU, dmws 8&
uéBoupe, ExppéiovTal ouvorrTikd pé ThY TpdTaom «Té R elvan &vTipeTafETIKG TOPA».
(2) Supporik& Vx e R*, Ix'e R, xx'=1 (R*=R—{0}).
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INa xabe npaypanxsé apdpo dragope-
©EQPHMA 10 K6 amé t6 pndiv dmapyer Evag pévo
avtioTtpogdg tov

‘Amodeiln.  “YmoBétoupe 6T dwtioTpogos Tou TpayuaTIiKoU &p1fuol
x (x # 0) elvon #ktds &mmd 16 x° ke & X', AnAadn elvan xx'=1 «kai
xx"'= 1. "Apax

x'=x"] [6 1 oUBétepo oToiysio]
=x'(xx") [yiati xx"= 1]
= (x"x)x" [TpoceTaupioTiKdTNTC]
=] x% [yiari x'x = 1]
=3 [6 1 oUBétepo oToiyeio]

AnAadn of x' kal x'' cuptriTTou.

2 1 ;
‘O povadikés avTioTpogos Tou x (x # 0) ovppoAileTan = "Exoupe Aoimrév

o S 1)
NMAPATHPHZEIZ
I. "H &lowon ax = 1, étav a # 0, &e o6 R povadikt| pife T ?1.

2. "Amd v iodtnTa 1.1 =1 TpoKUTITEL 6T1 & duTioTpogos Tol |
elvan & 1.

3. ’Emeidn x —i =1 #0, elvar kai i 0.

1 il o
4. Té alpporo —— mapioTéver TéV avTioTpogo ToU —. *AAA& po-

e |

o
X
vadikés dvTtioTpogos ToU —i—, Smreg Beiyver 1) (1), elven & x.

AnAcdt) elven ‘ll— =X. "Qorre;
o
‘0 avriotpopog 10 GvricTpdgov £vog
aprpob slvar 6 8105 6 apiBpig
E®APMOI'EZ

1. Na droderyfsi 6mi: ‘O avriatpogog Evog yivoptvou isoltm pé to Tivbpevo tdv
avrioTpépmv TV napayévrov tov. Ankadn

1 1

CR T
XiXg. o Xy X S
50
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*Apkel v& Beifoupe ST

L O |
(X Xy .x\,)(;l— --’-&-2-. A

s ¢ 1 1nil 1
(xlxs---xv)(_'_ X. “x—)=xlx2"‘ S ot e

X X

e ey

1 1 1
2. Na anodaryfel 6 elvar = v = (x+y) Xy (xy+# 0).
- i e
var  (x+y) Xy X Xy +¥ Xy [EmipeproTikéTnTR]
1 1 L 1 7 :
=x (T T) +y (T T) [Tponyolpevn tpapuoyn]
1 1 1 1
= (x _x_) 52 +\y T)T [TrpogeTaipioTIKOTNTA]
1 1
=1 = +1— [ywéuevo &vTioTpodpwv]
1 1
==ty

"Av 0 ywvépevo d0o mpaypatik®dv apd-
pdy elvar pndév, tote Evag tovrayiotov
arod avtovg eivar pndév. Anhadi

VX, VY, xy=0 = x=0 i y=0

OEQPHMA 11

*Anédeitn. “YmobéToupe &1t xy = 0. 'Emaidn even f X =0 1} x7#0, d&pxel
vé &mobeifoupe (§1.33) Thv «x=0 fiy = 0» y1& x#0, &pol yi& x =0

oot dAnever. TTpdyuom &v x # 0, TéTe dpileTan & —i— kai 8& elvan

lx (xy) = Lx .0 [moAamAacidloupe kai T& BUo péAn Tiis xy = 0 &l Lx]
(% x) y=0 [TpoceTaiploTIKOTNTA]
ly=0 [ywoupevo &uTioTpogwv]

=0 [6 1 ouBétepo oTOIYETO]

‘Omére &Anfevel xai ) «x =0 f y=0»
Té é&vtioTpogo TOU Becopfiuarmos TTPOKUTITEL &mrd 16 fecop. 8. "Apa Exoups
xy=0 « x=0 #f y=0
MevikdTepa loyler: @ay... a,=0 < ;=0 i a,= 0i...ev =10
MOPIEMA | a; 0y -0y A0y #0 kai @, # 0 wai. .. xoi @y #0

3k
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E®APMOI'H

Na Lvbei 4 ificwon x2—1= 0.

Elvar x2—1 =0 <= (x+1) (x-1) =0
< x+1=0 § x-1=0
<ex=-1 §§ x=1.

‘Aewijoers 12,13,14,15,16.

Népog Tiig rdiaypadiic orév moAAanmAaciacué
seBiayopels
‘H i&otnTa s Sirypagfis orév ToAaTAaT IO US EkppddeTan g
£Efis:

INé dnowovediirote mpaypatikodg apiBpoig

©EOQPHMA 12 a,x,y pé a #= 0 ioygier
aXx=ay = x=y

"AnddaiEn
Elvan: ax = ay [Urdbeon]
1 1
5 (ax) =_ (ay) [TroMamAaciédoupe kad T& SUo péAn Emi Ti]
o
1 1
(? c) xX= (? a) ¥y [poceTaipioTikdTTA]
Ilx=1y [ywduevo dvtioTpbowy]
X—y [6 1 oUBérepo oToryeio]

"Emeidr Spcos yvepiZoupe &1 foyue kai 7 &vtioTpogn ouvemaywyr) yik
a#0, 8& Exoupe THY looSuvapia :

[o=a = x=1]

E®APMOTH

Mé Epappoyii tdv vopwv Swypapfic vé AvBel 1 £§iowon 3x45 = 11.
3x+5=11 < 3x+5=645

<3x=6 [v. Biaypagfis oTiv Tpdobeon]
< 3x=3.2
<X =2 [v. Biaypagiis oTév moMamAaciacud]

Araipeon ©
% S ;“—)-—"“)
‘0 épiouds Tijs Siplosws o1éd R ornpileTon oTd Emwduevo B dpnua:

22
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"Av 8oBoliv 800 mpaypatikoi apbpoi a
xai p pé p £ 0, dnapyer Evag pévo mpay-

OEQPHMA 13 pankés apBpég x tétorog, Bote va el-
vai:

px =a

*An6deitn. “Exoupe

Px =a < %— (Bx) = —;— a [TroAAarAaoiddoupe kai Té& BUo péhn émri %]
<> (—é— B ) 2 =% a [TpoceTaipioTIKGTNTC]
< 1% =iFi o [ywopevo dvTioTpogwv]
o % =—1ﬁ- o [ 1 oUBétepo oToiyEl0]

MovaBikt pila Tiis TeAeuTadas t§iocoews, &pa xai TS dpyikiis Px =q,
1

elven & &p1Buds B a ToU YypageTan &TAoUCTEPQ % fla:p xai dvo-
péetan mnhixo ToU a Bk P. “Exoupe Aormov yid B~ 0 Ty iooduvapia
Px=a < x = ; 1

‘Emropévas 7O TrmAiko % elvan & povaBikds dpifuds o, dtav ToAAaTAa-

olaoTel pé 1O B, Sivel ywduevo a. AnAaBn elvan
a
— =0
i
‘H mwpdn pé Thv émola ot k&be feUyos dpibudv (a,p) pé p # 0 dvnioTol-
¥igeTen 16 TMAiKO % Aéyeton daipeon).

E®APMOI'EL

a
1. N drodenyst n ;- =a, o =1 (a#0).

*Améd T loobuvauia PXx = a <> X = ‘-;— (P#0) Exoups

kal (Gv a#0)

la=a<e a=

<« 1

x
= L
a
=

a3
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2. Na anoderyBel 61, v P + 0 xai vy # 0, clvan

W

54

el LA
1 B =By kai  (2) TR

(1) "Av x = %, 6 Exoupe Tis loobuvaples

-
X="Tpy = Py)x=ay

= (PX)y =ay
< pfx=a

e e g g &Ly AF
= x= B Apa P =By

(2) Zugpwva pé v (1) evo:

S Sy ey
e iy
P Y
A 0, &l e =k
vy #0, elvar — i

1 1
)=h " =0

e

- “Otav npoobitovpe dpdvupa khaopara, oxynperilovps Eva xhdopa mob Exer

apBpnti| 16 GOporopa t@v apbuntdv xoi mapovopasti tov iBro.
¥

"Eotw 671 BfAoupe v& Ppolue TS &Bporopa % - e (z #0).
oLt L il G o
E[valz+z=zx+zy
1 X4y
—n EEY T

- "Otav mollariacialovpe 500 xhdopata, oxnpatilovps Eva khdopa mod Exer

apBpnti 16 ywvopevo tdv apluntdv kai napovopcot 16 TIvOpeEVO TGV
NAPOVOUATTOV.

X z
y ¢

L‘(J_ )(_'z)_i RS om—.
e —\7* ‘P _qu’z(smp. )
i X2

1 1
( y T) = “yo (x2) (§ 2.17 ’Eqap. 1) = =

"EgTw 8T BéAoupe v& Ppolue T yivdpevo (ye # 0). Elvan
X

y

Mapatnpfiete 611 of &piBuol —;— Kai fg— elvar &vrioTpogor.

. "Av a,p elvar npaypatikoi apibpoi, rov B #0 kai v clvan Quorkog apbuog 1,

0a elvan (—::—-)v =%'
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o
Tlugowva pé Tév Spropd Tou TrnAikou elvan a = B B. "Eton Exouue

S (,;L 9)' [§ 2-14 mapar.]
o \Vv

a'= (—ﬂ—) p* [Oyewon ywopévou o Buvapn]

% - (_;.)v. [Spropés TnAikou]

7. "Av a,B,7,0 elvar mpaypatikol apbpoi pé & = 0, va deyBel dm
(@ —B+7):8 = (@:8) — (B:8) +(y:8).
Elvar  (a—P+7Yy) : 8 = (a—P+Y) é
1 1 1
=a5—P5 +tr
=(a:8) —(B:5) +(y: 8)

*Aonrjoeg 17,18,19,20,21. (

AGvapun pé ékBérn aképaio

"As TrpooTabnooups vé& Ppoupe TO TrnAiko ::T =X, 6mov a# 0 kai
KA guoikol Bidgpopol ToU pndevds.

"E€erdlovpe TpédTa THY TepimTeoon k > A. 'AgoU x > A, 8& Umdpxe

Quoikds v 7 0 TéTolos, oTE K=A+V fl K—A=V. ‘OmodTe B& Exoupe:

GK
X= 5+ < X ot = ok < xa=c*MVexar = ot a¥ < X =a'=ac*.
o

"Exovpe Aormdv yik x > A, % = gx* 1)
Ti oupPaiver Tope, dtav k = A 1 k < A; "As Solpe Tis SUo alTés TepiTrTCo-
OElS XWPIoTA.
e 'Eotw x=A.
SUpgpoova pé TOV Spropd Tol TrnAikou elvan g;r. 1 (2)
*AMAG &v Ofhoupe v foyUel kai oTfv mepitTwon abth ) (1), & Exouue
GK
= K=K — b ‘3
o a o (&)
Attéd Tis (2) kai (3) mwpokUmrTel 611, yid va foyler f (1) xai dtav k = A,
8& Trpémel vé& elvan al =

e ‘Eotwo k<A
ToTe 8& Urdpyer guoikds &piBuds v 7~ 0 TéTolos, oTe A = K+Vv 1 A—k =v.
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"Apa x= z—;-» Xor = o <> XOHY = aX <> Xk a¥ =cx"¢>x=iv

ok 1
AnAad ok 4
" *Av Spews Urobéooupe &Ti # (1) foxver kad oy Teplmraon avre|, 8& elven
a‘.
o;-l = kA = v (5)
AT Tis (4) kad (5) wpokUTTal 811, Yik vk loyUer 1) (1) kai dtav k < A,
pémer vé elvon Gy = al—v
Metd &md Ty ponyolusvn dvédduon EmekTeivoupe TéV Oplopd Suvdpecs
ut Pdon o = 0 g EEfs:

INé xaBe mpaypanxd apdpd a = 0 elvar :
OPIEMOZ: 1. a’=1
1

2. VveN, av=
uV

MAPATHPHIH

'Amé Tév TpdTo pé TéV STrolo oploape 16 oluPoro a-v,
Srav v guoikds, TpokUTrTel 8T1 Y1 STrolovofToTe QuaikoUs
K kal A kol yi& « # 0 foyler

ax : g = ax-t

2716 Emduevo Bedprua ouvoyifovTen of iBiGTHTES TGV Suvduewy Tpaypa-
TIKOU GpiBuol pé ExBétn dxépoo:

"Av a,p elvar mpaypatikoi apiBpoi kai
k, A elvar dxépoor, pé tiv mpoimdBeon
6t 8ha 16 napoveralépeva ohpPoia Exovy
vonpa, ioybovv ol iodtnreg

OEQPHMA 14 .2 e
2 ax: gh= gx—*
3. (a<)= ax*
4. (a By<= ax B

(3) =%
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*Andderitn
1. ’EEetdloupe Tis EEfjs mepiTrTCOoEIS |
o) x>0 A>0. “Exe &mobeyfei

”
B) x>0 A<0. Elvan oxc*=ax % =M =qgxth

ar
) k<0 kai A<O Ehamcc*o:’-—l— . E
b ' = a* ot axr o
= gxth
8) k=0 kal A #0. Elven odor=1 ar= o= a*t?
g) k=A=0. Elven Trpogavrs.
‘Opolws &mroBeikvuovTen kai of UoAorres.
E®APMOI'H
Na txteheotodv ol mpageg
—Setyet B
o) iy’ B) (—3x’y+6x'y’—9xy’): 8x’y*
~3xtyz—* 1
a) Elven axtyi (—3x2yz-%) Fxy1
36 Bly ol 41 T R R
= (—3x%yz?) . (T Xy T) = (W2 3 1% =

1
[ 5] exvarHeny=

=3 =3 -3 1 1 -3
Sy x2-Syl-ig-2-l= = x-9y%2-3 = S, Y 1 - = a7

B) Elvan (—3x2y-6x4y?—9xy"):8x%y*=
iy ety Oxyl 3 3% 9y
= gxiys T Bxiys  8xtyt "~ 8y° Ty T’

*Aowijoers 22,23,
N /N S

AGon Tijg éEiowoews ax+B = 0 5-:) = o
‘H tElowon auth yphgeton ox = —P (1). ‘Emouévas, & o #0,
oUnpuwva pé T Becdp. 13, tiowon (1) 8& Exe wé& povadikd pile, T

— B opv suws «=0, 4 (1) yiveren 0 x=—p. Tére, & B 0,
Bév Umdpyer TparyparTikds apibuds wou v Thv ErodnBelel, dvéd & p=0,
traibn 8& elvan 0 - x = 0, émadnBeleTan yi& k& TpaypaTikd &piBud.

X=
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T& oupmepdopara aUTd ouvoyilovTtar oTéy TapakdTw Trivaxa.

Mivakag Liceov tijg ax+p =0
T

a=0 N &iswen Exa ma povadiki pila, th x = — %—

a=0 kai B0 | 14 tlicwon 8év Exal kaua piCa (elvar adbvarn 616 R)

1 &Gicwen ainbeder na kade TPpaYpaTIKG apipo

- 0 i =
“ ol § =4 (eivan tavtdtnra oo R)

"Av ol ouvTteAeoTés o Kkai B Tfis ax+P = 0 elven OUYKekpluévor &pifuoi, TéTe
Guéows pTropolpe vé Ppolpe Troid dard TiS Tpels TepiTTdoES TOU Tponyou-
uevou mivaka loyUer. *Av Suws of ouvTtedeoTés ap Tfis ax+p =0 EKpp&-
fovtan pé T Pordeia YPOUUGTOOV, TETE, dvdhoya pé Tis Tipés oy maipvouy
T& ypdppoaTa aird, MTTopoUpE AL vk PpoUpe of o1& &rd Tis Tpeis TEPI-
TTWOES ToU Trivaka dvaydpaoe.
2N Selrepn mepiTTaon T& YpdupaTe, &mé T& Smoic EEapTduTon of ouv-
TeAeoTés B T ax-+p =0, Aéyovrau rapapetpor kai 1 é€lowon rape-
peTpk, Smeos Ly, 1 gfiowon (A — Dx+A%—1 =0,
"Eto1 ot} AVon wids TEPOPETPIKTS E§10CTEws TpéTrel v Tpoodiopicoupe T&
oUVOAQ TEV TINGY TEY TOPaUETPOY, Y1& T& Srrola 1 Siowon:

® Exel w& pila

® Bev Exel komd pila (elvea &Buverrn)

® AAnBevel yi& wkébe TPAYUaTIKS &piBud (elven TOUTOTNTO).
2TV TpcoTN &Trd Tis TEPITTWOELS aiTés Ppiokoupe kad T pida Tijs E1ochoecs.

E®APMOIEE N % \ ( )

7
1. N& Mel 1) Eiowon %-—;’—Iﬂ . 2—"6-_—3—:(.
“Exoupe Tis iooBuvapies:
X 2541 2x-3 x 2x+1 2x—3
ED s il 5 ) =6 =3)
< 2x —3(2x41) =2x —3 —6x
<> 2X —6x -3 =2x —3—6x

<> 2X — 6X — 2x+6x = —343

<> 0x =0
‘H Teheurada EElowon, Gpa xal ) dpyid, &Andete Y& ké&be TpaypaTikg
&p1Bpd, &pol o = p=0.

2. Na el f) 2Eiowen AMA—x) — 3x = 5(A—x)—s.
MetaoxnuaTioupe ThHv tElowon ds EEfis:
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AQ—x)—3x = S(A—X)—6 <> A*—Ax—3x = 5A—5x—6
< —Ax—3x+45x = SA—6—A%
<> (2-N)x = —A?*4-50—6
< (A-2)x = (A-2) A-3)

Araxpivoupe Tis E§fis TEPITTTWOEIS:

a) A—2 # 0,8nA. A # 2. Téte f TehevTaia iowon, tmoptves kal 1 apy1kn,

Exer mi& povadir AUom, T X =2A-3.

B) A2 =0,8nA. A =2. Tote 1 tEigwon Taipver TH ucoen 0x =0 xai &An-

Bever y1& kéde TpaypaTikd dpiBud X.

* Aowijoes 24, 25.

FENIKEE E®APMOTEE N \\V k

1. Na el 10 chotnua v i§iohoeay
@2x4+3)@y—D=0 xai 2x—3y+1= 0.
*Exoupe Tis looBuvapies:
(2x+3) Gy-1) =0 xai 2x —3y+1=0<
< (2x+3=0 #f 3y-1=0) xai 2x—3y+1=0

< (2x+3=0 kai 2x-3y+1=0) (By—1 =0 xai 2x-3y+1=10)
3 . -2 1
¢(x= — == xal oy = *5) i (y=*3' xai x=0)-

2. "Av a,B,xy elvar mpaypatikoi apbpoi, va anoderyBel o
(@ +P%) (x2+y?) — (ax +By)* = (ay — Bx)*.
Eivan: (a*+B2) (x*+y?) — (ax+PBy)*=
= a?x2 4 aly? 4 ﬁzxi+5=y2_(qax1+ ﬁ”y’-{-?uﬂxy)
- G2x2+“2y2+ﬂ2x2+ ﬁ‘!yz_azx!_ﬂiy‘l_zaﬁxy
= aly?+ Pix*—2aPxy
= (ay — P0)*.

1. "Av a,B,y sivar npaypanikoi apibpoi xai a+f+y = 0, va amoderyBel Hm

o+ B2+ = —2(ap+By +ya)
*Exouue Tig fooBuvapies:
a+p+y=0<« (a+pP+¥)=0
<> at Py 4 2ap+ 2Py +2ya =0
< o B2 y2= —2(ap+ Py + YD)
4. "Av @B,y elvn mpaypatikol apibpoi pé afy + 0 xai
1 1 1
=% B 4+ = 0, v anodeiyOel bt (a+P+v)* = @’ +P 47

¥
vE Akl it S ek ( 1 1
Xoupe: — - + B v =0eapy | o + B i
<af+Py+ya=0. "Apx
(a+P+Yy)i= o+ P2+ y +2(ap +Py+ye)
=a?+p+y'+2.0
=Pty

‘lf):c:ﬁy.o

*Aowijoe yud Emavdinyn 26,27,28,29,30.
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a W N

th

13.

. N& &mobeiyfel &1

[+~ +[—(x+y)] = 0.

Né& BeryBei 811 X+ [—[— (—x)]] = 0.

"Av x+y+z elvan & &vrifetos Tol (—x)+ (—y)+ @, v Beryel OT1 2 = —c.

AV X = (@+P)+[(—)+(-B)] xed ¥ =[(—a)+¥]+[(—B)+5], v& Beifere &m
ol x,y elvanr &vriferor.

Né& &moBeixBolv ol mapakdrw lodTnTes

a) (x+y)—z=(x-2)+y

B x-y)—z=x—(y+2) = (x—2)-y.

- N& &mobeiyfolv ol wapaxdTw guvemaywyés

@) X #AFY=>X—L#Fy—1
By x #y=>x—-y#y-x
NE=yxeiz=¢9=>x—z2=y—¢.

. N& Bpebolv T& EEaydpeva

A= (_% ulﬁyl) (zulﬁayl) (_%_ uB!yi )
B = (—3x%27) (4x%y%z) (—xy®)

I = [(—2xy?z%)3]4.

Né& &mobeixfolv ol lodTnTes

@) (x*+43x) (x2+46x+9) = x(x+3)*

B) (*+y*+xy)=xty?+ (x+y) (X2 +y?).

. N& &mroBeiyfei 611

(xta) (x+B) (x+y) = X*+(a+B+¥)x* + (aB+ By + yo)x +apy.
Né& yivouv of mpéteis

@) (x—1)%(x+1)2 B) (—7x+1)*— (7x-3)*

7 (x*-20)'+(a-B)* &) (eB+y)—(y-5)

&) (ox+py)*—(ox—py)e.

. Né& &mobeiyfolv ol lodrnTes

a) (3x-2) [4x—3+2(x—1)+x+1] = (3x—2) (Tx—4)
B) x"—8 = (x?—2) (x*+2x244).

- N& &rmoBeix8el 1 lodtnTa

1 1 1 1 1 1
SRR E T e =

N& &moberyBei &1

1 1 1
®) % @+X) 4+ ¥+ () +H (1) +(-2) =3 (xyz % 0)

1 1 1
B) T+—}— + 7 =0< xyt+yz+zx =0 (xyz # 0).

- TAV (x+y) (x+2) =0, v& Bayfel 11 & x elvar dvriBeros Tod Y i ToU z.
- N& Ppebel &pi1Bpds & dmoios elvan ioos pé Tév qvTioTpogd Tou.
. Né& AuBouv ol tEiocmaoeis

@) (x—1)(x—2) (x-3) =0 B) x*—4x =0 7) x*-2x34x =0
8) x-16=0 &) (x—1)*—(3—2x)*= 0.
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18.

20.

21.

23.

222
A

. Né& &moBearyfolv ol lodrnTes

a) (x+y):iz=(x:z)+(y :2) @z #0)

f) @y :z=(x:z)—(y:2) (z #0)
NEyY z=@x:)y=x@:2) (@#0)
H E:N:z=x:(y=x:2):y (yz # 0).
Né& &mobeiyfolv ol lodTnTes

a) (xy):x=y x#0

B) x:y) y=x v #0)
PNx:(y=(x:y):2 (yz # 0).

. Né& &moberxfolv ol ioobuvapies

@) xX=y <ex:z2=y:z (z#0)
B)x#y <x:z#y:z (z#0)
Né& &modeiyfoUv ol looTnTes

Eea L e ]
) 7o G0
e . . )
) v e T (yoz#0).
N& &moBeryBolv of TapakdTtw loobuvauies
> 4 z
Q) =g exe=y (xg # 0) (N
x % x ¥y
By=97T ¢ (yoz # 0)
e I el
7)-‘,—?#1—; (xyz e # 0)
X z x4 i+9
et = 0
% 5 y = 7 7 (ye #0)
X z X X+z
e — = 0
£) = e Ty —y+e yoy+9) # 0
X z w X Xx+z4w
e —— = — = 0).
o) 5= % 5 ™y =ytete (yop(y+ot+p)# 0)

N& drrrlo-rromeoﬁv ol wapaoThoss

y-l a-14-p-t x4yt ]+x*‘+x-‘

@) S5y-1x%z° B) h_,y, 1) O 8 =rx v £) =
Né& txredeoTouv ol mpdes

=3 =5 —Txyf2?
a) ( e S N L ) ) W

2
¥) ( xy3-+4x4y?—5x%2%) : —x‘y’z,‘

. N& Autiouv ol ESiodoers

@) (3x+5)*—(9x?—25)+6x+10 =0

1
B) Ix@x—1)+1—dxi—(x+3) (x—— ) =0
x+2 2x+41 2x-3

V) —tgee et
8) (x—7*—2x+1=x*-3

x+3 _ 2x43
€£) x+4 — = 3
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25.

Né& Aubolv ol mapaperpixés E§10daoers
a) (A2—9)x = A?4-3A =
B) 3A+1)x+4=2x+5A+1)

D ADX = AR A4

n A
..\.y, .
R —;@
/ 17

29.

62

3) (h+2)x+4(2?«+1) ?\’+4(xﬁ1)
N& AuBouv ol TapaueTpikés é&wmcﬂ;

) A(x—1) =x+2u-7 3
B) ACGX+N)+T—2A = A4 3(1 +ux)

Y) A—w)x =A—(A+u)x.

*Agou &mrobeiyBel 1) cruverrqywyn o:-}—ﬂ—{-y =50 u’+ﬁ‘+y3— 3apy, v& Tapa-
yov-rorromﬁouv ol TapagTdoeis e o

@ -y +a = 3./ % ( ~Z)(Z

B) @@E-y)'+ ﬂ“(Y—ﬂ)’+Y"(Hﬁﬁ)“-

- "Av A=2x+3y, B=x-2y «xaf T =3x-5y, v& Bpedei 16 A?+B*-I? Kal

16 AB+BIr+TA.

"Av a,p,y,8 mpayuaTikol &piBuol pé BE(B+8) # 0, vé &moBeiyBel ) cuveraywyt
a Y G 1Ty _( aty

P~ 8 Tps “\'pts
N& Avlolv T& ouotripaTa
a) x2-3y =6 B) x+y=-13
y:=1016 @Q y-3) (-5 =0 ot1é R.
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AMANTHZIEIZ KAl YNOAEIZEIZ MNA TH AYIH TON AZKHEIEQN

18.

19:

20.

Elvar yvwotd 611 —(—x) = x xal —(x+y) = (%) +(=¥).

Sthv towTepikn] &yyUAn EXoupe X.

"Emeibn elvan &vrifetol, 06 eiven (x+y+2)+[(—x)+ (—y) +®] =0 kTA
*Apxei v& Belfoupe 6T x4y = 0.

* ApyiLoupe &md T6 Tp@TO HEAS, YPAPOUNE GVT (x+y)—z2 = (x+y)+(—2) xTA

| N& Tis @ xal B UoBéToups 8T y1& x # y loyle x—z =y—z (&maywyn ot &To-

o). Mé& Thv 7 TapaTnpolue —2 = —¢.
10 .
Elvar A=—3 «BSylt B =12x7y%2* kol [ = 4096x'y*4z*.
a) Kévoupe Tis mpdgers oTd mpdTo uéhos kai kaTaAfyouue o1é BelTepo.

B) Sexivolpe &wd Té BelTepo uéhos xai grdvouue oTé Wp@TO.

Mpéapoupe (x+a) (X+PB) (x+v) = (x+0) [(x+ B) (x+7Y)), xévoupe Tig wpdagers
oThv &yyUAn xTA.

a) x1'—2x2+1 B) 4(7x-2) ) xi—4ax?4 S5at—2aB+ p?
8) (20p+2y—8) (2ap+8) xal £) 4apxy.

a) &mAf, P) XpnomoToloupe THY TauTéTnTa o —Pi= (a—P) (a*+ P+ p?).

| Zexivape &méd T6 TpdTo pEAos kai Epapudlovue TV tmpepioTiky 1B16TNTA

a) tpapudlovpe THY EmpepioTikh (BOTHT kTA., B) ToMamAaqidloupe THY

wpdTn uE XYZ KTA.

ATS TAY (X+¥) (x+2) =0 TpokUTTEL Xy = 0f x+z=0, omwoéTe ...

1

1
_*Av x elven & &piBuds (x £ 0), Bd elvon x = <> X X = X~ kTA. Bpi-

X
okoupe X = +1.

. MapayovTomoloUpe Té TWpdTo uEkos Kai tpappdloupe T Becdp. 11. Elvan: @)

4
x=123 Ppx=0,-22 Y x=01 8§ x=-22 xal s)x:Z,--S'.

Metaoynuatifoupe T& TnAika ot Yivdueva.

1 1
Evan @) (x¥): x = (X ¥) o — 2 = kTA. ‘Ouofews xad ol &AAes.
1 1 2

W X =YX =7 - .. p) Mébobos &vTiBeToavTIOTPOPTS.
e, S8 TR A ¥

Yy P ye Yo

b 4 z > 4 1

—_— i —— = = A
B3 'R wi i

? -
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21.

22.

23,

24.

25

26.

@) ToAAamAagidlovpe kel & 8Uo pédn pé yo, B tpapudlouue THv o, ¥) tpap-
néloune AV o, &) mpoc ¥Ertoupe kol oTh BUo wEAn Tév 1, £) BéToupe

X Z
S T = A KTA. o1) “Opotx pé THv e

5x? 2x kol LI 5, 3 =
a) y: B 3}’5 7 aa xy(x+y) £) x—1

64y1s Tz -8 16 4z
® — o7xegs B 8xt P T5xgt T S5yz8 ~ xy?

) 1 53
a) X = — 5 ()] X="7% y) &lvarn §) x =16 ® &Blvarn.

@) Mé& A # L3 w& plla, y1& A = =3 elvar TautdTnTa Kal yi& A =3 elvan
&Blvarn.
1 1
P& A = Exer w& pila, kal y1& A = — 3 elvan &duvarn.
) N&A # £1 et mé plle, y1& A = —1 elvon TauTéTnTa Kal Y& A =1 elven
&Buvarn.
8) M& A # 2 & w& pila, kal y1& A =2 elven &Bvarrn.

@ N& A # 1 e wé plle, yid A=1, p=3 evar TautdtnTa xal Y&A=1,
B # 3 elvon &Blvarn.

B) Mé& A # u Exa wépila, y1dA =p=2 evar TautétnTa Kai Y& A=p % 2
elvar &8Uvearrn.

1 Né& A # 0 &a mé& pila, y1& A =0 elvan TautérnTa.

. Evonat+-p+y =0 = a+P =—y= (a+p)=—y® ktA. @) 3(x—y) (y—z) (z—x)

xai B) 3aBy (a—P) (B—y) (y—o).

. AP B2[?= —4x?—12y?4 38xy xal AB+BIr4TlA =11x*—1 ly*—13xy.
. 'Eqapuélouvpe v &oknon 21(e).
. @) "AvTikabioTolue TS y &wd TH WpdTn oTh Seutepn. Bplokoupe (x=3 xai y=1)

fi (x=-3xai y=1). p) Elves (x =—16 xai y = 3) i (x =—18 xai y=5).
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TO ZYNOAO

TQN IPATMATIKOQN APIOMQN
Qz

ATIATETATMENO IOQOMA

T6 xepdhaio avrd amorelei ovvéyeia xal ovpmijowan
T0é moonyoduevov. Mé iy eloaywyi] tijs dardéeaws,
not elvar 6 Paocixds Tov dfovag, ovuminedverar 7
doprj To ouvddov R ¢ daterayuévov odparog.
‘H émidoyr nai 6 Todmos magovardosws Tijs TAng Oué-
qovrar and tic ieg doyés xal dmofiémovy Paoixd
avotc 1diovs avdyove ué éxeivovs vod xepalaiov 2.
Emididinerar dnladi) xal 806 vd &owxeiwbel 6 pa-
Onriis wé Tév T0dmo mo¥ dvamriooerar éva palnua-
Tixd 0éua (odhos Tav dbwwpdrew, Tdv vépwy TS
Joywrilc x1d.) wal vd doxnfei oti) pabnpatia
anddeén.

*EEdAdov 4 xavovier) Gpopoiwen Tis BAng adrijs Ba
ovufdier otd vd ovuninedoer & pabnric tic yrar-
oeig Tov mdvw . otic fdoeis Tob alyefouot loyiopod
xai idaitepa ord onueia éxciva mod 1) magovoia Aa-
Bawv 7 magavorjoewy elvar aowilng.
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\AEIQMATA AIATAZEQX
levika &*7/;

Avo émrorodnATroTe TparyuaTikol &pifuoi x kal y pmopolUv v ouy-
kpifouv ouvBedpevol pé Té oUpPoro Tis datalemg < (ukpdTepo 1 igo).
AnAodh loxlel mavTtoTE X<y | y<x.

AUTH T yvwoTn pos oxéon SiatdEews umopouus v THv opicouue kai vé
T peAeTrioovps, &v Eexvriooupe &rod pepikés yvwoTés pas [816TnTes o O&
BexBoupe s dEipara, Emws kGvape kai oTé TponyoUpevo kepdhaio yi&
Tis TpdEers.

Oemikoi kai apvnrikoi apiBpoi
oSl

o
EiSape 611 y1& kdBe mrpayuartikd dpifud x Umdpya Evas povadikos
&vTiBeTds Tou, & —x. Elven x = —x pdvo étav x = 0. "Apa, &v R* efvon 16

oUvoAo TEW Tpary PaTIkEY &piBuddv yopig 6 0, T& otorxeix ToU R* pmropolv
v& oxnuatioouv Suddes {x, —x} dvTietwv pf pndevik@v dpiBuddv. O&
BeyBoupe 6T ot kébe Budda Evag podvo &md Tous &vTifeTous X, —X XAPOKTN-
pileTan dos Betikdg mpoypatikés apOpds.

Té olvoho TGV BeTikédv &piBudv 8& TO oupPorifoupe R¥.

Thé ouykexpipéva B& SexBolpe T& TapakdTw &dEiouara:

“Yrapysr ¥va dnosovolo R* tob R, té-
ASIOMA X 1010, Gote 714 k@be x €R va ioyder :
i x=0 i xeR% i —xeR}

To R*% ceiver «xherwgtor dg mpdg thHv
npochzon kai tév mworhunlacioopd. An-
AZIQMA XI hadf) ioybovv oi evveTraywyés:

1. xeR*% xai yeR* =x+yeR%
2. xelR% kai yeR%* =xyeR%

*Atrd 16 &Efwua X TrpoxUtrTel 8T1 ké&Be TporypaTikds &pifuds x # 0 elvon:
® i fetikds (&v x eR%)
® 1j dvTifetos BeTikol  (&v —x e R%), omdTe AéyeTon dpvnrikdc.
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To olvoro TéV &pvnTikGy & T6 oupPolifouue® R¥*,

MmropoUpe vé& Trapatnpricouus dpéows 8Tt kal T IR* eluan «kAeioTdy Cog
mpos T Tpdobeon, SnAadi T6 &Bpoiopa BUo dpunTikév elvan dpvnTikds.
Mpdrypa, &v x kai y efvon dpvnTikof dpiBuoi, T6Te of —x kal —y & elven
Betikoi. “OméTe 16 (—x)+-(—y) i —(x+y) elvan BeTixds &piBuds. *Apa &
x-+y 6& elven &pvnTikds.

"AviooTnTES
O 7=\

Mmropolpe Toopa v dpicoupe o1d R Tis yvwoTés pas Sipeheis ayé-
oels «>» | «<I», Tis omoies dvoudloupe aviebrnres.

"Av x kal y elven Tpaypamikol dpifuoi, 8& Aépe &Ti:
® «'O x sivar peyalitepog toll y» koi B& ypdgpoupue x > y &tow | Sia-
opd x —y elven BeTikds dp1Buds, xad
® «O x givar mkpétepog tod y» kai B4 ypdgouus X <y Stovy > Xx.
ZUpgwva pé Tév Tapamdve dpioud ioxUouv otd R of icoduvapies:
X>Yy < X—Yy Oetikig
1) ;
X<y < y>X< y—x Benikég < x —y dpvnrikog
EidikoTepa y1& y =0 Eyoupe
X>0<« x—0 = x Oenikdg
X<0 < x—0 = x apvnuxoc

AnAadny of BeTikol yapakTnpifovtan &md 16 T elvan peycAuTepol Tou 0,
&vd ol &pvnmikol &mwd 16 &1 elven pikpdTepOL TOU 0.
‘Etropévads of looduvapies (1) ypdpovtan:

X>y < Xx—y>0
X<y x—y<0

Noépog Tiig Tp|x0Touide_# N

*AmoBeikvioupe TO dkdhouBo Bedpnpua:

I'é omowovsdijnote mpaypatikoig apibpoig
@EQPHMA 1 X Kai y loyoer:

fi x=y i x>y f§ x<y

(1) ’Emwilons 6& oupPoAifoupe:
R; : Té olvoro Té&V BeTikév xai ToU 0.
IR_ : Té ovivodo T&v dpvnmikdv kal ToU 0.
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"AmdderEn. ZUupwva pé 16 &flwpa X yid Tév dpbud x —y 8& Exoupe:
1 x—y=0 SnAadn Xy
i x—y>0 BnAadn x>y
i —(x—y)> 0 omdte x—y <0 BnAadh x <y.

To Gedpnua altd elvan yvwoTd kal s «vépog tiig Tpryotopiag».

INé kabe mpaypatikd apBpd x ioyden:

TOFIENA i x=0 1% x>0 7 x<0

*AtroBeikvUeTan, &v Béooupe oTd Tapamdve Bedpnua y = 0.

Kavévag t@v mpoorjpwv

= 5
@ Mé& 16 mpdonuo ToU yivopévou &modeikvleTan Twpa & YvwoTds
Kavdvas

1. Té ywopevo &0o oOpdonuov ambpudv
elvar Benikog aprBpog

2. Té ywopevo dbo Erepoonpov apmbpdv
elvan dpvnrikég apbpog

OEQPHMA 2

"Anddeign
1. "Av x > 0 ked y >0, oupmepaivoupe (CAE. XI) &1 xy > 0.
*Avx < Okaly < 0, T6Te —x > O kad —y > 0, omoTe
(—x) (—y) > 0. "Apa (§2.16TTép.) xy > 0.
2."Av mx. x>0 xad y <0, 1618 x >0 kai —y > 0, omdTe
x(—y) > 0,1 (§2.16 Top.) —xy > 0. "Apx xy < 0.
MOPIEMATA

1. xy>0 = x,y opdbonpor
xy <0 = x,y étepbonpor
(CAmoBeikviovTan pé TH) péBoSo Tiis dvTiBeToavTioTROPTS).

2 a0 <=a’>0
(c*=aa > 0 s ywopevo Spoctipwv).

3 T=0
(TTpokUTrTer &md T Tponyoluevo moplopax yidk a = 1).

4. a>0 < %>0,u<0 < %<0

(N& a #0 elvar « % =1> 0."Apg, (TTop. 1), ol &, _&1_ glvan 6-
pdanpot).
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5 xy>0 <« $—>0, xy <0 <= %<0
(Becp. 2 xad Tép. 4)

E®APMOTEZ

1. "Ava, B clvar 8o mpaypanikoi dpiBpoi, Siopopetikoi petabd tovg, va droderyBel
én a® + B* > 2ap.
*Apkel v& Belfoupe 8T ) Brxpopa (o2 + P?) —2ap elvan BeTikds &p1Buds.
Tpéyuart (ad+p%) — 2ap = (a—B)* > 0 oUpgava pé T6 Tép. 2.

2. "Av x > 1, v& @rodeiyfei 61t x* > x* —x+1.
*Apkel v& Beifoupe 8T x3—(x—x+1) > 0. Elven
x3— (x2—x+1) = x3—x24+x—1
= x*(x—1)+(x—1)
= (x=1) (x*+1)>0
yiati x—1 >0 (x > 1 Umdbeon) xai x241 > 0 (&Bporouax PeTikdv).

*Agwijoeas 1,2,3.

IXEXIH AIATAZEQX ZTO R

MeraBaTikéTnTra

O N\
Oi dviodTnTes elvon oyéoeig peTaPatikis. ZUYKeKPIUEVA &roBeikvUOUpE
THv IGieTTa aUTh Yia T oxéon «>».

T6 omolovedijnote mpaypatikodg apidpods

GEQPHMA 3 X, ¥, Z ioyoel 1| ocvvenayoyn
X>y kai y>z = X>12

*Anédeign. Elvau

x>y kd y>z = x—y >0k y—z>0 [&prouds]
=0 (x—y)+(y—z) >0 [&Bporopa BeTiddy, *AE. XI]
= (x—y+y)—z>0 [TrpoceTanpioTIKOTNTA]
= x—z>0 [&fpotopa GvTiBéTwv]
= X>Z [6prouds]
NAPATHPHEIH

‘H peraPaTikéTnTa THs oXéoews «<» &modekvUeTal kaTd ToV 1810
TpdTTO.

(1) Ot Aormrés ouvemraywyés loxbouy kaf dvTioTpops.
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KaBz Betikog apibpog lvan peyoditepog anéd

PP K@fe dpvnTikd apbpo

(CEgapudovras 16 fecp. 3 y1& y =0 Exoupe: x >0 kod 0 > 2= x > z).

E®APMOI'H

“Av x,y elvar Oenikoi kai o,p @pvntuikoi apBpoi, tote elvan:

a) x—a+y—f >0 Kai P G—o)—h) > 0.

"EmeiBn kdBe Betikds elvan peyoahUTepos o kdbe dpunTikG, B4 Exoupe X > «
kady >PBf x—a> 0 xai y—B > 0. ‘Emopévas kal 16 &fpoiopd Tous kai 16
Ywopevd Tous elven Betikol dpibpoi CAE. XI).

‘H ¢uoiky Si1atain oté R 2 > )}

‘Omws elval yvwoTo, onueicovoupe x < y &vti yi& 16 Sidleun
(x=y i x <y). ’Emlons x >y onuaivet (x=1y #§ x > y). *Emadq
Spws kai 1) lodtnTa elven peTaPoarikd, cupmepaivoupe 6T Té Bedprua 3
ioyvel kai &v dvtl y1& T oxéon «>» mapoupe TH oxéon «>» f THY
«<». AnAabn) xad ) oxéon « <» f] | «>» elvon petafanki. *Axdun, éTass
yi& kéfe x e R elvan x = x, 8& dAnfeva ¢ Si1ddeuln «x = X ij x < x»,
SnAodf ) x < x. "Apa 7| oxéon «<» elvan xai @vaxhaonxi. Téhos 7
oxéon «<» elvan kad @vniovpperpikd, SnAodn yi& SmolousdhToTe Tpy-
paTikoUs &piBuols x,y foyle f) ouveraywyn

X<y kKai y<x = x=y.
MpéyuaTy, fore (§1.31) 61 (x <y kail y < x) kai x #y. Téte
(x <y xkai x #y) xai
(y<xxai x £Yy)
< (x<vy) kei (y<x)

<y lmiygx)xaixu,—éye,{

mou elvan &romo (Gewp. 1).

Zuptrepaivoupe Aoirév &Ti, &pou 1) oyéon « <» elvon @vakhaotiki, dviioup-
perpikf] kai petafanki, 8& elvan & oyfon detdlems. Emadn pdhiota
ioyUe xai 6 vouos Tiis TprxoTouias, 8& elven w& oxéon dhikiis Saratens.
‘H oyéon Biatdbews «<» dvopdletan guokn Sidtaén otd R.

AIATA=ZH KAI NMPAZEIZ

Fevika ) \
Mé Tév Gpo «Bidrafny 8& évwoolue Tf guoikn Sidrtafn otd R,
SnAadn Ty «<» fj TV «>». T Bewprjpara ToU dxoAouboUv mepiéyouv
GuiodTnTes, GAAG loxlouv kai oty TepiTrTwon ToU of dvicdTnTes &vTi-
kataoTafouv pé iodTnTES.
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‘Emropévads, &moSeikvlovTtas Td Becopriuara pé Tis dvigdTnTes, (> 1 <),
&modeikvioupe TauTdypova kal T& duTioToiya BswpnuaTta TéHV SioTd-
Eewv (= 1) <) (6mrws Eywe .. pé THY dddaln Ths petaPaTikdTnTOs TS
Biardecos §3.7).

Ararain xai mpdoBeon e \

Tot'1§ YVwoToUs kavdves Yid Ty TTpocBeon vds &pibuol kad oTé Slo
HEAN wds dvicdtnTas kobds kal yi& TV Tpdobeon dpdoTpopwv &uigo-
TATWY Kot péAn SiaTutrdvoupe kai &moBeikvioups s EEf

I'a omowovedfnote mpaypotikovs apibpong
X,¥,Z,0,p ieybovv:

Lx>y <= x+z>y+z
2Zx>yxaia>p = x+a>y+p

OEQPHMA 4

"An6derEn. "Exoupe:

Lxtz>y+z o (x4 —(y+29 >0 [Spios]
< x+z2—y—z>0 [&vTifeTos dBpoiopaTos]

- x-y>0 [&bporloua dvTiBéTeov)

> X>y [&prouds)

22 x>ykala>p =x—y>0kaia—P >0 [6prouds]

= x—y+a—Pp >0 [&Bporopa BeTikddy, AE. XI]
= (x+a)—(y+Pp) >0 [&vTifeTos &bpoiouaTos]
= x+a>y+p [épiouds]
*H ouvemraywytf), x > y kai a > B = x+a > y+B, yevikedetan yi& doeo-
BNmoTe dpdoTpoges GvigdTnTes. AnAadr dmoBeikvleTon Emaywyikd 6T
foxue :
u1>ﬂl Kai “z>ﬁa Kai ... av>Bv = g+ot...ta, > ﬂ1+ﬁ2+ Bieye +Bv

Alarain xai moAAamAaciaocuég

O N
Tols yvewaoToUs kavdves yi& Tov TOAASTTASGIACPS TEV MEAGY Hids
GvicdTnTos pé Tév 1810 &pifud Siarumrdvoupe xad dmoBeikvloupe s EEfis:

I'd omowovediinote mpaypatikoig Gpibpoig
a,x,y ioyoer:

L. x>5% xaf . g>0_ = ox>aoy

2 x>y xei a<0 = ax<ay

©OEQPHMA 5
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*Andderln. “Exovue
L. x>ykada>0

2. x>yxkaia<0

MOPIEMATA

©EQPHMA 6

*Anéderitn. Elven

= x—y >0kaia >0 [6prouds]
= o(x—y) >0 [ywdpevo BeTikdv, *AE. XI]
=>ax—ay >0 [EmipeproTikdTNTA]
= ax > ay [6propds]
= x—y>0kaia<0 [6prouds]
=a(x—y) <0 [ywépevo Etepoonipov]
=ox—oy <0 [EmipeproTikOTNTA]
= ax < ay [opropds]

1. "Av @ haEovpe ta mpdempa tdv Spav mag avi-
sotntag, mpokvniel Etepbotpogn dvicodtnra
(Bedp. 5 yi&x a=-—1).

2. “Av Swnpicoupe Kai ta@ d0o pékn mag avied-
rag pé tov o apbpéd e (a # 0), mpokdnTeL
avigotnte dpootpopn, dv 6 a clvan Betikdg, kai
irepootpogn, bv 6 a sivan dpvnuikds

(Oed)p. 5, &v &UTIKOTAOTTOOVLE TO o pé ;T)

3. Ta a> 0 ioyde x> y<ax > ay
Ia a < 0 ioyoer x> y<ax <ay

Ia orowovedinote Betikois apbpois
o,f,x,y ioyoeu:
x>a kai y>p = xy>oap

x>axkd y>0 =xy>ay [Gedp. 5] (D

y>Praia>0 = ay >ap 2

‘Atro Tis (1) kad (2) Exovue xy > ap  (peTaPoTikn iB1oTnT).
*AmroBeikvieTcn  pé TH péBoBo Tiis émaywyfis &n, &v a0, &, kod
BuPy - - - Py Elvan feTikol &piBuoi, ioyver:

e, > P, woi ay>P, xei...xoia, > B, = a0,...0,> BB.. B,

AiGrain kal Suvapeig

Q <

\
Té Emduevo Bedpnua dvagépeTan o) Sidragn Suvdpewy mpaypa-
Tk &pBuddy pé EkBéTes dxéponous.

i3
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"Av x kai y elvar Betikoi dapOpoi xai
v dxéparog - 0, loydovv:

OEQFHRA 7 . x>y kai v>0 = x'>y
2. x>y koi v<0 = x'<y"

*Amodaign
1. "Amd T yevikeuon ToU Bewpriparos 6 yik o= o= ...=a,= x Kof
Pi=PBy=...=PB.,=y Exoupe:

XX...X>yy...y OnAadn xV>y"
2. "Av v < 0, 8& elvar —v > 0, 6méTe oUupova pé T TTPOTYOUHEVO

X~ ¥>y-Y 5nA. % > }% ’Emeidn) Spows xVyv> 0, 08& elvaa:

1
va"% > xvyvs;; ‘i’] X ¥ .yv_

2 i x>1 = x'>1
1. "Av v >0, tote 0<le - x"zl
MOPIZMATA
- x>0 = xY e 1
2, TAv v <0, tote 0<le > =1
EoapMorez. < N
1. Na anodeiyBel 6t ioydouv ol ovvemaywyis :
1 1
a) xy >0 xai x<y=>—,—(->T
) 1 1
B) xy<0 kai x<y s 5
X Yy 1 1
a) 'Emadfy xy> 0, i x <y yivnulg<ﬁ b| G =
X y 1 1
B) ’Emadf xy <0, 4 x <y yiveran Xy > Xy fi = <*’;'

2. 'Enriong ol ovvenayoyic :

o) a>p wai y<$B = a—y > p—5
B @B Octikoi kai a > = a>p
Y) ap dpwrikoi kai a > P = a?< B

@) a>Pxkal y <5=a>p kal -y > -8 = a—y > p-5
B) a> P xal a> P = aa> Bp = o®>p?
) o> P=>—a<-—Pp=(—a)< (—p)? = a?<Pi

74
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. "Av g, B, x Oetikoi xai a < B, tote clvan Bix >—:"
’Emrerbn) B(B+x) elven Oetikds &pibuds, & Exoupe
a+-x « a+x a
B"_{_—XD- —ﬂ"~¢v B(B+x) Btx > PP+x) B

< Blatx) > (B+xa

<> af+Px > aptax

<> Px > ax

< pf>a woU foxue.

1
4. Ik k@Be @ > 0 va anoderyBel 6 a+ i =>2.

1 1
Elvai: o+ = e 2 = cx( a+ ---af) > 2a

< a4+l > 2a

< af—2a+1>0

< (0—1)2 = 0 mou loyuer.
‘H lodtnTa loyve, &dtav a=1.

5. "Av k, L elvan axépmor Betikoi apiBpoi, tote ioyder:
x>lkaix>i=x>x
B) x <1kai k>h=x*<x
a) ’Emaidny k > A, &v Ofooupe k=A + v, 6& mwpémwer v& Beifoupe ST
XY > xb f o xMxv—x*> 0 f) X*(x¥-1) >0. ‘H dvicédrnTa abth ioyve,
tmadn x* elven Getikds (x > 0) xal x¥—1 Gemixds (§ 3.11 Top.).
B) ’AmobeikvieTan Smews kai 7 ().

6. M@ toig mpaypatikodg ambpoig a, p ioyder
4P <0 = a=p=0.
*Ava#0 fip#£0, Téte o?4P:>0 [dvmbeToavTioTpogr]
MevikdTepa loyUer:
a4a’+...402 <0 = og=0g=...=a¢ =0.

7. T tobg npaypanikois dmbpois a, B, vy va adnodevyBel b
ot +p*+7* = af+Br+ra.

Elven:

af P4y >aP+Py+ya <> 203+ 2B 42y? = 2ap+ 2Py +2ya
<« a’+ﬁ’+v +o?+pity?—20p — 2By

—2ya =

had (a—ﬂ)’+ (ﬂ—y)’-}-(y—a)’ =0.

‘H Tereutala loyle, &pa loyxbe kol f) wpdTn.

8. T@ tolg Bemikobg amBpols x xai y elvan:
1 1
(x+y) (— o+ -—) =4
1 1
@ (5 +5) 24eatn =
< (x4y)* > 4xy
<> X2+ y?4-2xy —4xy = 0
< (x—y)? =0 mwou elvan wpogavs.

*Aowijoers 4,5,6,7,8.
75
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Adon TAv avicwoewv ax+B = 0 l\l "l]' \ o

@ Mé& vé& Avooupe THv dvicwon ax B > 0 (1)
TrpooTafoUue v& T peTaoynuarticoupe of AAN icobuvaud Tns dmAolUoTe-
PTs WOp@Tis, XpnowwoToikvTas TS yvwoTés 1B16TnTEs TGV dvicoTTwy.
“Eto1, &v oT& péAn Tiis (1) mpooBécoupe Tév &vtiBeto Tol B, 8& Exoupe
Tis icoduvapies:
ax+P >0 < ax4+p—p>0—p

< ax > —P @
‘H Tehevtaia ioobuvapia éxppdler T6 yvwoTd pas kavéva peTagopds tvds
Opou &md TO Eva péhos wids dvicdTnTas oTd EAdo.
Mé v& Mooupe oo v (1), &prei v&k Aloouue T (2).
Miaxpivoupe Tis £Efis TrepiTrTOTEIS:

e o>0, é6méTte «kai —é— > 0. ‘Emopévars 8& Eyoupe (§ 3.10 Tlop. 3)

x> —p o (@) >+ (-B)

P

< Xt
x

Anhadt) 1y (2), dpa xai 1 (1), dAnfeler y1& kéde TpaypaTikG &piBud pEy o
P
B

AUTtepo TOU — — .
x

e a<0, omdre kai % < 0. *Emopévars 6& Exoupe (§ 3.10 TTop. 3)

ax > —p = (%) <= (-p)

P

< X<=— L
AnAadn 1) (2), &pa kai 1) (1), dAnbeler y1& ke Tporypamicd &piBud pikpd-

Zm

® a=0.Tdére ) ax > —P yivetou Ox > —P. ‘Emrouévess:
&v —p < 0, Snhadn B > 0, 1} (2) dAndeta y1& xébe xeR, v
& —p > 0, dnAadf) P<< 0, | (2) Stv Ee Abon (elvan &Blvarn).

TEPO TOU — f :
o

Enpeicoon
‘H dviocwon ax+p < 0 elven loobivaun pé Thv —ox—B > 0. Anhadh &vé-
yetan of dviowon Tiis popeiis (1).

76
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Qi

E®APMOI'EEZ
x—3 x—2 x—1
1. Na Alel 1 dvieoon e 14 3
-3 x-2 —1
Elvat : x_3__x_4 >1+§7 <
2 =, —1
< 12 (x_33 —x—4—) > 12 ( 1+ X—z) [TroA/ouds pé 16 E.K.TT. Tév Ta-
povopaaT@v]
<4(x—3)-3(x—-2) > 1246(x—1)
<dx — 12— 3x4+6> 12+6x—6 [¢mikepioTiKGTNTA]
<4x —3x—6x> 12—-6+12—-6 [ueTapopd Spwv]
«—5x > 12
12 :
<X <—"3 [Biaipeon né &pvnTikd &pBud]

I76 Bimhavd oyfiHa TaploTaveTal -%

T6 gUvolo AUTEwV TS AVICWOEWS. W

2. Na Bpefoiyv ol tipég 10b x, M tig dmoieg ovvainBedovy oi dvichoeig
x—22>0 xai S5x — 8 < 3x.

Elvan:

(x—22>=> 0 xal 5x — 8 < 3x) <> (x = 2 xai 5x—3x < 8)
< (x=>2 kal 2x < 8)
< (x=>2 xal x<4).

316 SBimAavé oxfipa TaploTdveTal Té gUVOAO ——W

oTd drmroio ouvaAnfelouv ol &vicwoels.

Evvoia SiacTijparog \\\‘ '.‘\\

Sty mponyouuevn Eépappoyn (2) eidaue &1 of BlUo dvigdaels
x—2 >0 xai 5x — 8 < 3x ouvoAnfelouv oTS cUvoho TAV TIUGY ToU X
oy ikavoTroloUv Ty SimAn dvicwon 2 < x < 4.
Té oUvoho alrd dvopddetan md olvTopa kKhewetd Srastnpe &md 16 2 dd
T6 4 xai ocupPoAileran [2, 4l. Elven Aormrév

xelap] = a<x<§p

*Av Thpa &md 16 KAeoTd Sidornua [a.p] Topadeiyoupe T& dxpa Tou @
kad B, mpokUTTal TO duTioToyo dveiktd Sdetnpa ToU ouuPoriZeTan (a,p).
AnAodh elvan:

xe(@p) <= ea<x<P
TéAos, &v &md T6 KAeloTd Sidornua [a,p] Tapodelyoupe povo T6 @ i pévo
T4 B, TpokUTITOUY &vTioTolXws T Gvolktd adproteph SidoTnua (ap] fi TO
avoixté debra Sidornpa [a,B). AnAadr elvan:

re(@pfl <= a<x<p «xa xelap) = a<x<p
> Aowijoec 9, 10. !

"7
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AMNOAYTH TIMH NMPATMATIKOY APIOMOY

A A
e py S QS

*Av x elvar Evas TpaypaTikds &pifuds, 1 ardlutn Tpf Tou cupPo-
AleTan pé |x| xal dpileTon dx EEfis:

‘ . x v x>0
= —x v x<0 \J
"Apeoeg GUVERELEG
*ATté Tév Opropd Tiis &TOAUTNS Tipfs oupTepaivouus Guéows T& £Efs:

e Av x=0, téte x| =0.
*Av x # 0, ToTe T6 x| elven T6 Betiké oToryeio Tiis Suddas {x, —x} ToU
elvon kad & peyalitepog and tolg x kai — x (§ 3.6 TTop.).
*Apa Exoupe:

x=0 = [x=0 )

x| >x xai |[x|>—x W )

o 'Amd T (2) Exoupe x < [x| kol —|x| < x, SnAadn

— x| <x < |x| 3

e To |x| fj TO |—x| E.fvm T6 810 BeTikd oTOXEio TR Buddas {x,—x}.
f1 76 0. ‘Emopévads

x| = x| >0 )

o Né& 1 BUvaun |x|? Exoupe:

~ XX=X2 &v XZD
[x|*= x| |x| =[(—x)(—x)=x2 v x <0

‘ETrouéves |x|2= x® \/ 5)

Ta émotovadfnote npaypatikois dppoig
©ENPHMA 8 X kai a ioyoer 1 iooduvapia:
X <a < —a<x<a

e——

78
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"Anodeign

e ’Amodekvioupe TpdTa 6Tt X <&@ = —a < x < a.
Ao T (x| < @ Eoupe kai —|x| > —a, &AM oUppwva pé THY (3) ey
elvan kai —[x| < x < x|, oméTe —a < —x| < x < x| < a.
Apa —a<x< a. 1

o 'AvTioTpopws, —a < x < a = |x| < a, yoarl & fitav x| > g,
TéTE f| X > a (&Tomo) fi —x > «, OmoéTE X < —a (&ToTr0o).

E®APMOTEE \N @Y \

1. Na Jvloiv ol tiwhoaig o) x| =a xai B) x| = |a|. f
a) "Av o > 0, Exoupe

|X] = a <> [x]2 = a? <> x2—alf= 0 <> (x—a) (x+0a) =0 A DH \ﬂlV‘/a\-—-—’

<> x—a=0 i x+ta=0 < x= +a
Av a < 0, Exoupe x| = a < 0 ol elvar &bdvaTo.
*Av a=0, téte |x| =0 kal x=0.
B) Ix|=laj<e |xP=|a > x=al<x = ta.

2. Na dvBodv oi t5woaweerg a) (x—3| =4 kai B) 3x+8| = 23.

a) ZUpgpowva pé T& TponyoUupeva elvan:
[x-3| =4e>(x-3) = +4 <= (x-3=4 ff x-3=-4)

=7 f x=-1)

31
B) ‘Ouociws Ppiokovpe x =5 fj x = — = T

x z
3. Na anodevyei 6m, av xyz # 0, rote Fﬂ + a‘zl + - < 3.

[
‘Ao Tis dvicdtnTes x < x|, ¥ < |yl, z < |z| TpokimTouv dvTioToya ol

&vicdTnTES:

x ¥ Z At ;

0 =13 I = § Tl < 1. “Omwére, &v Tis Tpoobécouue katd péAn,
& Eyoupe:

s L AT o)
T Ry S =3

4. "Av x| <2, |y| <3 xai [z) <5 va deigere b —10 < x+y+z < 10.
ZUugova pé 16 Becopnpa 8 elvan
x| <2« -2<x<?2
¥ <3e-3<y<3
|zl <5<« -5<z2<5
omdTe, TpooBéTovTas kaTtd péAn, Exoups
—2-3-5 < x+y+z <2+345, 5. —10 < x+y+z < 10.

*Aonijoec 11,12.

"An6AuTtn Tipf @8poioparog ]\} (ﬂ( |

@ Mé& thHv &méAuTn Tipr) ToU &BpoiopaTos Blo TrpayuaTikGY dp1Budv
&rmrodeikvioupe T TapaxdTw Bedpnua:
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I'é 6rorovediirote mpaypatkois apiBpoig
OEQPHMA 9 X Kai y glvan
Ix+y| < [x|+]y]

"Anédeiln. Zupg yvewaoTn iBidtnTa (§ 3.14, (3)) &xouue yi& ToUs X,y :
—lx| =x < [x]
; =|yli=§ =¥
xad pé MpooBET xard wéAn — (Ix|+[y) < x+y < (Ix|+lyl). Apx
(©Oecxp. 8) Exoupe kai [x+y| < [x|+|yl.
levikdTepa dmodeikvieTon pé T péBoBo Ths émaywyts &ti:
o tayt. .. ta| < foy|+a+. . +ay

"AméAuTtn Tipf yivopévou N % \

M& thv &mwéAutn Tipn ToU ywoptvou foyle 16 EEfs:

"H drérvtn tpn) 1ol yivopévou dbo mpay-
potikd@v apmOpdv icolitar pé 16 yivopevo
@V andlutev Tpdv tovs. Anhadn

VX, VY, Ixy| = [x| |y

©OEQPHMA 10

"Anédeitn. "Av fvag &mod ToUs piBuous elven pndty, 1y lodTNTa Tpopavds

ioyUel. Alaxpivoupe Twpa Tis E6fs TepiTTTOoES:

x >0 } %] =
=

: | = —
Yy > 0 ly| = y] = |x|ly| = xy = |xy]|, éTl'ElBﬁ Xy > 0

; z g } R :i: ::i} = |x|ly| = (—x) (=y)=xy=|xy|, twadfi xy > 0
; z g } = i[;l :_;} = |x||y| = x(~y) = —xy = |xy|, &medf xy <0
; § g } = ‘i;: z_;} = |x[|y| = (—x)y = —xy = |xy|, tmaidy xy <O.
Emaywyiké dmobaikvieTtan 6T |oya,. . .a,| = ;| ay|. . .|a,|.

Zuvétraia Tiis TponyoUpevns iidTnTas elvm.

"H ardlvtn npf) tod nnlikov 800 npaypanikdv
apiBpdv x, y (y +# 0) icotivar pé 16 nnhiko 1év

MNOPIEMA anélutov TGV TovG. Aqlaﬁﬂ elvan:
VxeR, VyeR¥ —| %;

(Tlporyucx'n elven : 4‘ ly| = % y‘~|x|)
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EOAPMOIEE 4 \

1. Na drodeiy0el dn |x — y| < [x|+|y| xai va 25etactel nmote loyder 1
Elven [x—y| = [x+(=¥)| < Ix|+|=y] = x| +]¥]. i
*EoTtw Todpa 811 X —y| = [x|+|yl, TéTE & elvar: f
[x=y| = [x|+Iy] < [x—y[*= (x|+|yD? ‘

<> (x—y)*= [x[*+[y[*+2[x||y|

<> x4+ y2-2xy = x?+y*+2|xy|
< —Xy = [xy|.

Mé& va loyer f Tedeutala, tradh |[Xy| = 0, 6& wpéme va elvan xy < 0,
SnAadt ol x,y v& elven étepoonuor fi & Evas TouhdyioTo vé elvan 0.

2. Na aroderyBel 6t x2+|xy|+|—x|y+y|—y| = (x| +|y]) (x[+¥).
Elven:
x4 |xy|+ |—xly+ ¥ |=yl = x|+ x|yl + x|y + ¥y
= |x| (x|+1yD+yxI+IyD
= (Ix|+y) (x|+¥)-

*Aowijoes 13,14,15.

TFENIKEEX E®APMOTIEE N WPY \
1. Né& el 1 dviowon |[x —2| < 6.
Ee—
Elvan: [x—2| <6< —6 <x-2<6
< —6+2<x<6+42
e-—-4<x<8
<> x € [—4,8].
I16 BimAavd oxijpa Exoups TT _4 B
ypa@ikn Avon Tiis dviowoews. W
2. Na Alel W avicwon |x| = 0, drov 0 Betixog.
Elvan: [X| =0 <« [x|2 > 62
< x2-62>0
<> (x—8) (x+8) = 0.
Mé& v& loxue ) TehevTtaia, 8& pémer of X—8 kai x4 6 vé& elven dpdonpor”Apa

& elven:
i x08=>0xai x+8>0 SnAadn x=>8
i x08<0 xai x+8<0 BnAabn x < —6.

‘Emropéveos foylier fi looBuvapia:
x| =8 <« x<-0 fi x=>6)

Z1é Bimhavéd oyijua Exoupe

T ypagikfy Avon Tiis dvicwoews.

3. Na AvBel 1 dviowon [x — 1| > 5.

ZUupova ué THy TponyoUuevn épapuoyn eivan:
x=1| =5 x-1<-54% x-1>=5)
wx<-4 fi x=6)
‘H ypagixfy Avon Tijs dviodaoews
TapioTdveTan aTé SimAavd oxfua.
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4. "Av a>—1, a # 0 xai v guowkdg peyakirepog tob 1, tore clvan:
(14a)" > 1+4va (€]
O& &moBeifoupe TAY dviodTnTa pé T pédodo Tfis Emwaywyds. ‘H dvigé-
nTa loxte yi& v = 2. Mp&ypan
(I4+a)?=142a+02 > 1 4 2a.
“YroBétovtas 811 &Anbever A (1) &pxel vé& Beifoupe &mi:
(I+a)*H > 14w+ Da.
“Exoupe: (14+a)* > l+va = (1+a)'(1+a) > (1+va) (1+a)
= (14+)"* > |l +a+tvat+va?
= (140" > 14+ v+ Datva?
= (I4a)** > 14 (v+ Da.
‘Eethote Tis mepimrdoeis: a=—1, o= 0,v=0 v=1.

’Ao)}ﬁ'cr tg yid Emavdalmyn 16,17,18,19,20,21.

AZKHEIEIZ

& dmrobeiyBel &1 loyUouv ol ouveraycoyés:

@ x> B> y= (a—P) B—y) (y—=) <0

B) x> Okaly > 0= x3+y° > x?y4xy?

Y X>2=x%x3>2x2 x 42

2. Né& &mobearxfel &1 ioylouv:
a) (x+y)® = 4xy
B (a+P+y)*= a(B+y—a)+Bly +o—B)+y(atp—y)
1) 2P y?> 2a(B+).

3. Né& &modeaxfel ) ouvemraywys

Xx <l <y=xy—x-y+1 <0.

4. N& &moberyfel 611 loylouv :
2a
) @ =1

B) 1::_—2—3 = ﬁ: - T:i-g_ﬁ dmov o,p elvan Betikof.

1

1
5. "Av x< z kal 0< y < w, T6Te elven x—? < Tt

6. "Av axal B elvan Beticol &piBuof kai a-Pp = 1, vé &mwoBeiyBer dm1 elven:
1
o ap < 4
1 1
B (1+T) (1+ T) >0
7. N& &moBerxfel &m1 loylouv:
a) B> 0<>a+p> aP

P,

S
'

B) 0<u<pm(0<y<5=:-%<

8. "Av elvor x> y> 0 kal a> B> 0, vk d&mobeyfel 811 x*p* > y*a*, étav
kA elvan éxépator xal k > 0, A < 0. 5
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9. N& Aufolv ol dviodaers:
X—A 2x+3 A
@) AX > x+2 B—-2—+L1_—>%

A (x—2) 2x—A X 2

W3 ~~ 5 “10 5
 Né& Ppefolv ol Tipés ToU x, Y& Tis &Troies ouvaAnBevouv ol &viowoes:
a) 2x+3> x P x(x+)—-E+1x> 2
x-5<4 2x (x—1) < x 2x -3)43

@ “Av dvan @ < B < y, v& amhomoingel fi TapdoTaon
= 3ja—p|+2Ip—y| - dly—a.
@ N& ?suﬁouv ol EEiodoeis:
3x|4+1  2x|-1  [x[+2
2 tT3 T3
B x| —5) — (4lx|-3) = 7x|-1
¥) |3x-1] = |x=
13. "Av elvan [x—y| < a kai |[y—w| < @, v& &mwobeayfel &m [x—w| < 2a.
e

14. N& &mobeiyfel &1t
(1] = I¥ll < x4y < |x|+|y| xal v& teTaoTel woTe loyvUouv ol lodTnTes
a) |[x| =yl =[x+l B Ix+y| = [x[+]yl
15 Né& &moSery8el &m, &v xy # 0, 8& elvan
| =]+ L] =2
16. *Av a,p,y elvan wpaypartikol dpibpol kal Auv geTikol, v& &mobeifere TN ouve-
Taywyt

a<p<y=a<

Aa+pp+vy
Atptv
17. "Av x >y > 0, v& ouykpiBolv ol &piBuol

x—y x2—y?
L e
X+Yy Xy
18. "Av a+4Pp =1, v& &moBexBel Sti:

1
u)aBgT

<Y

B o*+p* = 5

1
) et pphiz=sgn.
19. *Av elvan (2x — 3y +1)2+(3x—5y+2)*= 0, v& TrpocBiopiaTouv of &piBuofl x xal y.

20. Né& AuvBolv T& ovoThuaTa:

3
a) 2x—1 <x < ]i:;—

P (3x—2) (x-2) =
2x—4 < —3x.

. N& Auvbolv ol &

B 3(x|-1)+2(x|-2) > 2.
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ANANTHZEIZ KAl YNOAEIZEIE MNA TH AYEZH TON AZKHZIEQN

)

@) Elver a—B > 0, P—y > 0 kol y—a < 0.
B) ‘AmoBeivioupe dTi: (x3+y?) — x%y+xy®) > 0.
) "AmoBeivioupe &ti: x3—(2x?—x+2) > 0.

- @) "AmoBeikvioupe Ti: (x4y)i—4xy > 0.

B) Apxel vé Bel§oupe 611 (a4 B+y) [ a(B+y—a)+ Py +o—P) +y(a+B—y)1=0.
7) "Apxel vé& Beifoupe &Ti: 2024 Biy2-2a(B+y) =0 f (e—B)?+ (a—y)? = 0.

3. Elvon xy—x—y+1 < 0<» (x—1) (y-1) <0...
4. a) MoAhamAacidoupe kal T& SUo MEAN Tns pé TS BeTikd o4 1.

B) ToAAamAaci&fovpe kai T& SUo HEAN Tns pE T8 (I+a4-Pp) (4o (1+p).
1 1 1

1
0<y<w=s—>—=-—c _—

Y 2] y @

1
L@ Ity af < 4 BfToupe dmou P 16 1—a kai kdvoupe Tis wpdEeis.

B) Kévoupe Tis mpdters xai topapudloupe TAY (a).

@) B>0=PB> —P krA. P) MoAAamAacidGoupe Tis dvicdrnTes o < Braly < &

kaTd péAn kaf Sicnpolpe T& péAn Tiis &vigdTnTas woU 8& TpokUyel pé T6 BeTikd 5.

8. ’Egapudloupe T& Oewp. 7, 6.

10.
11.

12.

13.
14.

15.
16.

17.

18.

21.

84

. @) Qépvoupe THY dvicwon oA vopery Xx(A—1) > 2 «kai Biaxpivoupe Tis TEPI-

mrwoels A—1> 0, A—1 < 0 xai A—1 = 0.

B) Met& is mp&€ers Exoupe 2x(6—A) > 6A—9. Arapivoupe Tis TeprTTaTEs 6 —A > 0,
6 —A<0xaf 6 —A=0.

¥) ®épvoupe TV dvicwon oTh Hoper} 5x (A—1) < BA—4 kTA.

) -3 <x <9, P2<x<3i

Maparnpoipe 611 a—p < 0, B—y <0, y—a> 0, éméte A = a+ p—2y.

4 4
@) “Av Bewpficovpe &yvwoTto T6 |x|, Ppiokoupe |x| = 23 fix=4 53"

1
B) "Opoiws Pploxoupe |x| = — 5 ToU &moppiTTeTan.

1) "Exoupe 3x—1 = +(x-3) (§ 3.14 "Egap. 1 (B)).

TpoobéToune Tis dvicédTnTes katd péAn kai Epapudlovpe T6 Becpnua 9.

¥ = Iyl < [x+y] <> [1x] = [¥IP< x4y ]2 <> [x[2+ [y 2=20x|ly] < x?+y?4-2xy
kTA. Té Toov loyber dtav xy < 0. ‘H &\An aiodTnTa dmodevieTan duolws.
TMoAAamAaoi&loupe kai T& SUo BEAN Tns Wé T6  BeTikd X[y
MoAAamAaci&loupe T& wéAn Tiis dvigdTnTas, wol BfAouue v& dmrobeifoupe, pé T
BeTikd A+ p+tv xal perdk &moBeikvioupe 8T1 pa va < up+vy xTA.

X—y x—y?

X+y = i2+yt'

a) Elven 1) &ok. 6(x). B) Elven: a2+ p®: > *é*q::- (a+P)*—2ap > —; KTA.

Bplokouue 16 mwpdanue Tis Siagopds

1
1) “Yydvoupe Tiv mponyolpevn oTé TeTpaywvo kaf dmou af BéToupe T T

. ©& elvan 2x—3y+1 =0 kaf 3Ix—5y+2 =0 xTA.

4

2 2
.a@) x<1 B) Elvan (X=T ﬁx:Z)xaixg?' "Apcxx:T'

13 13
a) Elvan x| < 5 1 == ey R 7123— (5315 Ep 519,

9 9 9
B) Elvan |x| > 5 &pa x < — = ff x> = (8 3:157Ep! 2):
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IMPAIMATIKEZ
ZYNAPTHEZEIZ

‘H ¥woa tijs oyéoews xai eldixdrega Tijs ovvagrr)-
oews, o elvar and tis Paoindrepes palnuarinés &-
voweg, éupavilerar 0T oyolixd medygaupa A6 TI]
B’ wdhac vdén voi Nupvaciov. I abry) Ospelidve-
Tar xal &va onuavrixd Tufpa ToU TPOYEAUUATOS THG
I I'vuvaaiov.

2td wepdlao adbrd Oy Emibidxerar  dmAds  pud
Emavdlapyn, dmagaityTy guakd, ToV Evvoidy adTdy.
‘H dmodowr] tob ypupraciaxod meoyeduuatos Emt-
Toéner pud adarnodregn xal Pabiveon mpoadyyuo]
rovg xalldg xal 1) demvopeoéareon perérn Tovg.
*Efdiiov ¢ dpwopds tav modfewy otd alvole Taw
apaypatixiv cvvagtioeay 6onyel dflacta Té paln-
) ord vd mapaliniioer 11} dom) avrod Tob ovvdlov
ué T dowr] Tob owvdlov T moaypatixdv aoludy
mod perétnoe otd xepdiato 2.

Téhog 4 magovaiaon Tijc TAng diver Tijy edxagla avd
pabyrij vd émavaldfer, va umeddae, xal vd dievoiver
&va évdapépoy Tpijua pvdoswy, mvplwg diyefouxod
Joytopod, mot megikdufave 1 yopvaciany dbaoxadia.
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AIMEAEIZ IXEZEIZ

“Evvola Sipeloilic oxéoewg \E\“ ?V\

"Oles of Bipehels oyéoels TOU CUVOVTTIOQUE G TAPX EXOUV eloayBel
pé 1) Ponfeiax TrpOTACIOKEY TUTTev pé SUo peTaPAnTtés. Kébe popd EnAadt)
ToU eiyape Evav TETOIO TTPOTATIAKS TUTTO Aéyope 611 «opiler pma dupehi
oyéony, Ywpis va Exouus Booel dpiopd Ths Evvolas Tig BipshoUs oxEoewds.
AUToV ToV Spioud SiaTuTrvoupE TAPOKETED.
“Orav Siveton fvas TrpoTaolaxkds TUTOS P(X,y) ué BUo peTaPAnTEs, TéTE
elven BvTehdds xafopiopéva Tpia cUvoha:

@ To6 cUvoho A TroU BiaTpéyel T peTaPAnTn X.

o Té ouvoho B mou Siatpéyer ) UeTGBANTT ¥.

e Toé olvoro &Afifeias G, UtrooUvolo Tou A X B pé oToryeia txeiva

drpipéds T& Zedyn (Xy) Tou gmoAnfelouv TOV TpoTaciakd TUTTO.

*Etar (x,y) € G onuaivar 8,1 kad p (x,¥). AnAadiy ioxbouv

(x)eG < E("”')
xN¢EG = pxy)

*AvTioTpdgus, &v SoBolv Té olvoha A,B kal fva Uroouvoro G ToU A x B,
bpileTon & TpoTaoiakds TUTOS (X,¥) € G ut x € A, y € B, ToU émoiou 16
ouvoro dAnbeias elvan dxpipds 16 G.

*Amd Té& Trponyoupeva ouptepadivoupe 8T Eeivo ol Spilel Evas TpoTacia-
xbs TUTos elvan 1) SiareTaypdvn Tpiada (A,B,G) kol &vTIoTPOPwS, dTaV
500l f (AB,G), Umdpxar m.T. —&(xy) € G —d&mé Tév dmolo auTh
&kpipdds N Tprada kefopileTan.

Elvon Aoitrév elhoyo vé Tautigoups 7 Siuehn oxéon oy, Stres Aépe, Opi-
la &vas Tpotacgiakds TUTos pé TAV Tpidda (A,B,G) Sivovras Tév Topa-
k&Tw OpIoPo.

OPIZMOZX

“Eoto t@ covola A xkai B. "Ovopafovps dipeki| oxéon (dviictor-
yio) andé 16 A o160 B xabe tpdda (A,B,G), Brov G zivar dmo-
obvolo toD A X B

e
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Ta A kai B dvopddovtan dvtioTolyws obvolo dpetnpiag kai abvolo apitewg
kad 16 G ypapnpe Tiis oyfoews.

MNé té& Cevyn (x,y) oU dvikouv oT6 ypdgnua G wds oxéoews o ypapouue
ouvnBws x oy kai Aéfpe 6Ti:

«T6 (T,y) ixavomowel i) ayxéon on T T pé TH o:
«t0 X oyetilerar pé vd y» fl

«otd X dvriororyilerar 4 y» 1

«td y elvar avrioToiyo Toi x».

"Oraw y1& T6v kaBopiopd wds Siperols oyéoecs and TO A otd B Siveton fvas
TpPOTaCIaKOs TUTTOS P (X,y) évvoeiton mdvtote X € A kai y € B. *Etol T&
Lelyn (x,y) TV oxemifduevewv oTtoiysiow, dpa kal 1O G, elvon dvTeA&S
kafopiopéva.

"Av o) Bipeh) oxéon (AB,G) elvon A =B, TéTe Adpe OTL Exouus W&
BiueAn) oxéon (uéoa) 616 olvoro A.

‘loéTnTa SipeAdiv oxéoewv

N g o AR
I 4.2| Ao Tév oplopud Tiis SipEAoUs oyéoews TpokUTITEL GT1 BUo Biuehels
oxtoets elvan Toes (TavTifovtan), &v Exouv 8o oUvolo dgeTnpics, 610 oU-
voho &eifews kai 1810 ypdenpa.

=

"AvTioTpodi] SipeAdv crxfsgzmv

\
“Eorw (A,B,G) mé Siehvs oxton o. TS alvoho Tév Levydv (v, X),
yi& T& omoia (x,y) € G, Aéyeran @vtictpopo ypapmpa Tou G kai oup-
poAileran G-1. Elvar ouverdds:

xX¥Y)eG < (,x) e G'xai G! < Bx A

“Apa dpiletan md Sipehnis oxéon &méd 16 B otd A, 1y (B, A, G1), 1 dmrola
SvoudleTon @vristpopn Tis o kal oupPolileTon ol

"Otav wm& oxéon o dpifetan &md fva T, p(x,y), 6 idles w.T. Spifa
kal T& LeUyn (y,x) Tou G! ol ikavomoloUv Thv dvticTpopn oxéon
o-1=(B,A,G1). ’Emeaidr duws ouvnbifoups v& TrapioTdvouus pé X T pe-
TaPAnT TOU ouvdlou dgetnpios kai pé y TA peTaPAnTA ToU ouvdAou
&oifews, T& Levyn ToT G- dpilovTan pé T popph (x,y), &v ordv p(x,y) mou
Opilel T o évoAA&oupe T ypdupata x kal y. "ETor & «dvdoTpogos»
TUTTOS TroU TrpokUTrTEl, ToV &moilo & ouuPolicoupe p(y,x) wé x € B kad
y € A, opiler ) oL
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N

E®APMOI'EE

1. Aivoviar ta oovola A ={8,18,32} xai B={—4,0,4,6} xai f| oxéon o \P
and 10 A ot6 B mod O6pilerar and tov timo y = 2x.
a) Né PpebBel 16 ypapnpa G tiig o.
B) Né BpeOel # avriotpoon oxion o L.
a) Tpémer v& Ppole Ekeiva T& Zedyn (X,¥) y1& T& dmoia y*=2x.
*Av x = 8, TéTe y*=28 f§ y=x4
*Av x =18, Téte y*=2.18 f§ y=416.
*Av x =32, Téte y2=2.32 f§ y=+8.
"Emeibfy Suws —6 ¢ B, kal + 8 ¢ B, 176 ypapnua Tiis oxéoews o 8& elvar:
G = {(8, —4), (8,4), (18,6) }.
316 oyfina 1 mapiotdveran f oxéon o pt Pelosidéc didygappa (la), pE xag-
reqiavd Sudyoappa (1P) xal pé abvaxa dundic eladdov (ly).

32

~ (@) ®) W

B) Té dutioTpogo ypaenua elven G- = { (—4,8), (4,8), (6,18)}, omdTe 7
dvtioTpogn oxéon elvar o' = (B, A, G™).
— : e p——
. "Ect ma dpeliic oxéon o oté R pé timo y = 2x + 1. Na Ppebei 1 oxéon
o1 kai va yivouv ta xapreowava Swaypappata t@v oxicemv ¢ kai ol
e . x—1
‘H o' 8& elvan m& oxéon oté R pt timo x =2y +1 fj y=—5-

N

Z7é oyiina 2 TaproTavov-
Tl T& KapTeoiavd Sia-
YpauuaTa TV oxégewy o
o1, 17& bmoia elvan elbeles
oUppeTpIKEs @5 Trpds  TH
BiyoTdpo Tiis ywvias TéV
Betikddv fmaboévav.

Wneptomotr|Onke amé To lvotirouto Eknmaibeutikng MoAmkrig 89



ZYNAPTHZEIX

“"Evvola cuvapTthicewg

276 oxfipx 3 Exoupe T Peroeidés Bidypopua ds oyéoews &md 16
obvoho A o6 B, # émoia dplletan &méd Tév TlTo y =3x*+1.

EidikoTepa o’ alrrr) T oxéon maporn-

e vl
A B :

® "Ola T& oTorgeia ToU A oyeti-
’ Lovten pé oroixeia ToU B kai
® ‘OrolodnoTe oToiyeio Tol A E-

Xet Eva povadiké dvticToryo
o1é B.

Mi& Téroia oyéon dvouddeTon Gmeikd-
vion. TTé ouykexpipéva Exoupes TéV dxd-
Aoufio Opiopd:

OPIZMOZ \-avaJPTMGj,
Mia dwpediig oyfon f 06 Aéyetan anelkévien tod ovvohov A ot
olvoho B, dtav of kabe ororjcio tob A avnistoryiletar Eva pévo
ctorycio o0 B

Té olvodo d&getnpias A Adyeton kai nedio opropol  Tiis &meikovioews.
Mi& &rmreikévion f ToU A o1d B oupPBoAiletan f: A = B. Té povadikd
y€B, moU elvan dvtioToixo &vds oToixeiou x € A, cupPolifetan f(x) xkai
Aéyeton gikbva ToU x. Mpdgouue Aoimrédy

y=1f(x)
"Apax 16 ypdenua Tiis [ &moteheiten &md Lebyn i uopptis (X, f(x))
ué x eA.

"ATé Tév bpropd Tiis &meikovicews ouuTepadvoupe T ioyUer:

V XX, € A, f(x,) # f(x) = x, #* Xg (¢9)

"Avti ToU Spou &meikévion xpnotpotroteitan kai & &pos ovvapIngyn., FThv
TepimTwon abT 1 elkéver f(x) Aéyeten xal upf THs f o6 x. “Etoi, wid
&meikdvion ToU A oTéd B AéyeTan kai ouvdpTtnon pé medlo Spiopol T A, fi
doouévy o1d A, kol ué Tiuéec otéd B.

Té otvoho Tév Tipdv Tfis f 16 oupBoAiZouue f (A). Elven pavepd 811 f(A) = B.
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Eidikég ouvapTiioeig
N B

ZraBepn ovvaptnon. Mi& ouvdptnon f: A > B Aéyetan otabepii
e ME TIPA ¢, STV
#:;

A B,

VxeA, f(x) =c¢

. Tétoia ouvdpTnom Exoupe oTo oyfinax 4.

NMAPAAEITMA
*Eotw 7 ouwvédptnon f: {—2,0,2} - R
pé f(x) = x® —4x+3.

“Exouue f(—2) =3, {(0)=3 xai [(2)=3. AnAadr yi& x&fe x € {—2,0,2} eivan
f(x) =3. "Apa 1 { elvon oTabepry ouvépTnon.

Tavtotikf] cvvaptnon. Mi& ouwvdptnon f: A = A Aéyetan tavtotikil
oT1o A, étav

VxeA, f(x) =x

Mi& Téroix ouvdpTnon, Tou oupPoliletan Ia,
gxoupe oTd oxfiuax 5.
TMAPAAEITMA
‘H owdptnon {: R >R pé
f(x) =(x + 1)* —(x* + x + 1) elvar TawTo-
Tk 076 R, &poU yi& x&be x € R elvan
f(x)=x+2x+ 1 x*—-x—1=x.

M iuiiissesannseessessansncsstonnastsestsannccrtns

*AxohrovBia. KéBe ouvdptnon a, dpiopévn oto IN* (ff IN) pé Tipés of Eva
ouvoro E Aéyeton dxohovBia oroiyeicov Tou E. "Av E = R, f) droroubic

AdyeTCl  TPAYROTIKT.
Suvibes f Tipd THs « ToU dvTioTolileTan oTd Quoikd &piBud v ypd-

geTon a, dvti av), kad f) dkoAoubia cuuPBoAifeTon o, o, ..., Oy 1
ouvtopdTepa (a,). TI.x. f dxoAoudia
1 1 1 1
B T

Eién cuvaptiioewy

316 oxfina 6 Exouus T& Pehoeidn Siorypdupata TPIGY SILEAGY oxé-
oecwov. KaBepid &méd Tis oytoes auTés, Smws gafvetan duéows &md 16 dvTi-
oroio Pehoaidés Sidypaupa, elvar pi& owwdptnon Tol A otéd B, yiati ot
k&Be oToixeio ToU A dvmioTorileton fva udvo oToiyeio Tou B.
EiSikéTepa aparnpoUpe 6Ti:
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® 316 oxfipa 6o Exoupe & ouvéptnon f, oty dmolx Kk&de oToiyeio

ToU B elvan eixdva tvds TouldyioTo oTorxeiou ToU A. Anhadn elvan:

L ———

f(A) =B

‘H ouvdptnon olth Aéyetan «ovviptnen imin.
e ——

® 276 oxfiua 6P Exoupe wk ouvdptnon f ToU A oté B, oTnv dtola of
BiagopeTiké oToiysia ToU A dvmioToryifovton  Siagopetika oToeia
ToU B. AnAodt| elvan :
V X1,X; € A, X3 # X, = f(x;) #£(x,)
kal oUupeva pé v (1) Tiis § 4.4 8& elvan:

VXX, €A, X; # X, < f(x)) # f(x,)

‘H owéptnon airh Myeran «ovvaptnon Eva mpég Eva (1—1)»®.

® Z16 oxfiux 6y Exoupe wik ouvdptnon f, oThv dmola kade oToryeio
ToU B elvan elkdvar Evég kol poéve oTolxelov ToU A. AnAaSf elvou:

1. f(A)=B «af
2. VXX, €A, x; #£X, < f(x,) # f(x,)

‘H owvdptnon alrh Acimov elvar «ovvaprnon 1—1 xai Zrin.

(1) Atyeron kol &uginovoofiuavTn # &ugiuovéTium.
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"AvTioTpodn auyd&n{n

"Emreidn mé ouvépTnon f 1ol A o6 B elvan i Siushfis axéon, oUp-

pova ué Ty § 4.3 Opiletan kad #) dvrioTpopn oxton [-1&md 6B oté A.

Elvon mpopavés dmi &v Ay f 8v elven éml f) kv efven 1—1 Tdve A -1 3év

elvar ouvaptnen. "E§etéovue dxdpa Tis EEfs mepritTddoes:

® ‘H f elvar «owvdpnon dmis. Tée elvon Suvatd, o qaiveton kai oTd
oxfina 6a, pé T oxéon f- -1 gt fva oToixeio ToU B v& dvmioToiyifov-
Tl SlapopeTik&  oToixela ToU A. ‘Emopéves 1 {1 pmopei vé& prv
elvan ocuvdpTtnom.

® ‘H f elvon «ouvéptnon 1-1». Téte elvan Suvatd (Ty. 6B) vk Utrdpyel
oToixeio Tou B ol v& ufv elven &vrioTorxo kémolou oroiyelou Tod
A. ‘Etropéveos T ) £-1 prropei vé& pv elven ouvdpTnoT.

® “H f elvon «owvdpnon 1-1 kai &miy. Téte (Ex. 6y) ué T oxéon -1 ot
k& oToixelo ToU B dvmioToixifetan Eva udvo oroixeio Tol A, ol
onuaiver éT1 1 -1 elvan ocuvéptnon.

Zuumepaivoupe Aoimédy &Ti pévo oThV nepintaen nob f4-f elvar «ouvaptnon
1—1 xai éri» 1) f! elvan Eniong cvvaprnon kai paista 1—1 kai éni.

‘_-—-—-———_._
E®APMOTH &\r A

Na t5eraatel dv elvar ovvaprijosig of dvriotpoges oyfoeg tovV CUVAPTICEMV
a) f, tfig dmolag 16 Pehosidés Sraypappa maplotavetar oto ox. 7.
B f;: A—»B pé f(x) =2x + 1, A = {0,2,3}, xai B ={1,5,7}.
7) f3: A>B pé fi(x)=x+1, A={1,—1,3}, xei B={2,10}.

. . @) 'H I, elven ouvéprnonl—Ikai
——3 tri. “Apa f) f,71 elven ouvdpTnon
o opiopévn o1d B kal pé Tipés oTd
A &mions 1 —1 xal &l Z16 oy -
pa 8 mapioTéveton Té Pehoeidés
Siaypappa s 7',

B) ©& mpimer v& etéooume &v [,(A) =B kal x; # X, = f,(x,) # [,(X,).
Elvar f,(0) = 1, f,(2) =5 xai f,(3) = 7. *Apx f(A) ={1,57} =B «xai
Y& X # Xy, elven f(x,) # f(x,). “Apa ) f! elvan ouvdpTnon.

) “Ouofws Exoupe f,(1) = 2, f(—1)=2, 1,(3) = 10. "Apa {(A) = B.

Mé& T& SragopeTid Spws oToixeia 1 xal —1 Exoupe fo(1) =f(—1) =2.
‘Emropéveds ) f; Sév elvan ouvéptnon.

*Aowijoec 1,2,3,4, 5.
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NMPArMATIKEXZ ZYNAPTHXIEIX
"Evvoia Tig mpayuaTikiis cuvapTriocews

N
"Av ot ouwdéptnon f: A= B elvan
e B c R, 7 [ AMyetan mpaypatiki ouvvapinen.
e A c R, | f MyeTan ouwvdptnon rpaypatnxiis peraplyriis.
Av A = R kai B = R, 1 f elvan payparikfy ouvdprnon mpayparikis
peToPAnTHS.

IMAPAAEITMATA

1. "Eotw A T6 oUvoho TGV pednTdv wés Tébews. “Av dvtioTorxicoupe of kébe
uafnT Té Pdpos Tou, B& Exoupe wd TpaypaTiky ouvdpTnon Spiopévn
aT1d A,

2. *H owvépTnon f, 1| omoia 076 x € R dvmiororyider Tév mpaypaTiké &pifpd
f(x) = 4x3-3x*+4-5x 41, elvar w& wpaypaTiky ouvdpTnon wpaypaTIkis
peTaPANTS.

3. "H wpdobeon oTé glvoro TdV Tpaypatikdy &pBpdv, 1) dmola of xé&be
(x, ¥y) e R? dqvmiotoixifer 16 &Bpoiopd Tous x+y, elvan md wpayupaTixn
ouvapTnan opiopévn otd R2

4. 'O molAamAaciaouds oTd oUvoro TEV TPAYHATIKDV &p1Buddv elven Eri-
ons W& TwpaypaTtikn ouvdpTnomn pé Tedlo dpiouol TS IR?2, 1) dmola of k&de
(x,y) e R? &vriororyiler 16 ywdpevo xy e R.

5. *H ouvépTtnon f, #) émola o1é x €[ —4,3] dvmioToixiler TéV TpaypaTIKd
&p1Bud
x+3, v —4 < x<—1
fx)y=14 2, v —l<x < 1
—2x+41, & 1 <x<3
elvar wi& mpayuaTikh ouvdpTnon dpiopévn aTéd [—4, 3]

AT 8 kai Tépa 8& doyoAnfoUpe poévo pé Tpayupartikés ouvapThoes.
Suvfifiws yi& Tis ouvapThoes aliTés Sév dvagépeTanl TS oUvolo &giews B
kal TéTe gvvooupe 811 elvan O R.

EidixdTepa, éTav TrpdkeITal YI& TPOypaTIK:) CUVEPTNOT TRXYHATIKTS e-
TaPAnTfis, ouvrifes Biveton 1) Tip Tns {(x) oTé x UTTS popeny dAyePpikiis
TapaoTaoews kai Sév GvagépeTan olte 16 Tedio dpiouol Tns. ZThv mepi-
TTwon aUTr Tredio opropoy Tijs [ 8& BvvooUpe &1 elven T TS R, Ektog
and ta orovgeia tov Y ta dmoia 1 f(x) év Exer vonpa mpaypatiked
apiBpot. “Etor .. f) ouvdptnon f pé f(x) = x2+1 elvan Spiopévn oTd
34-5x

X

R. Elvan 8nAadt) f : R =~ R, &vd 1) ouvdptnon g ué g (x) = elvan

34-5x

o Bév opiletan y1& x = 0. Elvan

opiopévn o1é R*, &eolU 16 TnAike
Aorrév g : R* —~ R.
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TToAAés @opés X PTOILOTIOIOUE KATOXPNOTIKE TNV EKPPacT| (1] auvdornoy
y = f(x)» twowvTas T ouvdpTnon f mol dpiletan &mwd Tév TUTro ¥ = (X).

E®APMOI'EZ

1. NG BpeBodv td nedia dpropod tdv cuvvaptioemv:
4 x+1
f, né fi(x) = 0 f, né fi(x) = T 3x xai

f, né f(x) = 43 +3x2+5x+1.

Té wedio dpropou Tijs f; elvan T «elplTepor UmogUvoho ToU R oTd dmroio
N f,(x) Exer vénpa TpaypaTikoU d&piBuol. AUTS oupPaivet pévo Stav
x2—1#0 fj x# +1. ‘Emopévws 16 mebio dpropol Tijs [, elven 6 R—{—1,1}.
Né& thv f, 8& wpémer x3—4x*+3x # 0 fj x(x-1) (x-3) #0 f x #0,
X # 1, x # 3. "Apa meblo dpropot Tiis f, elven 76 R — {0,1,3}.

’Emeidn) y1& xdfe x € R elvan f(x) mpaypoaTixés &pibuds, oupmepaivoups
811 16 weblo dpropou Tis fy elven SASKANpo 16 R.

—1
2. INd t ouvvaptnon f pé f(x) =;é‘_'"5§ % vi PpeBoidv:
a) To nedio dpropod tng A
B) Ta Lebyn (©, f(0) (1, (1)), (—1, £(—1).
a) 04 wpémer x2-5x+6 # 0 i (x-2)(x-3) #0 i x # 2, x # 3. "Apx

A=R - {23}
p) N& x=0 elvar {(0)=— —é—-, &mdTe ( 0, £(0) ) = (0. —%—)
¥y x=1 »  f(1)=0 » (1, 1(1)) = (1,0)

1 1
» x=-1 » h=-5 > (L1en)=(-L-5).
AT aUTd pdvo T& LeUyn umopoupe v oupmepdvoupe ST 1) [-! Bév elven
ouvépTnon;

"loeg guvapTROElg f\j ﬁ/(

*EoTtw 8Uo ouvapTtnoes f; kai f,. MNé& va elven fi=f,, &meadn éxouv
kowd ouvoho &elfecos 6 R, mpémar kal &pkel va Exouv kowd Tedlo dpiopou
A xad kowd ypagnua. AUTé onpaivel 61 yik k&fe x € A Tpémel vé& elvan
(x,f,(x)) = (x, f,(x)). "Apa Exoupe:

f, =10 = VxeA, f(x)="1(x)

TMAPAAEII'MA

*Eotw ol ouvapthoes f; pé [;(x) =x? + 1 kad f, ué f,(x) = x4+ 1 pé kowo
Tedlo dpiopol 16 A = {—1,0}. TMaparnpolpe 6Tt fi(—1) =f,(—1) =2 xai
£,(0) = 1,(0) = 1. AnAadn y1& ke x € A, fi(x) = f,(x). "Apa f; =1,

*Av Spws Tépoupe ds Teblo dpiopou T A’ = (1,0,2}, Taparnpoupe ST1
£,(2) # 1,(2). "Apax oT) meplmTwon aUTh ol ouvapthoes Sév elven foes.
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nEploplapéq\\q]ui €néKTacn ouvapTioewg
W\

*Eotw ol guwvapthoes f), fy dpiopéves oTa A}, A, dvTioToixws ué
A C A, "Av y1& x&Be x € A, elvan f; (x) =, (x), ToTe:

f f; Aéyetan mepropropds Tiis f, oo A; xai
7 fp Abyeran &néktaon Tiisf; oTd A,

TIAPAAEII'MA

"Eorw ol ouveptioes f, pé f,(x) =x+1, x €[2,4] xai f, pé f,(x) =x+1,
x €[1,5]. Maparnpolue &1 [2,4] C[1,5]
Doxal yik xée x €[2,4] evar [(x) =
i f(x) =x+1. *Apa A f, elvan dvas e
i popiouds Tiis I 076 [2,4] kol ) [, m&
i tmwéktaon Tis f, oTé [1,5].

Z1é oxfjua 9 ) ypagikf TapdoTaon Tiis
f, elvar 16 elBUypappo Tufipa MA kai %
ypagikn mapdoTtacn Ths f elvan TS
Tufjua AB.

*Aonijoes 6,7,8.

MPAZEIZ XZTO XYNOAO
TON NPArMATIKQON IYNAPTHIEQN

Fevika N ﬁ \
"Eotwo A TS oUvoro TV pofnTdv Tiis B’ T&Eews tvds Aukeiou ol
omolot Tijpav pépos oTis TaveAArivies ESeTdoes ToU ‘louviou kad

f 1 ouwdpTtnon | dmola &vrioToikiles oTd pabnTh x €A TV
GpiBud f(x) Tév povddwv mou Tiijpe oTd pdbnua Tiis Guoikis,

g fouvdptnonf) émoia dvtioToiyiler o6 uafnTn x € A 16V &p1Bud
g(x) Tév povdBwv oy Tiipe 0TS pdbnua Tis Xnuelos.

ToTe popolue v& oxnuaTiooupe m& véa ouvdprtnon h, 1) émola of kdbe
uabnT x € A dvmiotoiyilet 16 &fpoioua f(x) +g(x) TGV povddwv oTd
poduara Quoikiis kai Xnueios. O& elvan Aorméy h (x) = [(x)+g (x).
‘H ouvéptnon h Aéyeron d@bporopa Tév f kal g.
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"Eotw Tdpa A Eva oUvoro alTokiviTwv Kal

f 7 ouvdptnon 1) omoia &vriotoixiler of x&d: altoxivnTo X € A
Tov dpifpd f(x) Tév xihopétpwv ol Biavia 16 adTokivnTo
aUTé kaTd pégo Spo ThV fuépy,
g f owdptnon 7 omoia dvnioTtoiyiler of ké&fe adrokivnTo x € A
TOV Gpifud g(x) T&V fuepddv Tou kwvhfinke Té adTokivnTo alTd
KaTtd TO pfve Mio.
Té1e umopolpe vé oxnuaTticoupe mé véa ouvdpTtnon h, 1) émoia oé kébe
aUTokivnTo X € A dvmioToixiler Tov &pBud f(x)g(x) TV yiAopéTpoov
Tou Exet Siavloel TO piva Mdio.  ©& elvan Aormrédv h(x) = f(x) g(x).
‘H ouwvdptnon h Aéyeran ywvépevo Tév ouvopTrioewv | kal g.
Zta Emopeva Bewpolpe T oUvolo T@Y TPayuaTIKGY cuvapThioewy pé
kowd Tedio Opiouou A, moU TO ocupPolifoupe Fa, kal oTd Smoio opi-
Loupe Tis TapoaxdTw TpdEels.

MNpéoBeon cuvapTioewyv 1M— ﬂ}\—/\
\ \
'Opwuég. "Av f, kal f, elvan BUo ouvaptiioas ToU Fa, TéTE 1

cuvdpTnon f) omoia oé kdfe x e A dvmoToiiler 16 f(x)4-f,(x) Aéyetan
dfporopa TGV f; kol f, kol oupPoAiferan f;+f,. AnAadn elvan

VxeA, (I, + £ (x) = f1(x) + £, (x) (€8]

levikoTepa, &v 1 f; OpifeTon o716 A, kad 1) f, 016 A,, TéTE 1) -+, dpileTan
pé v (1) oté olvoro A=A, N A,

‘Qs &Bpoioua v owvapthioewy fi,f,, ... [ 1,f, y1& kéBe uowd v > 2 6pi-
Cetan TS &Bporopa Tév ouvapthoewy (f+f4-... +f,-)) xal f,.

TMAPAAEIIMATA

X
L. Afvovran ol ouvapTioes f; pé f,(x) =5 kai f; pé f5(x) = x pé kowd -

Bio opiopou 16 R. Té &bporoud tous elvan #) ouvéprnon I+, # dmola
otéd x dvmiotaiyifel Tév TpayuaTikG &piBpd

(T +1,) (x) = L)+ 1,(x)

X
o
3x
=
2. Afvovren ol owapticas f, kal f, dpiouéves dvriorolyws oté [1,5] kal [2,6]
1, & x€[l,3] 2, &v x€[24]
£ f e f = .~
e {3, & x €(3,5] Hal i) {4, & x €46
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To &fpoiopd Tous elven ) ouvéprnon
: f,+1, opioptvn oTd [2,5], | émola oTé
— X dvmioToyifer TOV TpaypaTikd dpiBud
142 =3, & x €[2,3)
(f+f) (x)=13+2=5, &v x € (3,4]
34+4=17, & x € (4,5]
Of ypagikés TapaoTdoes TGV cuvapTi-

-
1 gewv [,f,, f,4+f, Bivovtar oT1d oxii-
1 2 3 4 5 6 ey

Ol = NwWwHhUD

NBA
'Iﬁu’)tnrsc_,. "Eotw f), f, kai f; Tpeis ouvapTiioels ToU Fa. Tote, éma-
81 y1& kdbe x e A oi [(x), f,(x) xai f3(x) elven Tpaypartikol &piBuoi,
8& elvan:
vxeA, L(X)F+I(x) = 1(x)+f(x).
To f(x)+f,(x) Opws eivan f| T Tfis ouvopTthoews f;+f, oTd x Evd
T fy(x) +f,(x) elven ) Tipn ThHs f,+f; o1d x. Elven Aoimodv
VxeA, (fi+f) () =+ Kx)
TOU  onuaivel f,+f, =f,+1; )
AnAadn) 1) poofeon TéV TpaypaTikGY ouvapThicswy elvan dviipetadetiki.
‘Ouoiws Exoune V x € A, [f;(x) +1,(x)]+f5(x) = f,(x) +[f2(x) +15(x)]
TToU onuaiver (f,+1) +f;, = £+ (f,+1,) 2
AnAadt) 1y Tpdobean ot1d Fa elvar xal mpasctaipioniki.
“EoTw Twpa o 1) ouvdpTnorn tou Fa, yi1& v dmoia &youie, yid x&be x € A,
w(x) = 0. Tote, av { elven & dmoiadryrote cuvdprnon ToU Fa, 8& éxoupe:
vxeA (x)+wx)=cwx)+i(x)=I(x)

SnAadn f+fo=0-++f=Hf. 3)
"Apa ) ouvdpTtnon w B& elvan T odditepo atoryeio s Tpds THY TrRd-
obeon otd Fa.
"As ggeTdooupe Tpa &v y1& k&fe ouvdpTnon f ToU Fa Umdpyer w& &AAn
owépTtnon f* TtoU Fa téroia, dote va elvan

f+f*= o 4)
ATé Ty (4) TpokUTrTEl &T1:

vxeA, (@+MHFE)=wx)=0 f *(x)=—I(x).

AT Ty TeAeuTada fodTnTa oupmepadvoupe 6T Utrdpyer Ny * kad efvon po-
vaBikn. ‘H * woU Exer v iSidtnTa (4) Adyetan aveifetn Tiis { kad oupPo-
AleTon —f.
To &Bpoiopa f4(—g) TO Aéue Sragopd Tfs g &md Thv f, T6 oupPolifoupe
f—g kai y1& kdfe x € A elvan  (f— g) (x) = f(x) — g(x).
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E®APMOTI'EE

1. "Av f, g civar ouvaptijoerg tod F,, va amodeiyBel 6t — (f+g) = —f—g.

*Apkei v& dmoBelfoupe 8T of ouvapThoers —(f+g) kel —f—g y1& kdfe x € A
gxowv TAV 161 Twn. ‘H T Tis— (f+g) oté x elvan [—(I+g)] (x) =
—Hd+g) (X)]=-Ix)+gx)), v& Tis —f—g elvan
(—1-2) ) =[(-D+ ] ()
=D @+ X
= —f(x) —g(x)
= —{I(x)+g(x)], Bnrabr Ton wé [—(I+g)] (X
2. "Av 1 pé f;(x) = (x—1)*—(x—1) (x+2)
f, pé f(x) = (x—1)"— (x*—4x+3)
f, pé f,(x) = 1—x
elvan tpeig ouvvaptiioeig tod F,, va deiyxbel om f,+f,= f,.
“Exouke f,(x)+1(x) = [(x—1)*—(x—1) (x+2)]+[(x—1)*~(x*—4x+3)]
= x2-2x+ 1—x?x+24+x2-2x 4 1—x2+4x-3
= l-x.
*Apa Exoupe yi& kdfe x e R, [,(x)+1,(x) = f3(x). AnAadn {+f,=1{;.

3. "Eotw oi cuvaptijoaig f; pé fi(x) = (x—1)* kKai mnedio 6propod 16 [1,4]
f, né f,(x) = x+1)* kai medio dpropod 6 [2,5]
f, ué f,(x) = x*+x—5 Kkai nedio opropod 6 [6,9].
‘Opiloviar oi ovvaptiosig f,+1f;, fo+f; xai £+, ;
‘H owvdptnon f,+1, dpileTar oAy Toun TV Tediwv dpiopol TéV f; kai f,,
SnAadn oTd SidoTnua [2,4] xai elvan
v xe[24] f,(x)+1a(x) = (x=1)*+(x+ 1)
= 2x2+4-2.
Ol owvapThoess 41, kai f,-+f; 8év dpilovta, yiari # Touf) T&v mebicwy
Spiopol Tav fy, I, xai Tdv f, f; elven 16 2.

*Agrrjoes 9,10,11.

MoAAamAagiaocudg tﬁavuarmoﬁ apiBpol émi ouvaprnon

"Eotw [ m& Guvdptnon Tou Fa. Tote, yi& kéfe x € A elvan
f(x) +1(x) = 2f(x). Anradh o6 x pé T ouvdptnon f+f dvmioToryifeTan
16 2i(x). TH ouwvéptnon f4+f TN oupPoAifoupe pé 2f kad TV Svopd-
Loupe ywouevo ToU &piBuol 2 émi v f.

MevikéTepa, &v f € Fa xai A € R, Té1e ) ouvépTtnon mou 016 x € A dvTi-
oToiiZer T6 A f(x) dvopdleTan yivépeve tol mpaypatikod apibpod A Eni
) ovvaptnon f xod oupPoAifeTton pé Af.

Elvon Aormov:

vxeA, (M)(x) = M(x)
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N

'15161.-1118;. "Av kA elvar mporypaTikol &pifpoi kol f,g oUVapTNOEIS

ToU Fa, Td7e foylouv:

k(M) = (kM) f

(k+2) f = kf+ Af

k(f+ g) = kf + kg
1f=1

Ll o o

Mé& vé &modeifoupe m.x. &1 k(Af) = (kA)f, &pel v& &mobeifoupe &mi ol

ouvapThoels aUTés yik k& x € A Exowv THv iBia Tipf. Mpdrypo:

‘H miph fis k(Af) o1é x elven
[x(AD] () = k[(AD) (x)] =x [A {(x)]

tvd Tiis (A elvan:  [(RA)](x) = (KA)f(x).
Emeidn Spws kA kal f(x) elven mpayuartikof &piBuoi, Exoupe:

VxeA, K[(AM(x)] = (xA) f(x).
Mé mopduoio TpéTo &modeikviovTon kol of &AAes 1B16TnTes.

*Aorijoag 12, 13, 14.

MoAAanAa cncw&g ouUVapTRoewy

N

‘Opiopds. “Av i, kaif, elven BUo ouvapTrioes Tou Fa, ToTe 1
ouvépTnon | dmofa ot kéfe x € A dvmioToiyila TS f,(x) - fo(x) AdyeTan
ywépevo Tév ouvaptiicewv f; kai f, kai cupPoAiZeta f; f5. AnAasn elvea:

VxeA, (ffy) (x)= £,(0)f(x)

@

Mevikérepa, &v 1) fy Spiletan o1 A, xai 1) f, 016 A,, TéTe § f,f, opile-

Tou pt Y (1) oTé olvodo A = A NA,.

Qs ywouevo v ouvapthoewy f,,f,,. . i ply y1& kdBe guoéd v > 2 Spi-

Ceton 16 ywdpevo Tév ouvapthoewy (f,f,. . L) xed .

T6 ywépevo v Towv ouvaptrcewy {1 1...f 16 ouuPorifoupe Y. ‘Emopé-

vos 0& elvan
Yxed, (EVE)=C(]...0()
= f(x) {(x). . .f(x)
= [f(x)]".
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TMAPAAEITMA

Afvovrat ol ouvapThoes f; ué f;(x) = x2—1 xal f, pé [,(x) = x*+1 pé kowd
meblo dpiopol T6 R. Té ywdpevd tous elvon 1) ouvdprnon fyf, ué medlo
dpiopol Té R, f) dmola ot ké&e x dvmioToikifer T8 (f,fy) (x) = f,(x) fH(x)
= (x2-1) (x2+1) = x*—1.

] B\
‘Iélétntay"A\El, fy, I3 elvan Tpeis ouvapthigers Tou Fa, ToTe Exou-
pe yi& ke x € A, f,(x) f:(x) = [(x) 1,(x)
[1,(x) [£5(%) f5(x)] = [f;()f(x))f3(x) Kad
[£1(x) 1,00 15(x) = f3(x) 1300 +12(x) £3(x)

ToU onuaivel dvTioToiyws:

flfz =f2f1 (0]
fL(f2f3)=(f1f2)fs (2)
(f, +1)f=0; + fof,. 3)

AnAadn 6 ToMamAaciaouds o1é Fa elvan mpd€n avuiperabeniki, mpooe-
taprotiki] kol Empeplotikil 65 Tpods TV Tpdodeon.

"Eotw Tdpa u | ouvdpTnon ToU Fa, yi1& Thv dmoia: ¥V x €A, u(x) = 1.

Téte, &v f elvan & émoiadriroTe ouvéptnon ToU Fa, 8& Exoupe
vxeA (@uk)=nu)i(x)=I1(x)

Anhadn fa =ui=1 4)

“Apa f ouvdpTnon u B& elvon TS oddétepo orouygelo s TPdS TOV TTOA-

AatmAaciaopd otd Fa.

*As tEetdooups Thpa &v yi& wk owdptnon f ToU Fa Umdpyer ouvép-

Tnon {*, Tétoia, GoTe v& elvan

ff*=u )
MNé& v loyte 1§ (5), mpémer kal &pkel
vxeA i(x) *@=ux)=1. 6)

‘Erroptveos ) f* Umrdpyer otd Fa pove drav ¥ x € A, (x) # 0, émoTe &To

1
e
Vv (6) 8& Exoupe f*(x) = o5}
I mepimTwon abth f| * Adyetan copperpikn Tis f s Tpds TOV TOA-
Aamhaoiaopd. MevikéTepa, mepropifovtas T medio dpiopoU A Tiis foTd
A'= {xeA: f(x) # 0}, pmwopoUpe v& Spicoupe W& ouvdpTnom, ToU TN

1 . 1
oupPoAifoupe @ —, pé Tiun oTO xeA' 16 —.
f f(x)
A )il . .
(1) *Amogelyoue T6 oupPohioud {1 vl ToU yiati of aitd Té oUpporo Bivou-
pe, &mws pdbape, &AAn onpacic.
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Mpogoyf: "Otav Urdpyer o716 Fa 1 ouppetpicd £* tijs f, téTe elven A'=A kai

f*= % M.x. y1& T ouvédptnon f ol Fr ut f (x) = x—1 8év
Umépyer 1) ouppetpikn Tns f* ord Fr, tmadn f(1) =0, &véd 1
ouvapTnom +flr.~ bpiletan oTOR' =R — {1} xai elvan

i 1 1
TOSm = =

*Eotw Tdpa of cuvapthosss f,g pué media dpiouol A kai B dvmioToiyws.

’Emeidn 1) ig dpiletan oTéB'={x eB: g(x)#0}, & dpiferan (§ 4.16)

kad fy ouvaptnon f “él_ o1é oUvodo ANB'. *H ouwéptnon avuth ouuPo-

AlleTon % kai Aéyeton mmhike s f Sk g.

Elvan Aotmrdv

100

VxeANB, ( )(x) = )g(x) g(x)

MAPATHPHIH

*Etor &mews OpioTnkav of mpd€eis oTd olvoho Fa Exouv Shes
«oye8ov» Tis 1B16TNTEs TV dvTioTorwy Tpdfewv oTo R. Zuyke-
kpipéva Eyxouv Tis iBi1dTnTES TOU SiaTutrdovovTan pE Té& &EicopoTa
| — VIII (Keg. 2) xaBcds kad pé T& Bepfipata ol TpokUTrTouy &md
aUTd Té &idpara. ‘H Baoikh iBidTnTa TOoU &E. IX kal T& o)e-
Tik& pé abTd BewpripaTa oy ioxUouv oTd R 8év loxuouv 016 Fa.

E®APMOTEZ N \P\ i

102

. "Av f, g glvar ovvaptiioeig tod F,, va daixfel on elvan

1 1 1
e —g—, dtav Vxe A, (f(x) # 0 xai g(x) = 0).

W1y ot
1 1 1
*Apxel va Beifoupe 811 yid ke x € A elvan (E) x)= (--f— ?) (x).

9 1 1 1 1 1
Exoupe: (E) x)= ) x) ~ g ~ Ix) gX M

(F D o-HDel (Dol & o

Ao Thy (1) xai (2) TwpokimTel 8T1 yi& KéBe X € A:

( ) (x)= ( 7) (x). AnAadt ?lé- =+ —;*
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2. "Eotm oi suvaprioeic f pé f(x) = x2—2, x € [2,7] kai g pé g(x) = 5x*—3x*+2,
x € [3,9]. Na doprotel 16 yivopuevé tovg.
‘H ouvdptnon fg dpifeTan oTrv Touh TV Tebicv dpiopol Tdv [ kai g, 8n-
Aab oTé Bidornua [3,7] xai elvon yi&k k&fe x €[3,7]
f(x)g(x) = (x2-2) (5x*-3x*+-2)
= 5x5-3x4-10x*4 8x*—4.

3. “Ecto o ouvaptiioeg f pé f(x) = x*—5x+6, kai g pé g(x) = x*—2x.

g
"Emreidf x2—2x=x(x—2), y1& x&@e x e R — {0,2} elvan g(x) # 0. "Apa 7o

Na opotel 1 ovvaptnon

f
TrnAiko 3 opiletan o1é6 R — {0,2} xai elvan
f f(x) x*-5x+6 (x—2) (x-3) x—3
(e it GO

g(x) — x*-2x ~ x(x=2) X

* Aowijoes 15,16,17,18,19,20,21.

NMOAYQNYMIKEXZ KAl PHTEXZ ZYNAPTHXZEIZ
"Evvoila MoAUwWVUMIKFG ouvapTiioewg
b

‘Opiofog. "Ovopdloups molvmVOMIKT cuvaptnen wds TPAY HATIKTS
peTaPAnTiis x kd&be ouvépTtnon f ue
f(x) = avx'+ o, X1+, +oxt+a,
8Tov 0,0 . . . & Elvan mrporypaTikol &pifuol kai v PUOIKSS.
IMAPAAEII'MATA
Ol ouvépthoes: f; ué f(x) =5x+1
3
fe ik ()= % BAxthre x—2
f, ué f(x) = 2x*—3x44+ 12 x3-6

elvan TroAuvwvupikés ouvapThoers.

E®APMOTEE

1. Aivoviar ol molvavumkic ocuvaptioeig f, pé fi(x) = x*—3x+2 xai f, pé
f,(x) = x*—x. Na dprorody ol f;+1, kai f, f,.
"Exoupe (fy+12) () = [,(x) +13(x) = (x*—3x+2) + (x*x)
= x?-3x+424x3—x
= x34x2—4x 42
(Ll (0) = HEO(X) = (x*-3x+2) (X*—X)
= x5—3x 44 2x3—x34+3x2-2x
= x5—3x44+x343x2-2x.
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TMaparnpolue §11 Tdoo Té &potopa f,+1, oo kal Té ywdpevo fif, Tév Blo
ToAvevupIkEY ouvaptioeav £, [, elvar mions Tohucvupikés ouvapTroes.

2. Aivoviar ol molveovopkéic ovvaptieeg f; pé fi(x) = 2x*—3x xai f, pé
f,(x) = x+5. Na oprotodv ol ouvaptijoeg 3f,—2f;, xai 2f,+5f,.
“Exoupe (31,-21y) (x) = (1,)(x) — (2h,) (x) = 31,(x) — 20,(x)

= 3(2x2-3x) — 2(x+5) = 6x2—11x — 10
(@h+51)(x) = (26,) (x)+ G1)(X) = 20,(x)+51,(x)

= 2(2x2-3x)+5(x+5)

= 4x2—x25.

‘Avanrtuypa xai Rm payovTomoinon

*As Uﬂoeé;:ouue &T1 Eyoupe ik TToAuwvupikn ouvépTnon h kal Umdp-

youv BUo ToAuwvupikés ouvapThioes f kal g TéToles, GoTe v& elvan
h=1fg.

Térte 0& Adue 611 7 fg elvan wé& nmapayovromownuévn popeny Tfis h, évdd

A h elvea 7 @vantoypévy poped f| TO avartuype Tiis fg.

*Av .. gflvan  h  pé h(x) = x*—1

f  péi(x) =x41

g uég(x) =x—1
ToTe, Emadn x2—1 = (x+1) (x=1), f} h efven 16 &vémruyna Tis fg kai A
fg elvan & TapoayovTotTonuévn poper Tiis h.

216 Tupvéoio peheTrioape S1GQOPEs TEPITITACEIS TTAPAYOVTOTIOINOEWS EVOS
TohuwvUpou kai eidape 8T Sév Udpyel m& yevikn uéBodos, f dmoix vk
tpapudleTan of kéfe mepimTwon. ‘OmwodnmoTe, Spaws, f| TapayovToToi-
non vds ToAuwvipou SisukoAUveTar pé T1) XpnolpoToinon TV yvwoT&v
TOUTOTT| TGV
o® + 2ap + B2 = (a + B)?
o*—2ap + P = (@ —P)*
o — P2 = (a + B) (e —P)
@' —p* = (a— ) (a* + ap + B?)
¢ + B = (a + p)(a*—ap + )

ol &troles &Anfeliouy, éTav T& o,p elven dmrotolBrioTe TpaypaTikol &pibuof
| émoieadnmoTe TpaypaTikés cuvaptisers. (BA. § 4.17 Tapart.).

“Omres yvwpiloue, f| TapayovTtomoinom elven fva Pagikd «épycheion oToV
dAyEPpIkS Aoylopd. Eibape T.¥. 0T6 Aoylopd TGV TRAYHATIKOY ouvap-
Thoewv &T1 1) TapayovToToinon elven Xpriown oTév Tpogiopiopd Tou
meSlou dpiouol mds ouvapThioews kol oTAv tkTéAeon T&Y Tphgewv. "Etri-
ons, &mas 8& Soupe oAy §4.21, &v f elvan pid ToAvwvupikt) ouvdpTnon
kal Umdpyouv moAuwvupikés ouvapthoess 1, ... I, TéToIES, doTE

e e
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té1e ) AVon Ths EEiowoews f(x) =0 f Tiis dviocdorws f(x) > 0 yiveton
&mhovoTepny. Mé& Tous Adyous aUTous 8& UmevBupicoupe TV TTaporyov-
ToTroinon &vés ToAuwvipou SivovTas pepikd TapobeiypaTa.

MAPAAEITMATA

1. "Eotw f(x) = (9x*—1) (2x+3) — (4x*-9) (3x+1).
Ewady elven  9x2—1 = (3x+1) (3x—1)
4x2-9 = (2x+3) (2x-3)

0& elvan f(x) = @x+1) (3x—1) 2x+3) — (2x+3) (2x-3) 3x+1)
= (Bx+1) @2x+3) [Bx-1) — (2x-3)]
= (3x+1) (2x+3) (x+2).
2. "Eotw {(x) = x*—64.

*Exoupe f(x) = x*—2¢ = (x*)*—(2%)*
= (x'42%) (x*-2%)
= (x+2) (x2-2x+4) (x—2) (x242x+4).

3. *Av elvon 1(X) = &X'+, X 1. .. fa kai A Evag TpayuaTIKGs &piBpds
Tétotos, Gote f(A) = 0, TéTe elvar f(x) = (x—A) g(x), dmou g(x) Té TrnAiko
ToU f(x) Bi& ToU x—A. "Av wy f(x) = x3-5x2+43x+1, tmebn
f(l) = 13-5.124-3.141 =0, 8& even f(x) =(x-1) (x2—4x—1), o&mov
g(x) = x*—4x—1 elvar 16 wnAiko ToU I(x) S1& x—1.

*Aonroeg 22, 23, 24.

“Evvoia pnTiis ouvapTrioewg
\)
'Opwp()g. "Eorw f kad g BUo mohvwvuuikés ouvopTroes ki A TO
oUvoho AUgewv Tiis EElotoens g(x) = 0. ‘H ouvdptnon h ué h(x) = %
elvan dpiopévn oTé olvoro R—A xad Aéyetan pntf ovvdpinon. AnAodm)
pnti ovvaprnon eivar 6 wnhixo 300 mOAVOVUPIKDY GUVOPTTCEDV.
"~

TIAPAAEII'MATA
S5x+1 >
1. ‘H owvéprnon f pé f(x) = — elvar pnTh ouvdptnon pé medlo Spiopol
16 R—{6}.

3x—7
2. ‘H owépTnon [ pé (x) = 'x’::-f elvar pnTh ouvdptnon ué medlo dpiopol
6 R — {—2,2}.

5
3. ‘H ouvépTtnon | pé I(x) = = | elvon tmions pnth) ouvdptnon pé medlo
Spiopou 16 R.
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E®APMOTEZ

1. Aivovrar oi ovveprijoeig

—1 x+2
f; pé fi(x) = '__4 kai f, pé f(x) = m'
N dprotodv oi ovvaptijosis f,+f, xai ff,.
‘H 1, elvar opiopévn o1é R— {—2, 2} xai A f, 016 R— {1,2}.
'Apu of fi+1, xai f,f, elvan pioutves o16 olvoro R—{—2,1,2}.
‘H Ty fis f,+1, oTé x E[vm

=1 2
(fi+1) (x) = L) +1(x) = 2_4 + ’::;i:;m
ook %42 DD D)
T DT D 2 T 4D D )
ffZX +l Jr_x_2_+ 4x+4 2x24-2x+5
(x+2) (x-2) x-1) T x+2) x=2) (x=1)
*Emrions
=1 2
Wl () = L = 37 Faers
(x—1) (x+2) il

T T D) D D) — 2

Mpogoyhy : T ywouevo f,f, opileTan o1é6 R — {;2,1,2}, mou elvar ) Tour
TV mediwv Spioucl Tc’bv f, kai f,, kai 8x1 o6 R—{2}, o1é

omoio Exel vonua 16 (x—: 2),

2. Na éndonomBodv of npic tdv napukiate cvvapricswv:

. x# 2x 1 )
fipé fi(x) = et a T ko
+3 2 x—0
fs Me 42) == = x*—2x x*9°
Té medio 6p|ouou Tiis f; elvar A=R—{-1, + 1}. "Apa y1& kd&fe x € A
p 2x 1
Eyxoupe f,(x) = Eesnn (x:l) '(')E-—_lj- T
—x¥ Ix L 1~ —=x*(x+1)+2x—(x-1)
3=l TE+rD D" x+1- &+DE=D
_ —X@EDFGED | —(x+ 1) (x2-])
T D E-1) T &G+
_ =(x+D G (x 9] (x+1) o i
GEDG— - "

Té medio opropou Tiis {, elvan 16 oUvoro A = R—{-3,0,2,3}.
"Apa y1& k&fe x € A Exouue

x+3 2 x—2

R =
i x-2 L 2(x+3) (x-2)
=Tx x@2) EHEFI) xx(x-2) (-3 (x+3)
2
ek
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Xi—x
3. "Eotw 1§ ouvaptnan fpé f(x)= x4 Na Ppefel a) o nedio dpropod tng
1
A xai B) 16 nedio opropod tiig i
o) Mé& vé dpigeran A f, B& mpémer x2—4 # 0, bnAadf x # +2. "Apa TO TE-
5o dptopol Tns elver A = R — {-2,2}.
1
p) ‘H dplfeTon oTé oUvoro A’ = [xeA: [(x) # 0}. Tiptmer Aormov

xi.x
=] £0. AUTS oupPalver pévo, &Tav xP—x# 0, &nAadh étav x # 0

kai x # + 1."Apa A’ elvan 16 A —{-1,0,1}, 5nAadn 16 R — {-2,-1,0,1,2}.
4. Aivovtar oi cuvaptiosig

1 1 f
f pé f(x) = x“——*{ xoi g pé g(x) = x+ Na oprotel f h = = d

x34-1
Té webio dpiopold Tév [ xal g elvan 16 R* kai tmmhAéov g(x) = - j——- #0

f
yi& k& x € R*. "Apax 7 i dpilerar 016 R* kai elvan

(L t) T x  x w1
g) M=) = I =Topl T 2Fl
Xt X

* Aowrjoeic 25,26,27,28,29,30.

E®APMOFEX XTH AYXIH EZIZQIEQN KAl ANIZQZEQN

"E¢appoyés oty Alon EEiowaewy
X h
g N\
“As Trépoule BUO TIPaYHATIKE CUVOPTHTES fxal g. TS UmooUvolo
S tou R, y1& T& oroiyeia Tou dmoiou loyUe
f(x) = g(x) Q)]
elval 6 obvoho hbocwv Tiis tgiocosws (1).
Mé &Aa Adyix & X, € R, elvan hoom 7 pila Tiis (1), &v of ouvaptnoes {
kol g Exowv TV 1Bix T OTO X, BnAadn &v f(xy) = g(%,)-
*Ag SolUpe TMPX MEPIKEs EQapUOYEs EMAUCEWS tElowoewv.

E®APMOIEZ

1. Aivoviar oi ovvaptiong f; pt fi(x) = 2x—6, f, pé f(x) = x>—4 xai f; pé
f,(x)=x?+1. Na Ppelel 1o obvoro hbeswv tig fi(x) f.(x) f,(x) = 0.

Elvar £,(0)f(x)(x) =0 <= (h(x) = 01 f(x) =01 [;(x) = 0)
< (2x—6 = 0 fj x>—4 = 04 x*>+-1 = 0).
107
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"Amd Ty 2x—6 = 0 malpvoupe x = 3. ‘Emopbves 16 ovvodo Aoewv Tfs
f;(x) =0 elvon 16 S,= {3}.
"ATS Ty x2—4 =0 Taipvoupe X = 4.2, ‘Emoptves T6 olvoro AUcewy TS
1,(x) = 0 elven 16 S,= {2, +2}.
MNé& v x241 = 0 Tapatnpolue &1 Bév Umdpyel mpaypaTikds &piBuds x
ToU v& THV Emadndeler, yiotl 16 dbpoioua TGV BeTikéy Gp1Buddv x2 kai 1
elvar Betikds &piBuss. ‘Emopéves 16 ouvoro AUoecoy Tiis f(x)=0 elven 8,=
"Apa 16 olvoho AUcewv Tiis LEOLE)LE) =0 ever (§ 1.13)
8 =8,0U8,U8; ={-2,2,3}.

2. Aivovia oi ovvaprijoeic f pé f(x) = it + - o xai

2 (x—4) " x*—16

g pé gx) = —:—t?—?]il)—. Na Bpelel 16 oivoro Aoy tfig f(x) = g(x).
Té mebio Spiopou Tiis f elven Té Aj=R— {—4,4} «xai Tis g elven 16
A= R— {—4}. "Apax Touf} Tév eSicov Opiopol Tous elven 16 A=A, N A=
R— {—4,4}, 6méTe y1& xéfe x € A Exouvpe Tis looBuvapuies:
x—5 = 2x+11

10 =809 = o) T Got6) T 29y

<> (X+4) (x—5)+8 = (x—4) 2x+11)

< x¥4+4x —-32=0

< (x+-8) (x—4) = 0.

< (x+8=0 #§ x—-4=0)

<> (x=-8 i x=4).
‘H T duws x =4 &moppimretan, yiari 5év dvriker 0T aUvoho A.
"Apa T glUvoho Aeewv Tiis f(x) = g(x) efvan S = {-8}.

2 2x x+1 3
3. Na Mbel W iEiowon H=l 2w S arTT +4.
Elven x?—3x+2 = (x—1) (x—2). ‘Emoutvess 7N &lowon opiletar oTé oUvo-
Ao A =R-{1,2}.
LU 2, ox+l_ 3
VI Xl T2 x T X 3x2 =1 x—2  (x—1)(x=2)
<> 2x(x=2)+(x+1) (x—1) = 3+4(x—1) (x—2)
<> x2-8x+12=0
< (x—2) (x—6) =0
< (x-2=01 x-6=0)
< (x=2 {{ x=6).
'Emeaidn 2 ¢ A, 1) Tipfy x =2 &moppiTTeTal. "Apa T gUvodo Alcewy TS
Eiowoews elvan 16 S = {6).

+4

*Aowrjoes 31,32,33.

"Edpapuoyég gg]v)\ﬂon Aaviowoewv

[ \
"EoTtw of moAvwvupikés ouvapTroes f, g kad E 16 olvolo AUgewy
Tis g(x) = 0. Téte 016 alvoro R—E épileren # &vigwon

I o (1) xoBcds Ko ;% <0 2
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Mé& v (1) Exoupe:

fgg; =0 <« f(x)g(x) >0
o [f(x) > 0 xoi g(x) > 0] i [(x) <O xai g(x) < 0]

Sreée, &v S,= {x:(x) > 0 xai g(x) >0}, 8= {x: {(x)< 0 xai g(x) < 0},
To7e T6 aUvoho Aoewv Tis (1) even (§ 1.13) 16 S =5,uS,.

Mé v (2) mopoarnpolue &Ti ;E—g <0< —ix) ~ 0. ‘Emropéveos f AUon

g(x)

T (2) dvéyeren oTh AUon TS (1)

E®APMOTEZ @ r ]')(,\

A

x—2
1. Na hlel W dviowon —7 > 0.
‘H dviowon &pifetan oté ouvoro R—{1} kal oUppwva pé T& TponyoUUeva

toué ] > 0 (x-)) (x-D> 0 o
< [x-2>0 xai x-1>0] f{ [x-2 < 0 xai x—1 < 0]

oméTe S=TX: x> 2 wai x> 1} xal 8= {x:x < 2 kai x <1} f} 85,=

{x:x > 2} xal S,= {x:x < 1}. *Apa Té olvolo AUoewv Ths AVITWOEWS

fvar S =S, U8, = {x:x > 2 x <1} 2
2x A
2. Na Aubel 1 dvicoon 51 >3 4

‘H dviowon épiletan 016 oUvoro R— {—1} kal elvan

2x 2x
7f+i>3¢’—ﬁx+l -3>0 7__4-{:
2% — 3(x+1 -
- = xfcl%:ﬁ)>{J
— 3
o= "%?1*)>°

< —(x+3HE+D>0

o (x+3) x+1) <0

@[(M ki x+1> 0] # [(x+3> 0 xai x+1 < 0).]
‘OméTe ;= {x:x+3 < Oxeix+1> 0} = {x:x<-3kaix> —-1}= & Kai
8= {x:x+3> 0 xal x+1 <0}={x:x> -3 kei x <-—l}= (-3.-1).

*Apa ouvoho AUoewv elvar 16 S =8, U 8= B U (-3, -1)=(3, —M

* Aowijoeg 34,35.
> Aowijoetg yud Emavdimyn 36,37,38,39,40,41,42,43.

2

ATLKHZIEIZ

—_x2
*Eotw f ouvdpTnan I pé I(x) ={ 5::_‘4' :: ):: f(?
N& Bpedotv ol 1(3), f(—2), 1(0). .
(x-1)%, & x<0 f
"Eotw # owéptnon I ué ((x) = ax+ 3, vz <l
px2+2, G x=>1
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11.

2.
13.
14.
15,
16.

110

Né& Ppebolv T& o kal P &v elven f(—1) = {(1) ko f (— L) =f(

1
5 —) kal v&

2
UmohoyioTel T &Bporopa f(2) — 2f (%) +1(—2).

- Né& dmobeix@el 611 ) ouvéptnon I pé f(x) = x3—x+5, x € {1, 0, 1} elvan oTabept)

ouvdpTnoT.

- Né& &mwodeixBei &11 f) ouvapTnon f pé f(x) = x*—8x, x € {—3,0,3} elvan TauToTIKA

ouvdpTnon.

- Alvovtan of ouvapTroes f, pé f,(x) = 2x2+1, x € {1,2,3} xai f, pé f,(x) = x2+2,

x € {—1, 1,2, 3}. N& PpeBolv ol f,~1 kai f,~1 kol vé& éEeTaoTel &v elvan ouvapThoss.

- Né& BpeBoUv Té& media dpiouol Tév Tapaxk&Tw ouvapThoewy kol vé &driomroin@olv

oi Tipés Tous:
x+4
) = "o Sy xr 1
(6x+8x2) (x+3)
P L w L) =575 Tenr120
(x42) (2x+1)*— 16(x+2)
N L WL ="515 -+ 425

x2—2x—15 12 — 4x
8) f, wé f,(x)= X2 +x“—6x+9'

a) f, pé f

- Alvovran ol ouvapthoes f pé f(x) = x+2 kad g pé g(x) = x242 pé xowd medlo

opiopoU E = {0,1}. N& BeryBei:
) f=g B) f #g, &v ds medlo dpiouol Tous Thpouue T6 R.
x(x—1) (x—2)

- Né& 11 ouvéptnon f ué f(x) = “xi3x+2 v& Ppebel 16 weblo Spiopol Tns

kal v& Berxfel 6T elven TavToTIK.

. Na& Tis ouvapThoes f, g,h ToU Fu vé& &moSerxfel ém1 f =g <> {+h =g+h.
10.

Alvovtan ol otabepés guvaptfoes [ pt f(x) = 3 kal g pé g(x) = 7. N& SpioTolv
ol ouvaptioes f+g, f—g, —3145g.
Alvovtan of ouvapTioes:

x24+2x+4+3 x€[l,5] x—1 x €[3,7]
fuefi(x) = [2x_1 x¢l,5T X utl(x) = [ —x*-2x+5 x ¢[3,7].

N& oprotel ) f;+1, xai v& Ppedolv T& BraoTrhpaTa otd dmoia elvan oTabepr).

Né& é&mobeiyfei ém1 k(f+g) = kf+-kg, drav k e R xal f, g ouvapTrioes Tou F,.
'Egappoyn yi& k =—1.

Aivovtan of guvapTioes f ué [(x) = 2x+5 xal g ué g(x) = x+4. N& dpioTolv ol
ouvapthoers f+g, 31 4+2g.

Alvovten ol oTabepés ouvaptiioeas f ué f(x) =5 kal g ué g(x) =7.
N& opioTouv ol ouvaptiicers 5 + Tg.

“Av f,g elvan ouvapTiioeis ToU F,, vé& Sexfel ém1 (—f)g = —Ig.

*Av f,g,h elvar ouvaptfioers ToU F,, v& Baxfel émi
t—= g = fh = gh.
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17.

-3
"Av 1 b 1) = g V& Bpedel:
a) 16 medlo dpropoU TNS A
1
B) T olvoro A’ otd dmolo SplieTan A

Afvovten ol ouvapThoes f, ué f,(x) = x4+ 1 kad f, pé fy(x) = x2—1. N& dptoTouv ol
1 1 f
& — 45 xal -
oUVapPTNOES f, + f, K [

@ Afvovton of auvapthioeis [ pé f(x) = X—x2-2x kol g pé g(x) = x2—2x.N& SproTel

20.

21.

22.

29.

) ouvédpTnon —E

*Av 1, 1y, 15, 14 €lven oUVapPTNOELS BE ,()=2x+3)°—1, f,(x) = x41, f3(x) =x 12
kal f,(x) = 2x+3, va beyBe &m 1= 2f,(41%—1,).

Né& &mAomoindel f| T TS guvapTnoews { oTé X
(x) = (=—1)*-2(x+ 12+ (x2—x+ 1)*—(x2+ 1)

*Av o,B,y elven &mowsdfimoTe TPOYHATIKES TUVEPTTITEIS, vé& BeryBel &T

1
@) P+p+y—3epy = 5 (@+P+Y) [(a—B)*+ B—7)*+ (y—)’]
B (@t pryy= @ +B+ry+3(+B) B+y) (r+ -
N& mapayovtoTomnel T6 Trorudwupo I(x) = x3-2x*—9x+18.

Né& mapayovtomomiolv & mohvivuua @) f;(x) = (x—l)‘+(x—2}’+(3;2x)"‘
kal B) I, (X) = (x?—4)?—4(x?—5x +6)".

Afvovton ol ouvapTnhoets

3x+1 5x—4
f, utt, (X)="—"5_3 kol f, ué f,(x) =EX——_1)—(§:3—)

Né& bpioTel #f ouvapTnon f,+1,

3x+2 4
*Av f, pt ,(x)= XG=1) xad f, pé f(x) = =2 ' v& dproTel i ouvéapTnon
£,41,
5x—4

3x+1
 *Eorw ol owvapthaes 1, ué f,(x) = 3’:2 xal 1, 1w () = T3

Né& dpioTei 1O &bporoua f,+1, xai 16 ywopevo 1.fs-

x+2 6
Né& &maomoin®el | Tiuf Tis ouvapTiioews { 0TS X, {(x)= - x:ril- - ;,,?2';_'3‘

Né& &mhotomnBolv ol Tiués TV ouvapthoewy [, xal f; oTé X:

14
2 1 9x?—4a?
@ =1 1 i1 kal L,(X)= g
»td 2%

x241

 Alveton #) ouvéprnon f ué I(x) = fx_—iﬁﬁ Né& épioTel 1) CTUUHETPIKT) TNS.
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31. N& AuvBouv ol Eiomoes:
a) (x+2)*+(x2+5x+6)2=0
B) (x—1)*(x*—4) (x*+2) =0
¥) (x—3)*—(x?—4x+43) =

32. N& Aubolv ol tiodoeis:
a) x*4-3x24-3x+1=0
B) (x—-1)*4+(x2-1)=0
v) 2x3-2x = x2—]

33. Né& AuBolv oi tiohoss:
’ x—2 4 8
®) =% e
ik 1 x+41
P Xi%x+2 ~xF1 = 2G4D)° |

0

34. N& Aubouv of dvicdoes:

|
(x+1)
) =2 =°

G=1)*Gx+1)

B) x+3 =0

35. N& Bpefel y1& moués Tipés ToU X guvaAnBedouv ol dvigdaoeis:

14+x
1<T-_“;< 2

36. N& &mhomoinfolv ol Tipés Tév ouvapThioewv I, kal f; oT1d x,

X a?
b= B -~ B gt T
e el o () = plLlid |
= mt e i
1+ x—1

37. N& AuvBouv ol tEiomoeis:
2x x-1 1
. x‘—4 = k)

1
B X+l +l—';+1 + 2x.

38. N& AuvBouv ol &viochoeis:

) w =0 ﬁ) x+2 3x—1

=0, D—= =3 >0.

39. "Av 1,(x) = (x—2)2(2x+ 1) — (2—x)2(2x—5)

2x2—10x+412
LX) = o3 |

fa(x) = (x*—4) (x+1)+(2—x) (x*-1) i
v& &mobeayfel omi f,=ff;, y1& x # —1,3.
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N

41.

_,.QTO) Né& Ppefotv ol Tiués ToU X yi& Tis Omoies ouvaAnfedouy ol &viowoes

5 2x—1
> x¥3 e

Bewpolpe T ouvéptnon ol &meikovilel k&8 guoké &piBud oTOo UtréAo1To

Tfis Brouptoeds Tou Bk 3.

@) N& Ppefel 76 oUvolo TiRGY s I.

B) N& ppedolv ol ks £(8), 1(18), £(19) ol £(22).

¥) Né& bmahneboete pé mopadelypaTa &11, &v y1& BUo guoikoUs &P ut o > B oup-
Paiver f(a) = (), ToTe f(a—p) =0.

8) ‘Ouolws vé& EmahndeloeTe &11, &v a,By €N xal () = 1) =0,
rove f(a+B) =0, Hay)=0, f(a+y)=1r)

_ N& &moBeiete 81 ol BUo cuvapThoels f:N o> R xaf g: N = R mwou épifovtan

&vrioTorya &mwé ToUs TUTTOVS:

—1, &v v &pTios
t) = (-1)*.24 (1)"*1.3  xaf g(u)={ 1 & mprrrde

elvan Toes. 1 ouvéxeia v& &mrobeiete 51 y1& kébe k €N loyve gk)+gk+1) =0.

. Av 1, pé £ (x) = x14+2x+1 kol f, ué f,(x) = x*—1 elvan BUo TpayuaTikés ouvap-

Thoes, v& Sexel o (f, 1, (x) = 8x (x*+1) £,2(x).

1315)
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AMANTHEEIZ KAl YMOAEIZEIE NA TH AYZIH TQN AIKHIEQN

1. Elvan (3) =5 .3—4 = 11, (=2) = —(—2)*=—4, {(0) = -(0)2—

2. Evan f(=1) = (=1-1)*=4, (1) = P.1*+2=Pp+2, f( )

3)-(-4-)

1 1 o
=3 f (727) =a 5 +3. "Apa 4=Pp+2, kai =z =73 + 3 xTA.
3. Bplokoupe f(—1) = 1(0) = f(1).
4. Bplokoupe f(—3) = -3, f(0) =0, f(3) =3.

5. Té ypaonpa G, Tiis f; elvan Gy= {(1,3), (2,9), (3,19)}, &pa 7 [, elven «1 — 1 kai
trri» ToU {1,2,3} o1d {3,9,19} kai 7 ;! elven ouvaptnon pé ypdenua T
G, = {(3,1), (9,2), (19,3)}. ‘H f;! &év elvan ouvdpTtnom.

6. TMapayovTtoTmoloUpe Tous TapovopaaTés kal t§cipoUue &md Td R Tis Tipés mwol
Tous pndevifouv. "Etar fj f; Exer webio Opiopol T R—{—4,—2} kTA.

7. @) Elvar f{(0) =g(0) =2 «al f(1)=g(l)=3.
B) ’Emaidr Bév elvan f(x) = g(x) y1& ké&fe mpayupaTiké X.

8. Elvon x2-3x+42 = (x—1) (x—2) # 0, étav x e R—{1,2}, «xai
f(x) = ’Zix_%"j)) =x yi& xeR —{1,2).
9. Elvan: f(x) = g(x) <= {(x)+h(x) = g(x)+h(x).
10. (f+8) (x) =1(x)+g(x)=3+7=10 «TA.
11. Elven ik x<1 (f;+1f,) (x) = f,(x)+1(x) = (2x—1)+ (—x2—2x+5) = —x2 -+ 4 kTA.

12. Even (k(I+8)) (0) = (ki+kg) (x) = (ki) )+ (kg) (x) = ki(x)+ kg(x) xrA.
13. (f+8) () =1()+g(x) xmA.

14. (5 £ 7g) (x) = (50) (x) + (7g) (x) =56(x) + 7g(x) kTA.

15, ’AmoBeixvboupe &1 ((—)g) (x) = (—fg) (x).

16. ’Amobekvioupe dT1 f(X) = g(x) = (f h) (x) = (gh) (x).

17. a) x+1 # 0= x # —1. "Apa A=R— {-1}.
B) ©& wpéwer dxdpn (x) # 0, Snradn x—3 # 0 f x# 3. "Apa A =R—{-1,3}.

18. ©& mptmer f;(x) # Oxai f5(x) # 0 8nA. x # —1,1. ‘OmédTe

1 1 1 1
yi& xé&be x e R—{—1,1} elven (Tx + Tz) (x) = (Tl) @) + ( f;)(x)
1 1
= 1,00 + f:(x) KTA.
M(x),
800
20. ‘Apxel v& Belfoupe 6T fi(x) = 2f,(x) (4f,2(x) — 14(x)).

19. ©& mpétma g(x) #0, omwodTe (——) @) =

21. Metd Tis wpdeis Exoupe f(x) = x4—x3—3x2—3x-3,
114
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22.

23.

29.

30.

31.

32.

3.

34.

35.

37.

@) Kévoupe Tis mp&ers o6 B’ pihos xal kaTtoAfiyoupe oTd TpddTO.
B (a+P+y)=[(+P)+YP=...

*Emeidy) £(2) =0, 16 f(x) 8& Broupelton pé 16 x—2 KTA.

. @) Tapatnpolpe & (x—1)+ (x—2)+(3-2x) =0 xal tpapudloupe TV 22(a).

B) Té f(x) elvan Biagopd TeTparywvev.

. Té meblo dpiopod Tiis f; elvat R—{2}, kol Tiis f, 16 R—{-3,1}. ‘OméTe y1& kafe

xeR—{—3,1,2} elven (f;+15) (x) = ,(x)+F(x) =

. "Opora pé THv (25).
7.

“Opoix pé THv (25).

. Met& Tis mp&Eers Exoupe f(X) = .("i_:i-l;tTﬁ)‘

2(x—2
Metd Tis wp&Eais oT& oUvleta kKhGopaTa Exoupe f;(x) = (Xx )

kal f,(x) = 3x+2¢) (a—2x).
1 1
*Av g fi ouppeTpikfy Tng 0& elven g = — pé gx) = T KTA.

a) Mpémer v& elvan (x+2 = 0 xai x*4-5x+6 =0) wxTA.

B) x=1 fi x= + 2 &gpol x242 # 0.

1) (x—=3)—(x*—4x+3) = O<>(x—3)1—(x~1) (x—3) =0 x7A.

@) x3+3x243x+1 = 0e(x3+ 1)+ 3x(x+1) = 0= (x+ 1) (x*—=x+1)+3x
+3x (x+1) =0 xrA.

B) (x—1)2+(x2—1) =0 < (x—1)*+(x—1) (x+ 1) =0 xTA.

¥) 2x8—2x = x?—1 <> 2x(x2—1) — (x*~1) =0 kTA.

x—2 4 8
koo X2 = 0. Tiptwer x(x—2) # 0. Bploxoupe x = £2.

‘H x = 2 &mwopplwTeTan.

B) Elvan x*+3x+2 = (x+1) (x+2). Bploxoupe x=—1 moU  &mopplmTeTCn
kaf x = —3.

0 D et 192 2 0 xat x % Dpes{(x+ DG+ D) (x-2) 20
kal x # 2] < [(x+1)(x-2)=0 xai x # 2les(x<-1f x> 2).

—1)2
B) = 1}24?;-'_71) < Oe[(x—1)2(x+1) (x+3) < 0 xai x # —3]

e x—1=0 fi [(x+1) (x+3) <0 xai x 3 —3] x7A.

)| 1 14x
1<{'—<3 a< 1+xmi S <3) WA,

. Kévoupe Tis mwp&Ees oTd oUvleta KAdopata Kal Exoune

t,(x) =%+« f(x) =x%
x—1 1
a) Elvan m-ﬁ- e e EE ué x # + 2 xtA. Bplokouue
x=0 # x=-2 wou &wopplmwreTar.  B) “Opota Pplokoupe x = 0.
115
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38.

3.

40.

41.

42.

43.

116

x+2
«) “Ouoix ué Thy (34 [5) ﬁ) I <oe {x+2) @x-3) <0 xal
3
Xt —'zf}... 7) x+3 > 0< (3x-1) x+3)>0 ...
& &mobelfoupe &1 f,(x) = L(x)(X) Y& x # —1,3.
“Oporx pé Tthv (35).
a) T& BiagopeTiké UmdAorta elvon of 0,1,2. "Apa T aUvoho Tipddv Tiis f elvan T
{0,1,2}.
B) ©& Ppolpe Té Uméhorra Tév Sicnpéooov 8 : 3, 18 : 3 kTA.

v) Tadpvoupe T& Z,euydlplo: o = 28, ﬂ =25 f a=138 Pp= 32 wTA
8) TMalpvoupe a =12, p= Kaf =B

*E€etéloupe Tis 2 meprrrdoes v = &pTios kal v = mep1rTés. “Av k = &pTios,
Té1e k+1 = meprTTds KTA.

Efvar (f,*—f;%) (x) = [ *() £ 4(x) = [[,2(x)+ 121 () — LA (0] = - -
Bétoupe f,(x) = (x+1)? kai f,(x) = (x =1) (x+1).
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KE®AAAIO 1

1.
2.

3.

@ 9 & Wt &

Elven ol: a (yeudts), P (6An8ns), & (&Angrs). ‘H v 8év elvan Aoyikr TpéTaon.
“ATAf f P. ZUvletes elven of a (6x1 p), Y(&v Py Té1e q) xaf & (p xal q).

a) “Exoupe:
p: & « elvan pnrés  &prfuds.
q: & P elven dxépaios dpiBuds.
r: 6 &poiopa a+p elvon pnTds &p19pds.
*Apa: *Av (p xal q), ToTE T.

B) ‘H mpéTaon p: «Of Bixydwior ToU TapoAAnioypdupou ABIA elvan wéfetes
# Bryotopouv Tis ywvies Tour elven oUvleTn kol Exer wopen p; fi pa Smou:
pi: of Biaydviot ToU TapaAAnioypduuoy ABTA elvan xédeTes.
py: ol Bixydviol ToU mrapaAAnhoypdupoy ABIFA Bixotopolv Tis yowvies Tou.
q: T mapaAAnAdypappe ABMA elvan poppos.

*Apa: “Av (py fi py) TOTE Q.

¥) "Exoupe: p: «p=0 q: a=0 r: p=0
*Apa:  “Av &1 p, ToTe (61 q fi &x1 r).

&) "Exoupe:

p: & a elvoa woMAamA&aio ToU 5.

q: 16 &bporopa a+p elvar moAhamAdaio ToU 5.
r: & P elvan ToAhamAdaio ToU 5.

*Apa: “Av (p xai g), TOTE I.

£) p: T6 mapaAAnAdypaupo ABrA elvan pdupos.
qy: ol Sxydwviés Tou elvan k&BeTes.
q: of Siaydoviés Tou SrxoTouolv Tis ywvies Tou.
“Apx: “Av &x1 p, TéTe (81 qp i OX! Qn).

ot) “Exouue:
pi: & « elvar  &pTios &p16uds
p;: & P elvan  &pTios dprBuds

q: & « elvan TEPITTES &p18uds

qy: & B elvan  TeprTTOS &p1Buds

r: T6 &Bporopx a+p elven &pTios Gp1Buds.
*Apa: “Av  (py kel p) i (g xed da), T&TE T

axal 5, y xal &

. A= {12,24}.
. G ={3.2), (52, 5.4, (1.2, 7.4, 7.8}

. BAéme Umrodeifers.

Té aivoho dhnBeias ToU p(x) elvan 16 {2,4,6,. . .,20} xal ToU q(x) T6 {5,10,15,20}.
*Apa T& cUvoha dhfBelas TV p(x), q(x), p(x) A q(x) xal p(x) V q(x) elven &vri-
oTolyws T&:

{1,3,5,7,9,11,13,15,17,19}

{1,2,3,4,6,7,8,9,11,12,13,14,16,17,18,19}

{10,20}

{2,4,5,6,8,10,12,14,15,16,18,20}. -
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10.

11.

12.

13.

14.

. "Eotw p: k=2A+1kal q : k =A. ’Eweidny f} p elvan &Andris xal # q elven yeudris,

ol cuveTraywyés p=>p, p = q, 4 = p, 4 = ( elven dvmioTolyws (a), (W), (o), ().
’Emrions ol loobuvauies p <> p, p <> q, <> p, q < q elvan (), (), (), ().

Zoppwva pé Thv § 1.18 6& Exoupe Tév dxdhouBo Tivaka &Anbeias

P q r PAQAT pVqVer
o [ a @ o
a o Wy W @
a [] o v x
a b4 hd Y «
W o o [} a
hd a Y vy a
hd b d d hd a
b4 L 4 Y L ¥
a) I xeZ x evon wplTog (&Anf1s).

B) vx, x elvan pépPos [Q: T6 olUvoro TdV TeTpamAeUpwv] (yeudrs).

¥) VX, (6Uo Bidpecor ToU X elvan Toeg) = (T4 x elvan lgookerés) [Q2: 16 oUvolo Tév
Tprywvwy]  (&Ans).

8) Vv x elN, (x Biaupeitan pé 16 4) = (x Afjyer of 0) (yeudns).

@) Té Tetphywvo tvds TpaypaTikoU &pifuoU uf undevikol elven Betikds &piBuds
(&Anbs).

B) ‘Ymépyer mpayuaTikés &pifBuds ToU dmolou TS TeTpdywvo elvan dpvnTikds
&p1Buds (yeudns).

¥) “Av ol Biaydvies TapaAinroypdupou SixoTouolv Tis ywvies Tou, ToTE AUTS
elvan pdupos (&Ands).

8) "Av ol yovies tvés Tprydwou elven Toes, TéTe TS Tplywvo elvan lodmAeupo kol
&vrioTpdeus.

Mé& i wpotdoes o kal P Tfs dok. 12 Exouue (§ 1.22):

a)IxeR¥ x*3#0, nA. 3xeR* x2<0 (\yeudns).

B) vyxeR, x*<40, 8nA. 3IxeR, p L 1) (&Anéns).

‘Opolws yi& Tis TpoTéoss o kaf P Tiis dox. 11 #xoupe: (BA. ’Aok. 11).

a) V¥ x €Z, x Bév elvan mpdiTos, BnA. ké&Be dxépaos Bév elvon mpddTos (yeudris).
B) 3 x, x Bév elvon péupPos, nA. Urépyer TeTpdrAsupo ol Sév elva poppos (dAnds).

a) Mé& xkéde x € A A p(X) elven &Andrs. Kal &pol loyver f ouvemaywyr
p(x) = q(x), 8& elvan kai f) q(X) &Anbdds, &pa 8& elvan kal x € B, 3nA. A = B.
B) ’AvmioTpdpws &v:
i) xeA, TéTe x € B kaf of p(x) xai q(x) elvan &Anbeis.
*Apa kal f) p(x) = q(x) elven &Andis.
ii) x ¢ A, Téte p(x) weubtis. "Apa 7 p(x) = q(x) &Anbs.

Zuverrds Vx, p(x) = q(x).
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plplalr |pvalavr | pv@vn | evavr [pV@Vnle{(pVaVr]
alal|la a a a [+ =4
aja|y (=4 o [+ a =4
aly| a] « a o o o
aly| wl « [ « a o 7
yla| a] « « « « Ta -
y| o w| =« a a a S
|yl af v a @ a @
vy v v | V¥ (7 7 S
ol aralaarlera@an | Garaar ] pA@ADSPADAT]
a a [= 4 [+ a N
a W ¥ ¥ o
Y ¥ ¥ % B o ol b
v ¥ ¥ y G by
o ¥ v a ;
% v ¥ ¥ o 3
Y | b o hd Y o o
vy ¥ 7 v a
®|p|alr |pvalpvrlaar|pv@an|@VOAE@PYD pV@Ans=@VOHAEPYI
ala|a a a x a a x B -
alaly|] «a]a| v a a ) i
alylal «a] a| v a a o
alwlwl o[« w| « « a
v aj o =4 a =9 a =4 a
ylaly] a|v] v ¥ v e
vivlal vl o] v v % 3 T
vlivle] v] v| v v ¥ a
&) qvr|paalpar|pa@vn|ieADV(PAD] (PA@VDI=ADY (PAD]
(=4 =1 (= a =4 x o
o o ¥ 3 @ R
a v | « a o Ta
v | vl [ v a
« | v |w 7 7 «
a | vlv ¥ v a
a i W v hd SO S
Y 4 L i b 4 o

18 ’Emadf p <> q elvan (p = q) xai (q = p) & A.T. p <> q elvan loobUvapos (Népos
De Morgan) pé p = q fi q = p xal clugova pé Thv Epapuoyn Tiis § 1.27 elvan
loobivapos ué Tév AT. (AT H (GAD)-

] ; s 121
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19.

20,

21.

22,

23.

24.

25.

26.

122

Mé& v wpdTaon y Tiis dok. 12 waparnpolpe ST1 §) &pvnon THs OUVETTXY WYTis

o mepiéyer elvan looBuvaun (§ 1.27 *Eq.) ué: «Ol Sraydvies Tol x SiyoTopouv Tis

ywovies Tou kol T6 x Bév elvan pdpBos». "Apa ) &pvnon Tis ¥ looBuvapei (§ 1.22) pé:

3 x, ol Biaycwvies ToU x SixoTopolv Tis ywvies Tou kal 6 x 5év elvan poupos

(yeudns).

‘Ouolws Ppiokoupe &11 f) &pvnon THs y Ths &ok. 11 icobuvapel pé:

«"Ywapye Tplywvo pé Blo foes Biapéoous 16 dmroio Bév elvon loookerds (Weusihs)».

"Epapudlovtas dpoiws Thv &oknon 18, 1) &pvnon Tis 8 Tiis &ok. 12 ioobuvapei pé:

3 x, (x elvan fodmAeupo kai Bév elvan lgoydvio) f (x efvar icoydvio kel Sév elvan
fodmAeupo) (yeudris).

‘Ouoiws Ppioxouue &1 # Spvnon Tfis & Tfis &ok. 11 elven iooBlvaun pt:

«Ymépye guoikds dpiBuds Tou Sicupeltan pé TS 4 kal 5 Afyyer o 0 fj AMfjyer ok unbév

kaf 8¢ Sixipeitan ué 16 4» (&AnoNs).

*YmoBéToupe 671 6 x elvan &pTios. Tére x=2v, v € N kal x2= xx=(2v) (2v)=2(2v%).
"Apa & x?* &pTios.

‘H dvtiBeToavtioTpogn ouverraywyr elvan:
X mep1TTOs = X mepiTTds, f) omola loyler (§ 1.29 Tapds.).

‘H dvmifeToavtioTpogn cuveraywyrn elveu:
x &pTios = x? &pTios, f)-dmola loyver (“Aok. 20).

‘H dvrieroavtioTpogn ouveraywyn elvan:
ABTA $pBoycvio == ABI'A éxer foes Biaywvious, | dmoia foyver.

i) “Ymobétoupe 11 a+p = w, pnTds. TodTe Exoups
a = w—p, dpa a pnTds, ds Sragopd BUo pnTdv (&Tomo).
“Apa a+p  &ppnTos.
ii) "Ouoia.
iii) “YmobéToupe ap = w pnTés. TéTe Emaidny p#0 Exouue

@
o= S &pa a pnTds, ds TnAike Vo pnTdV (&Tomo).

“Apa ap &ppnros.
iv) "Omws 1 iii.
v) "Omws 1) i.

‘H lodmnTa loxbe yi& v =2, dwabf 143 = 22,
‘Ymobétoupe &1 dAnBelver ) p, 1 1434 ... 4 (2uv—1) =2
Téte 143+ ...+ (2v—1)+[2(v+1)—1] = v2+[2(v+1)—1]
=vi42v+2-1
=vi+2v4-1
=+ 1)
"Apa &modeixTnKe f| P iy

loxver yi& v =2, ¢werdfy 33+2.3 = 2746 = 33 = oA 3.
‘Ymobétoupe 611 dAnBeber f) p,: v*+2v = ol 3.
Tére (v 1)*+2(v+1) =v34+3v243v+142v4-2
= V42 +3(v+v+1)
= oA 34 moA 3 = oA 3.
*Apa &TOBEIXTNKE | P yiq-
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27.

28.

1

9

29.

30.

‘H ioédtnTa loyle y1& v = 2, trabdn
2(2+1) (2.2+1
124-22— (;)6(__.._._+)

‘Yrrobfétoupe 611 &AnBevel A p,: 124224 .. Fvi= MEM

2v+1
Tére P24 ... 4ot4(v1)E = —"L)s("t)— + @ 1y

v+ 1) @v+1)+6(v+ 1)
6

(v+1) [V(ZV-!— 1)+6(v+ 11]
6

(w+1) (2v*+v+6v+6)
6

(v+1) (2v2+Tv+6)
6

(] 42) @v+3)
= 6

_ @+ 02 20+ D+1]
== 6 b
*Apa &modelyTnKe | Pyyy-
‘H todtnTa loxve yi& v = 2, tmeadn
1 1 2
ates= 7 (AR e
“YmoBétoupe 611 &Andeler ) py:

ToTe

I E=))
v+1
*Apa &roBelyTnke f) P yiq-

loyver y1& v =0, ywari 3°>1+42.0.

stz t3at -t T oD o+ v+l oED 01

“YrroBérovras &T1 dAnBeder f| 3V=> 14 2v, 8& Beifoupe 6Tt loxe fy 37+ =142(v+1).

Mpéypatt elvai:
3vil=3 3¥=342.3">14+2v+2.1 = 142(v+1).

‘H &mobektéx foyler yi& v =2, yiati

o=l (at+l) (a— l)
b a—1

a+1 (x# 1 = a—1 #0).

v—1
‘YmoBétovtas &m1 dAnfeler 1 l+atai4 ... 4ot = %j'
04 Beifoupe 8Tt foyvuel §
a¥tl -1

a—1

14 a+a+...fa 14 a'=
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31.

32.

Mpdyuar, wpoobétovras 16 a¥ kal o1& Blo pékn Tiis (1), E&xoupe:
v—1
I+atod+. .. a4 a'= 0;7_1 o
a'—1+a¥(a—1)

- a—1
a'—] 4 av+l—g¥ av+li_]
= I e -

Anhobiy &Anbeder A py,,.

"AmoBeikvioupe TV TpéTaon yi& v = 3, BnA. &1 T &Bpotoua TGV ywvidy évés
ToAUYwvoU ké Tpels TAeupls (Tpiydvou) elven 2.3—4 = 2 dpbés (&AnBrs).
YmobétovTas Thdpa &T1 T &Bpotoua TEHV ywvidy Evés TOoAUYVoU pé v TAeUpés
elven 2v—4 6pbés, B& Beifoupe 811 T6 &Bporoua TEV ywvidy fuds ToAuycovou pé
v+1 mheupés elvan 2(v+1)—4 Spbés. “Av ywplooupe 16 ToAUywvo ué Tis v4-1
TAeupés o’ Eva v-ywvo kal Efva Tpiywvo, TéTe TS &Bpolopa TV Ywwidv Tol
(v+ D—ydvou & elvan 2v—4+2 = 2(v+1)—4 &plés. Anh. &AnBeler f) Py,
3(3-3

(2 ) - 0 (&Anbs).

“Ymobétovras 11 16 mAfifos TV Siaywvicov Evds ToAvydvou pé v TAeupés elvan

v—3
_v(__z__‘)j 8& &modeifoups 611 T6 WAffos TGV Biaywviey Evés ToAVYyvoy pé

Né& v =3 v

v+1 Theupés elvon:
(v+1) (v41-3) _ v+1) (v-2)
2 o 2 )

“Av xwpigoupe T6 (v+ 1)—ywvo o’ fva v—ywvo kal Eva Tpiywvo ABT pé kowd| mheu-
p& 1 BF, 1é1e TS TAfifos THY Siaywviwy Tou elven:

v (v=3) = .

—35  Tol v—ydvou

1 7| kowr TAeup& Bl Tol v—ydwvou kal Tprydovou.

v—2 ol Biaydvies ToU &yovtan &mwd ThV Kopued| A.

"Apa Té &bpoioua TEY Siaywviwv elva :

v (v;j) £ lpa L(vz:'{) e v (v—3) ;20:—1) _ v‘—3v;—2v—2

Viv—2  viv4v-2  v(yv—2)+(v-2)
=5 = e 5 =

1) (v-2
—(-‘i)zL). *AANBeUE BT, A P iy

KE®AAAIO 2

! G

124

Eivar [—(—=X)]+ [~(=WIH[—(x+¥)] = x4+ y+(~=X)+ (—y) = [x+(—x)]+
+y+(N1=0.

Emaidf) —(—x) =x, elvar x+[{—(—x)]] = x+ (—x)=0.
"Emeidr elvon dvTiBeror, 84 Exoupe X+ y 424 (—X)+ (—y)+w =0 § [x+(—x)]+

[Y+(]1+24+w0=0 ff 04+0+2+w0=0 f z+4+w =0.‘H Teheutaia uas Aéer
611 z xal w elvar dutifetor &piBuoi, SnAadh z = —cw.

"Apkel v Belfoupe 871 x+y = 0. Elvan x+y = (a+ B)+[(—y)+ (=8)]+[(—)+
FYIH [P +8] = a4+ P+ (N +(B)+ () +y+(—P)+8 = [a+(-x)]+
HB+ (P +[y+ (—¥)]+[6+(-8)] = 0+0+0+0=0.
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10.

12.

@) (x+y)-z = @X+N+(2) =[x+ D)l+y = x-1)+y
B) (x—y)—z = [x+(=N1+(=2) = x+[(=N+ (-2)] =x—(y +2)
(x—y)—2 = [x+ (—)]+(-2) = [x+ (=D)]+(-¥) = x—2)-y.

@) “Eotw 8T loyUe: X # y kol x—z = y—z. ToTe 8& elvau:
x—2 = y—2 = [X+ (-0)]+z = [y + D))+ 2=>X + [(-D) +z]=y +[(-2) +2]
=x+0=y+0=x =y mwou elvan &romo.

B) “Eorw mi: x # y kal x—y = y—x. TéTe 8& Exovue:
x—y =y—x = [X+EDIHE+Y) =Y+ EIH Y
= X+ X))+ +¥] = G+ +H(X)+x] = 2x = 2y=>x =y, wou elvan
&roTro.

T)x=y kol z = ¢ = X=y kal —z = —@ = X+ (—z) = y+ (=)= Xx—Z=y—9.

6 5 6 5
A= —— aPy'2aipiyt (‘T) Pty = {(_7) 2 (—75-)]
6 5 10
(ugalu) (ﬂﬂﬂB!) (Yﬁyﬁyﬁ) — [ 2. (_ _7_) (_ ?)} u?ﬁly‘ll = _.._j‘ a'fpﬂyl"
B = (=3)x?yz’4x ty*z(~1)xys=[(=3).4(-1)](x*x*x) (yy°¥ ) (272)
= [4(=3) (—1)] X7 y° z8= 12x7y*®25.
I = [(D)xy2®) Pl'= [(—2)xy 2313 = (—2)'x12(y?)13(z%) 2= 4096 x12 y24 335,

a) Elvar: (x*+3x) (x24+6x+9) = x2x2 4 x26x +x29+4 3xx2 4 3x6x 4 3x9
= x4 6x3+9x243x34 18x24-27x = x4+ 9x34-27x*4-27x =
= x(x*+9x2+27x+27) = x(x+3)%

B) Elvau: x2y? 4 (x-+y)H(x*+2) = X3y?+ (X2 y° 4 2xy) (x4 y )=
x’y‘+x‘+x’y'+x’y’+y‘+2x‘y+2xy3= xl+ yl+xiy2+2xnyn+zx3y+2xyz
= (X224 (722 (xy)2+ 2x2y 2+ 23 (xy) 4 2(xy)xP= (X*+y*+x¥)*

x+)E+BE+Y) = KHOE+B)E+Y)] = (x+a) (X+yx+px+Py) =
= x4 yx®+ Px? 4+ Byx+ ax? + ayX + apx + aPy=x®-+ (ax?+Px2+yx?) + (apx
+Byx+yax)+apy = x*+ (a+ P+ y)x*+(aP+ Py +yo)x+apy.

@) (x—1)2(x+1)=[x-1)(x4+DP= (x*-1)*= x4-2x2+1
B) (=Tx+1):—(Tx—3)*= [(—Tx+ D)+ (Tx-3)] [(-Tx+ 1)—(7x-3)]
= (=Tx+14+Tx-3)(-Tx+1-Tx+3) = —2(—14x+4) = 4(7x-2)
¥) (x2—20)*+ (a—P)*= x*—4ax?+ 4o’ + oa*—2aP 4 p?= x‘—4ax?+ S5a—2ap - p?
8) (2eP+ ) —(y—8)*= [(2ap+¥)+(y—8)] [(2oB+¥)-(y—B)] =
= (2aB+y+y—5) (2ap+y—y+8) = (20p+2y—B) (2ap+5)
£) (ox—+Py)i—(ox—By)?= [(ax+PBy)+ (ax—By)] [(ax+By)—(cx—Py)] =
= (ax+Py+ox—Py) (ex+Py—ax+py) = 2ax .2y = 4apxy.

@) (3x—2) [4x—3+2(x—1)+x+1] = (3x—2) (4x—3+2x-2+x+1) =
= (3x—-2) (7x—4)
B) x*—8 = (x?)*—2= (x2—-2) [(x?)?+x2.2+2%] = (x*-2) (x*+2x7+4).

(xS = (e Ly an e

1 1
=Xy

|-
e
|

T IS T 2
VA B X ey
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X X

13. @) Elve:
oL
o
1

S—
¥ T

1 1
@+ X + 5 QDT 5 GFFER+H N0 =
1 1 1 11
TI+TXX+TY+ yYJ’-I- el e o e

l+x+14y+14+z2—x—y—2=3.

A 1 1 (1 |
B) Elvu1.7+—y +-—z—:0 =xyz | + v + z—):(xyz).O

1 1 1
<Xyz —— + Xyz k3 -RyE — =10
<xy+yz+zx =0.

14. A 16 Becopnua 11 Exoupe: (x+y) (x+2) =0=x+y =014 x+z=0. Anwd
THv lodtnTa x+y = 0 wpoxUtrTel &1 & X elvan &vietos ToU y kal &md v x+2

=0 én & x elvan &vrifetos ToU zZ.
1 1
15, "Av x (x # 0) elvar & LnTolpevos &piBuds, B& Exoupe: x = =R =X

ext=lexi-1=0(x-1)(x+1) = 0>x—-1 =0 fi x+1 =0ex=1 {j x =—-1.

16. @) (x-1) (x-2) (x-3)=0x-1=0#fx2=0#fx-3=0<x=1 i

x=2 ﬁ X =73

B) x*—4x =0 <= x(x24) =0 <> x(x-2)(x+2) =0« x =0 #f{ x-2=0 i
x+2=0<x=01#fx=2 #f x=-2.

) x3-2x34x =0« x(x*-2x+1) =0 <= x(x-1)*=0<x=0 i x-1=0
<x=0%fx=1

8) x1-16 = 0 <= (x2—4)(x2+4) =0 < (x—2)(x+2)(x®*+4) =0 <>x-2=0
x42=01f x®4+4=0<=x2=01 x+2=0<x=2 ff x=-2.
(Elven mévrote x2+4 # 0).

g) (x—1)—(3—-2x)?=0 < [(x—1)+ (3—2x)] [(x—1)—-(3-2x)] = 0 <=
(2—x)(3x—4)=0<2—x =0 i 3x4=0sx=2 fj x = —%

1 1 1
17. @) (x+y): z=&+Yy) 7 =X +y - =&x:0)+({y:2)

1 1 1 1 1
B) x=¥):z =[x+ (=) =% +(=¥) 5 =X —¥ - =(x:2) —(y: 2)

126
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18. &) (xy):x=(xy) % =Xy —{:( x—i-)y:ly:y

oy =(x3)y=v3=x(yy)=xt=x
1
o

1 1
Ty X (yz)zxﬁ=x(7

1 1
19. @) x = y< XY=y p=x:z=y:2 (Bedp. 12).

B) ’E@apudlovras T uébobo Tiis dvtibeToavTioTpopiis &pkel v& &mobeifoupe
X:izZ #Y:2<X#y, Snhabf X: z=y: z <> x=y oV loxVea ("Ack. 194).

1 1 1 1
M =Y Wl p=gx=F ol = SR SF -l xii=yiy
20, @) Elven — L_X_?Jr(:‘{)j)_i +i(_zy)_17 i )
' AT oy / “ye ¥ T ye yo Xzl
: P-yz
=Ye (xp —yz) = Vo
B B el g o Buisifivy i 280
Y ? y z ¥ z yz
q)
B D B ey R ( i)_( _Z_)Qx_z
B T L Bk R 1T e S 2 T px =y
x P o e L e
5)},—? K= eray e =¥ o W=
X z 1 @ y
T)—y-—z--? W XQ= YIS X = VI o =
e e e S e
i T b T Lo S el T
X4ty z+¢
o —
¥ ®
Z
£) anTm%=%=A.TéTE%=?\¢bX=yA (1) xal o =A<
z = @A (2). 'Awd Tis (1) kai (2) Exoune X+z=yA+oA=(y+@A
X+z X Z
N yayoh Ty

ot) "Omws kal fj €.

1 1 Hx®
22. a) 5y *x%’=5 _y" x%] =51“? = F
iyl 2 ® oyt 2 hno e o eyl oS
bmip =3 o 2Ot m s
oy (palis SR
B e R
ol L it e I
v& Ys
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23.

24,

128

8)

€)

1 1 x24y?

X4 y-? 3{{4( ?a_ _x_zgi" xy(x2+y?) %) X=+.}i

Xy LT T xhy Ry | xyGey)

x i Xy

Ottoupe X~1=y omédTe Xx~2= y? kaf x?= y?. "Exoupe:

L T e e 1ty v e 1001

Ty T A-n d+y+yy

1—x-2

3

X
3 = 1
11) ( __21__ x!y-bzﬁ) -3 — ( _f) X‘°y'52-15 — (_3—3F yla—zl_s_
&)

B)

o)

B

1)

8)

L))

B)

)

Bxiyr = 8

64y
T 27xz1d
—Txy®z? =1 —3y0z1 — _ i L = — LL
s o sl st K llbicier |

2
I L axiyn 5o 8 16 4
%xlyazl _i_xcyszq %x aysgs — T 15x3z4¢ Syz? xy?

(3x+5)?—(9x2—25) +6x+ 10 = 0 <> 9x2430x+25-9x2+ 254-6x+ 10 =0

5
¢>36x+60=0¢>36x=—60¢x=_r3-

3Ix(2x—1)+ 1-4x3—(2x + 3) (x—%) = 0<> 6x—3x+1—dx*2x14x
3 1
—3x+T =0< =10x4+5=0< X=—7
x+2 2x+41 2x—-3 ) (x+2 2x+l) —6(2—3‘2 )
- i R S ¢ e
<> 2(x+2)-3(2x+1) = 2x—3—6x <> 0x = —4 (&BUvarn).

53
Bpiokoupe x = Te: g) lveton Ox = —6 (&Buvarn).

A243A AQA+3)
*AvA2—9 £0 f§ A # 43, Exer & plla, THVX = D BLD D

A
= 33 *Av A = =3, 1) tlowon yiveran Ox = 0, SnAadr| elvan TauTéTNTE.
*Av A = 3, 4 #€lowon ylveran 0.x = 18, SnAadf| elven &BUvarrn.
‘H t€lowaon ylvetan 3Ax+ 3x—2x=5A+5—4 f| (3A+ 1)x=5A+1."Av 3A 410 fy
r | A T Ll
N#E="g Exel Wik p(,a'rhvx:n_i_l. v A+1=0f A=~ 3 ]
2

tflowon ylvetan O0x = — o SnAadn elvenr &buvarm.

AA+2
*Av A2—1 # 0 f§ A # +1, Exoupe pifa ThHv x =_(7T—-i-1_) Av A= —1, 1) ¢Ei-
owon ylvetan 0x = 0, SnAads elvar TautéTnTa. "Av A =1 Exoupe Ox =6,
SnAabn elvan &Buvarn.

Wnepiomotr|Onke amé To lvotirouto EknmaiSeutikng Momkrig



8) ‘H tlowon yivetan (A—2)x=A2—8A—8. *Av A—2 #0fA#2 Exer mé pila Thv x

A8 -8
=733 - AV A2=0 14 A=2 7téte ylvetan Ox = —20 (&Buvarn).

26. a) ‘H tflowon yiveron (A—1)x=A+2u—7. “Av A—1 #0A A#1 e w& plla THv
A+ 2u—7
X=—""%7 "Av A =1, TéTe TS Belrepo péhos ylvetan 2p—6 16 drroio
undeviCetan Stav p = 3."Etor dtav A = | kad p =3, 1) é§lowon yiveran 0x=0,
SnAadn elvan ToutéTnTa. Evd STavA =1, u £ 3 1 tElowon ylvetan
0x =2u —6 +# 0 BnAadf elvan &Buvarn.
B) "H &iowon yivetan 3(A—p)x=2A—4. *AvA—p £ 0 AN =, Exa wé plla Th
202
= 3E7\—ug' "Av A=p=2, {| ¢élowon yiveton 0x=0, SnAabd1 elvar TauTé-
TTa kal &v A = u # 2, elvan &buvaern.
1) “H &iowon yiveton 2Ax=A% *Av A3 0 éflowon e pia plla Ty x = %
"Av A =0, f) &lowon yiveton 0x = 0 kol elven TAUTSTNTA.
27.  ElaiiatPty=0=afp=—y
= (+p)=(-y)?
=0+ 3a?p 4 3aP? - PA=—y?
=a+p+ y?= —3af(a+B)
=@+ P+ y'= 3aB(—y)
=at+ B yi= JoPy
@) "Ewedf (x—y)+ (y—2z)+(z—x) = 0 8& elven oUppwva ué T& Tapamdve:
G=yP’+ =2+ (2—x)*= 3(x—y) (y—2) (z—X).
B) Elven a(B—y)+P(y—a)+y(a—B) = ep—ay+PBy—ap+ya—Py = 0. *Apa &
Xxouke o®(B—y)!+ P (y—a)*+y*(a—p)’= 3aPy(a—P) (B—y) (y—o).
28.  "AgoU mépoupe T& dvanTUypaTa oUngwva ué Tis YvwoTés TauTdTnTEs Ppiokoupe:
A*4 B*—I= —4x2—12y? - 38xy kol AB+Blr4-rA = 11x2—-11y%*—13xy.
. S e e s g ‘
29. Ao Thv &oknon 21(e) Exouue =y = oudl e T OméTe
a a+y Y oy
elvan s la m xal 5 = Brs" Av Tis ToAAamAacidooupe katd péAn,
; « a+r)\* o B ay a+y\?
Taipvoupe ﬁ} = (ﬂ,g) . Anhadn i % = T = ( p+5) -
30. @) 'Amd THv y?=1l Exoupe y=+1. 'Omédre yi& y=1 1 mwpdtn &iowon Tol
ouoThpaTos yivetan X?—3=6 f| x2=9 SnAadh x=+3. ’Evid Yik y= -1
B Exoune x*+3=6 fj x*=3 mou elven &BUvarn oTé Q. "Apa ol AUoeis
ToU ouoTfuatos elvar (x = 3 kai y=1) # (x = —3 xai y=I1).
B) "Exovue (y-3) (y—5)=0<>y—-3=01 y-5=0<« Yy=3 f y=5. h&
¥y =31 mpdtn 8lvet x = —16 kal y1& y =5 Sfver x = —18.
KE®AAAIO 3

@) a>p>y=op>0«kap—y >0xal y—a< 0 = (a—B) (B—y) (y—o) <0

B) "Apkel (x*+y)—(xty+xyD) =0 (1). 'AM& (1) <> (x+y) (x*—xy-+y?)
—Xy (X+¥) =0 <> (x+y) (x2—xy+y-xy) = 0e>(x+¥) (x*—2xy +y) =0
<>(X+y) (x—¥)* =0 ol loxUer &pol x+y > 0 xai (x—y)2 > 0.
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7) CApkel x*—(2x2—x+2) > 0 (1). "ANAG (1) <> x*-2x2+x—2 > 0 <> x3(x—2)
+(x—2) > 0> (x—2) (x*+1) > 0 1ol {oyxler dgoU x—2 > 0 kai x*41> 0.

2. @) (X+¥)= 4xy <> X3+ yi42xy—4xy = 0 <> x2+y? —2xy = 0 <> (x—y)*=0
ToU foyuer.
B) ‘Apxel (a+Pp+y)—a(B+y—a)—Ply+eap)y(a+p—y) =0 ().
PANAG (1) < o +-PB2+y2+20B 4 2ay + 2By—ap—ay + ol —Py—af + PP—ay
—By+y? = 0<2a24-2p%+-2y% =0 moU loyue.
1) Apkei 2o+ P2+ y2—2a(P+y)=0(1). "AMG (1) <>20? + P2 y2—2ap—2ay=0
<> (a—P)2+(a—y)? = 0, mou loyUer.
3. x<l<y<s@E-1<0 ket y-1> 0). ’AMN& xy—x—y+1 <0 <=x(y-1)
— (y—1) < 0<=>(x—1) (y—1)< 0, ol &Anbeler, &gol x—1 kai y — 1 elvan Eve-
pdonuot.

2a
4. @) 'Ewadrp o®+1 > 0, elveu: P | <1< (a?41) 5 o:’Jrl < a4l
«2a < a4 10 < a2+ 120 <> 0 < (a—1)%, Tou &AnBelel.

B) *Agol a,p fetikof, 8& elvon kaf 1+a, 14PB, 14+a+p Beticol. "Apa:
at-p il P at+p
ITarp = i4sF 13p HU DAL Q+e+Pprarg <
(155 + 125) Q@ 4B Qtatp) = (+a) (+8) @) <
a (14+8) (1+e+p)+Pp(1+0) (1+o+p) <> a+P+ap+p*+o*+ap+o’t
ap? < o+ o2+ op+ap+ap+api+p+ap+ P aP+a*ptap?
<> 0 <2ap+a?p+ap? wol loyve, &eol o,p elvon Betikol.

1 1 1
5. O<y< w = % e v == THv Tedevtala dviodTnTa TIpO-
1 1
obéToupe kaTd wéAT pé TNV X < z Kai EYoupe: x-—T <

1 1 1
6. @) Elvar p = l-g, owére: of <5 < a(l—a) < 7 i oea o—a? < 7=

<= da —4a?< 10 < 14402 —4a<>0 < (1-2a)%, Tou elvar &Anbs.
1 1
B) Elven: (1+ —) (1+ T)>9¢-1+ + - B e ﬁ29
141 2 2
¢;~1+u+%+1 9@3%29_1¢»B>8¢> >ap

1
<7 = ap, mwou dmobelyTnre ("Aok. 6a).

FV

7. @) p>0=>p> —P=>atp> a—P.
§) ’Emedf o,B,y,5 elvar Bemiol, B& Exoupe: a< P xal y <8 = ay < pé
uy ﬂB a B

SRS s T Ay
8. *Emeibfy x,y Oeticol pé x > y xad k > 0, elvan x* > y* > 0. (¢))
’Emions Emeibfy o« > P> 0 kal A < 0, elven p* > o> 0. (2)

TToAamAaciéloupe Tis (1) kal (2) kard péAn ol Egoupe: x*pr> y*at.
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10.

11.

12.

o)

B)

1)

a)

B)

Elvar: AX > x+2<>Ax—x> 2<> (A—Dx > 2.
P& A—1> 0 f A > 1 Exoupe x > _A_Ei_'
i) M& A—1 =0 f§ A =1 Exoupe v 0x > 2 TroU Bév Eyxer Avam.
i) M& A=1 <0 f A <1 éxoupe X < ?\_2—1— Eme1dn Sionpoupe pé &pynTikS.

"Emeisfy E.K.TT (2,4,6) = 12, Exoups: 12 (—’5273‘ 2 2"7:3) - 2_" 12
<> 6(x—A)+3(2x+43) > 2Ax <> 6X—6A+6x+ 9 > 2Ax <> 12x—2Ax > 6A—9
<> 2(6—M)x > 6A—9.

. . 6A—9

i)Né& 6-A > 0 i A < 6 Egoupe x >§(_6:?S'

i) M& 6-A =0 fi A =26 Exoupe ThAv 2x.0 > 36-9, wou Bév Exa Avon.
i) M& 6-A < 0 f{f A > 6 Exoupe X < —2%7\6{%,

A(x—2) 2x—A
‘Eweidh EKTT (2,5,10) =10, Eyoupe: 10 (—(’-‘Q-—)- - }<1 (—1"0 -g)
<> SA(x—2)—2(2x—A) < x—4 <> SAx—10A—4x+ 2\ < x—4
<> SAx—4x—x < 10A—2A—4 <> 5Ax—5x < 8A— 4<> 5(A—1)x < 4(2A—1).
4(2n—
i)M& A=l = 0 1 A > 1 Exouue x<—5(0—_11)—).
ii)Mé& A—1=0f A =1 &oupe TAv 5x . 0 < 4, ToU &Andeler.
@)
x> “5H-0)
(2x+3> x kai x—5 <4) = (2x—=x > -3 xai x < 5+4)
(x> -3 kel x <D -3 <x <9
(x(x+2) — (x+Dx > 2 kai 2x(x—1) < x(2x-3)+3)
< (x?42x—x?—x > 2 wei 2x2-2x < 2x*-3x+43)
<>(x > 2 kai 2x?*—-2x-2x%4-3x < 3)e>(x> 2 kai x < 3)
<2 <x <3

i) M& A—1 <0 4 A < 1 Exoupe

a<P<y<s(ac—Pp <0 xai p—y <0 kai y—a > 0). "Apa:
la—p| = —(a—B) = P, |P~y|=—(B-7) = y—B xai |y—a| =y—a.
‘Omdre: A = 3(P—a)+2(y—B)—4(y—a) = 3p—3a+2y—2p—4y+da =a+p-2y.

@)

B)

’Emeidny E.KTT (2,3,4) = 12, elvan:
x|+1  2x|—1

12 (f—x|2+— i 7’3‘%—) = |x|;}~2' 12 <> 6(3/x]+ 1)+ 4(2/x|—1) =3(x|+ 2)

<> 18|x|+ 6+ 8|x|—4= 3|x|+ 6<>18|x| 4 8|x|-3|x| = —6+4+6

4 4
¢>23|x4=44¢[x|=-ﬁ¢> X =+ 53

(21x|-5) — (4|x|-3) = 7|x|-1 <> 2|x|-5—4|x|+3 = T|x|-1

1 =
<2|x|—4|x|~-T7|x| = 5-3—1 <> -9|x|=1<>|x| = T &BuvaTov &eou |x| =0.

"Apa 1) &lowon bév Exer Ao,

1) Mvwpifoupe 811 &v |x| = |af, TéTe X = +a. "Apa 8& elvai:
[3x—1| = |[x—3| <> 3x—1 = +(x—3). Arokpivoupe Tis TeprTTOOEIS:
i) Ix—1l=x-3<e3Zxx=1-3<2x=-2<x=-1
i) 3x—1 = —(x=3)<>3x—1 = —x+3<>3x+x =14 3dx =4<e>x = 1.
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16.

18.

132

MpooBéroupe katd péAn Tis dviodrnTes |x—y| < a kai |[y—w| < o xal &xoupe:
|[x—y|+|y—w| < 2a (1). ‘Emadh dpws |a+Pp| < |a|+|B] & a=x—y
i p=y—v, 0 dva: [+ G-) < Pyl+ly—ol

= [x—w| < [x—y|+ly—el. (2 r—

*Até Tis (1) xal (2) Exovpe: [x—w| < 2a.

& d&mwodelfoups TpdTa THV dvicdtnTa |[x|—|y|| < |x+y| (1). ’Emedn xal
T& 800 péAn Tns elvan Betikol dpiBuoi, & elvan: (1) <= ||x|—|y|]2< |x+¥|?
< X[+ |y*=2x]ly| < x*+y*+2xy<>

x24y2-2|xy| < x4y 4 2xy<>—2|Xy| < 2xy<>|xy| = —Xxy mou loyuer

*Amé Tis wponyoupeves looduvaules mpokUTTel 611 y1& v loyUer fy fodTnTa
[|x|—|¥|| = |x+y| mwpémwar |xy| =—Xy, wou loyUea Stav xy < 0. Mé Tdv 1810
&xpiPéds TpoTo &modekvieTan kel ) &vigdTnTa lx+y| < |x|+]yl. Té icov
foyle, étav xy = 0. e

Emaidn x| |ly| > 0, eivan: !}”" -+ ‘l-~22¢|x\ |yl (ﬂ A m)
' ey X Iyl x|
= 20| |yle= x4y 12 = 2/x| |yl==|x[2+[y[>=2]x| |y| = 0==(|x|-|y)? = 0, mwoU

elvanr &Anbs.

*Emaid of A,u,v elven Getikof 8& elven xal & A4p+v Betikds. “Apa ) dvigdtnTa
moU BfAoups v& &mroSeifoupe elvan loobUvapn pé THV dvicdtnTa: (A4 u+v)a
< Aa+pp+4vy < (A+p+v)y (1). ’ANA& (1)<>Aa+patva < Aa+up+vy <
< Ay +uy+vy<se(Aatua+va< Ao+ pp+vy xai Aa+pp+vy < Ay+uy+vy)

<> (patva < up+vy (2) xei Aa+up < Ay+uwy (3)).

‘H (2) &modakvieTon s &§fjs:

a< Pp< y=(a< P kai a< y)=(ua< up ki va< vy)=patva< up+vy.
‘Ouofws yi1& v (3) Exovue (xa <P <y)= (@ <y kai p <)

= (Aa < Ay kai pp < py) = Aa+tup < Ay+-uy.

x=y XSy L G YD —xbR) (o)

Elvent

X4y ~xEiyt (x+y) (*+5%)
_ enEH+HyD)+ G+ E-y)(E+Y) _ () [(x*+y") — (x+¥)]
(x+y) x*+y"H (x+y) (x*+y%
_(—y) Pyt —xPyi-2xy)  (x—y) (2xy)  (y-x)2xy ep
(x+y) (x*+y9H (3:-1-)’) @D DY
dpou x =y >0. "Apa ;:—Yy = Xi-l-i *Avx=y loxle 16 foov.

a) Elvanr 16 wpdTo fpdTnua Tis 6.

B P> -—é - <> (a+PB)*—2ap = *% < 1-2ap > %* <> 1—*%* = 2ap
< --;— > 2af <= % = ap ol elven i (a).

v) ‘Amodeifape 611 o* P2 > % (1). *ARAG: (1)< (a4 P22 > % < al4pit
2a%p? > % @a‘+ﬁ‘+2(uﬂ)’2—i— (2). "Av o1y (2) &vti Tou ap Gécoupe

Té %, fi dvigdTnTa dvioyUeTar kad Exoupe: alf- P42 (%)sl > “IT

1 1 1
= «witpiz 3 —3 = P> 5
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19, Zbupwva ut v § 3.11, Eg. 6 mwpémer vé elven
(2x—3y+1 =0 kai 3x-5y+2=0) ().

ANAG s (1) <> (2x—3y =—1 kai 3x—5y =—2) < (x = iyz—_l a3 33’2*1_ )

3y-1 3y-1
=5y =—2) <> (x = 2o xal 3(3y—1)—10y = —f)es(x = "V ki 9y—3—10y=
3y-1
- e (x= yz'ﬂ koi y=1D)<>(x =1 kai y = 1).
3 +3
20. @) (2x—1 gxgE;—)ﬁ(Zx—-l < X Kai xg?{—z'—)ct(Zx-xgl
Kai 2x—x < 3) < (x < | xai X = 3esx <1,

B) [(x-2) (x—2) =0 xai 2x—4 < —3x)] < [(3x—2=0 #§ x—2 = 0)
kel 2x43x < 4] <> [(x = —g— fix=2)xai x g%)]_ “Apa x =_§_“.

2/x|-3 —
1x|-3 |IH—1¢12 2[3(4\ 3< 12 \x|3+!

. W) = <> 3(2/x|-3) < 4(|x|+1)

13
=6/x|—9 < 4[x|+4 <> 6)x|—4|x| < 9+4<>2[x| < 13<sx| < =3

13 13
¢=‘P—-'2— <X <7.

B) 3(x|-1)42(/x|-2) > 2<3|x|-3+2|x|—4 > 2 <>5|X| > 344+2«5x| > 9
9 )
¢>|x[>T¢:~(x<—T fixs %)

KED®PAAAIO 4
1. ’Ewedf 3> 0 elvan £(3) =5.3—4 = 154 = 11. Mé& x=—2 kai x=0 £y oupe:
1(=2) = —(—2)?= —4 kai 1(0) = —02=0.
3 2
2. Elvan f(=1) = (—1—1)t=4, f(1) = B.1*4-2 = B+2, I (_%) - ( — 1)
9 1 1 a
=g f (—2—) = +3 =5 + 3, 1(2)=p.2%4+-2 = 4B+42,
1 1 a
f (T)z ag +3 =3 +3 xal £(-2) = (-2-1y*=9.
"Apa Emeidn {(—1) = f(1), &xoupe 4 = P+2 f p = 2. ‘Opolws
1 9 3
trreidn l‘( —%) =1 (7), Eyoupe % =% +3 i 9=2a+412 fj « ==

1 a a
‘Omére f(2)-2f (T) +1(—2) =4p+2-2 (T +3) +9 =4p42 —7—6+9

3

=y 3 3
= 4 - 5 +5=42-—5 45=84+ 5 +5=13 -

3. Elvan f(=1) = (1*~(=1)+5=—1+1+45=5, £(0) = 0°—0+5 =5 xal f(1) =
=13-145=5.

4. Efven f(=3) =(-3)"-8(-3) =—27+24=-3, {(0) =0 kal {(3)=3"-8.3=
= 27-24 = 3.
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10.

134

Bpiokoupe T& ypagnuaTta G,,G, tév f; xai f,. Elvon:

1,(1) =3, 1,(2) =9 kai £,(3) = 19. "Apa Gy= {(1,3), (2,9), (3,19)} kai tweidn
X; # Xy = (%) # [,(xg) ) [T elvan ouvdptnon pé ypdenua Gi' = {(3,1),
(9,2),:(19;3))

‘Ouoles  fy(—1) =3, f,(1) =3, 1,(2) =6 kal [,(3) = 11. *Apa G,= {(-1,3),
(1,3), (2,6), (3,11)} xai tweidr) T& —1 kai 1 Exouv THv iBia eixdva 16 3, 1 5!
8év elvan ouvdpTtnon xai Exer ypdenua G3' = {(3,—1),(3,1), (6,2), (11,3)}.

@) Tpémer (2x+5)2—(x+1)2+# 0. (1). "AMAG (1) <> [(2x+5)—(x+ 1)] [(2x+5)
+(x+1)] # 0 <> (2x+5-x—1) (2x+5+x+1) # 0 <> (x+4) 3x+6)# 0
<> 3(x+4) (x+2) #0<(x+4 #0 wai x+2 #0) <= (x # 4
Kai x# —2). “Apa meblo Opiopol THs f, elvon 16 R—{—4,—-2} xai f,(x)
x-+4 1
= 3+) &+ T3+
B) Tpéwer 4x3--16x2+412x # 0 (1). *AAA& (1) <> 4x(x2+4-4x+3) # 0 <=
4x(x+1) (x+3) # 0> (x # O kai x+ 10 kai x+3 #0) < (x # 0 xai
x # —1 xai x # —3). "Apa medlo dpioucu Tijs I, elven 16 R—{—3,—1,0} kai
(6x+8x?) (x+3) 2x(3+4x) (x+3) , 4x+3
LW =2 xarD sy 1 O =g nariary & =351
v) Mpémar (2x+5) (7—x)44x2-25 # 0 (1). ’ANA& (1) <> (2x+5) (T—x)+
+(2x-5) (2x+5) # 0 <= (2x+45) (7—x+2x-5) # 0 <=

5
(2x+5) (x+2) #0<> (2x+5 #0 ki x+2 #0) <= (x #— 5 Kai

5
X # —2). "Apa medlo OptopoU THs f; elven T4 R—{-2, _T] kal

(x+2) [(2x+1)*-16] (x+2) [(2x+1)+4][(2x+1)-4]
L) =" 5aty 0 M@= (2x+5) x+2)
(x+2) (2x+5) (2x=3)
i Lx)= @xL5) (x+2) = 2x —3.

8) TMpémer (x2—9 +# 0 kai x*—6x+9 # 0) (1). "AMAG (1) <> [(x+3) (x-3) # 0
koi (x—3)*# 0] <> (x—3 # 0 wai x+3 # 0) < (x # 3 xai x # —3). "Apa
wedlo Opiopou Tis  elvan 16 R—{—3,+3} xal

(x—5) (x+3) —4(x—3) x—5 4 x—9

S ar) TO  T

@) Elven f(0) = 0+2 =2, f(I)=1+2 =3, g(0) = 0*°+2 =2, g(1) = 12-+2=3.
“Apa ¥V x € E, {(x) = g(x), éméTe { =g.

B) ’Emeidn x+2# x24+2 yid k&Be x e R—{0,1}, ounmepaivouue &1t 8év elven
f(x) = g(x) y1& x&be x eR. "Apa f +# g.

Mpérer x2—3x+42 # 0 (1). ’AAA& (1) < (x—1) (x—2) # 0 <> (x—1 # 0 xai
x—2+# 0) < (x# | kai x # 2). "Apa medlo Spiopou Tis { elvan T6 R—{1,2} xai

f(x) = 1) (x=2) = X, dnAabn 7  elvon TauToTIKN OUVEpTNON.
MNé& ToUs wpaypaTikoUs &piBuovs f(x), g(x) xal h(x) loyle:

I(x) = g(x) = () +h(x) =g(x)+h(x) #

f(x) = g(x) < (f+h) (x) = (g+h) (x). "Apx: [ =g <=T-+h=g+h

*Exovpe (f+g) (x) = {(x)+g(x) =3+7 =10, (I-g) (x) = (x)—g(x) = —4 xai
(—=3f+5g) (x) = —=3f(x)+5g(x) = —3.3+5.7 = -9435 =26.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

*Emeidn (fi 1) (x) = 1,(x)+1,(x) Exoupe:

yik x <1 I, +1y) (x) = (2x—1)+ (—x*—2x+5) = —x*+4
yid l <x<3 (f+1) x) = (x*+2x+3)+(—x*-2x+5)=8
yi& 3<x<5 (f,+1) (x) =(x2+2x+43)+(x—1) = x*43x 42
yia 5<x<7 (+£6) x) =@x-1)+(x-1) =3x-2

e 7T<x (M +1) (x) = (2x—1)+ (—x*—2x+4-5) = —x2+-4.
*Apa: —x24-4 x< 1lHHx>7
1) () = Rk
x¥4-3x+2 x €[3,5]
3x—2 x € (5,7]

kal elvan otabephy o1 Hrdornua [1,3).

Md& ToUs mwpaypaTikoUs &pibuous k, f(x), g(x) loyve:

kf(x)+kg(x) = k[f(x)+g(x)] kai dmwadd {(x)+g(x) = (f+g) (x) 8& elveu:
ki(x)+kg(x) = k(f+g) (x). "Apa kf+kg = k(f+g).

MNé& k =—1 éxovpe: —(f+g) = —f—g.

Elven (f+g) (x) = f(x)+g(x) = (2x+5)+ (x+4) = 3x+9

(3f+2g) (x) = (3) (x) +(2g) (x) = 3f (x)+2g (x) = 3(2x+5)+2(x+4)
=6x+15+2x+8 =8x+23 «kai

(31-2g) () = (3D (x) —(2g) (x) = 3(x)—2g (x) = 3(2x+5)-2(x+4)
= 6x+15—2x—8 = 4x+7.

Elven (5f+7g) (x) = (5f) (x) +(7g) (x)=5{(x)+7g (x) =5.5+7.7=T74
xal  (5f—7g)(x) = 5i(x)—Tg(x) = 25—49 = —24.

Even ((-1)g) (x) = (=) (x) g(0) = ~1(x) g(x) xai
(18) () = ~1(x) g(x). "Apax (g =—fg.

MNé& Tols wpayuaTikoUs &piBuols f(x), g(x) kai h(x) loyle:
1(x) = g(x) = f(x) h(x) =g(x) h(x). Apa xai [ =g = fth=gh.

a) Tpémer x+1 # 0 f| x # —1. "Apa A=R—{-1}
B) Tpémer &kdpn xal f(x) # 0 ff x—3 # 0 fj x +# 3. "Apa A’ =R—{-1,3}

TMpémer (f,(x) # 0 xai f, (x) # 0) (1). "AAA& (1) <> (x+1 # 0 xai x*-1 # 0)
< [x+1 3# 0 kai (x+1) (x—1) # 0] <= (x+1 # 0 xai x—1 # 0) <
(x# —1 xai x# 1). "Apa 16 meblo dpropou Tiig '.L + —fl— elven 76 R—{—1,1}
1 2
L3 L) e imotiotlocaaeh 5 oo hnor ol .
K“‘(’r, +4)®O=10 Tt =x+1 T =x11 tar) D
2 x—1+1 s b 3
=&HD =D TG D D)

f
"Oupota yi& Thy - wpémer fo(x) # 0 (1). “Opeos (1) <>x2-1 # 0 <>
14 f,

¢ ;
(x4 1)(x—1) # O<>(x # --1 kai x5 1). “Apa-16 medlo dpropol Tijs Tl elvan T
2
i fi(x) =x+1 x+1 1
RA{-—].,I} xad ("IT) (x) =f36€3 == x-—-'-’_l =5t 7(I+l) (x_]) = x——_l-
135
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20.

21.

23.

24.

136

Mpémer g(x) # 0 (1). ’AMAG (1)<>x?—2x # O<>x(x—2) # O<>(x # 0 xai

f
x—2 #0) <> (x #0 xai x # 2). "Apa 16 Tebio dpiouol Tiis i elven 16

f f(x) x%—x?-2x x(x*—=x-2)
R-02) ket () O =500 = ze = o
x(x—2) (x+1)
= _+u)-c(x——2)ﬁ_ =x+1.

"Apkel v& Beffoupe THY dvtioToiyn fodTnTa y1& ToUs mpaypaTikolUs &pifuols
f,(x), 15(%), £(x) kel £4(x). AnA. Y lodTnTa (2x4-3)3—1 = 2(x+1) [4(x+2)*—
@x+3N] i v [Cx+3)—1][@x+3)2+(2x+3)+ 1] = 2(x+ 1) [4(x2+4x+4)
=2x-3] | Ty (2x+2) (4x3+12x+9+2x+3+1) = 2(x+ 1) (4x2+ 16x+ 16—
2x—3) A v 2(x+1) (4x2+14x+13) = 2(x+1) (4x2+ 14x+13) ol elvan
TpoQavt|s.

’ExTtedoUpe Tis mp&Eers kal Exoupe:

f(x) = x3-3x%4 3x—1-2(x242x+ 1)+ (x - x24 1 —2x3 4 2x2—2x)—x2—1
= x%8—3x24 3x—1-2x24x—2 4+ x*+x24 1—2x3 4 2x2-2x—x2—1
= x4—x3-3x2-3x-3.

a) ©4& k&voupe Tpders o d P’ pflos kai 8& kaTaAffoupe oTd o,
1
“Evon Exoue: 5 (a+B-+) [(0—B) -+ (B—y)*+ (y—)*]
1
= 5 (@+B+Y) [+ P20+ B+ y—2Py + y*+ a~2ay]

1
= 5 (a+P+7) (2a*+2p*+2y*—20p—2ay—2py)

= (a+P+Y) (a*+P*+y*—ap—ay—By)
= o+ ap*+ay’—a*Pp—aty—aPy + a®p+ B2+ Py —ap—aPy—Piy + aPy 4 PPy
+Y'—apy—ay’—Pyi= o®+ B>+ y*—3apy.
B) "Exoume (a+B+v)’=[(a+PB)+ Y = (a+P)*+3(a+ Py +3(a+P)y>+v?

= o+ B4 3ap(a+P)+3(a+B)y + 3(a+B)y +y?
= o+ PP+ ¥ +3(a+P) [P+ («+-B)y+ 7]
= a®+ P+ y*+3(a+Pp) (aP+ay+By+v?
= a®+ P2+ ¥ +-3(a+P) [a(B+¥)+Y(B+7)]
= a®+pP+y*+3(a+B) B+Y) (y+).

"Emeidn £(2) =0, 6 f(x) Sranpeiton pé 16 x—2 kal &v k&voupe T Biadpeon Ppi-
okoupe TMAike x2-9. *Apa (x) = (x—2) (x*—9) = (x—2) (x—3) (x+3).

Té f(x) mapayovromoeitan xal mod &mwhd s EEfs:

1(x) = x}(x—2)—9(x—-2) = (x—2) (x*-9) = (x—2) (x—3) (x+3).

a) ’Amd v &ok. 22a TapaTnpoUpe &T1 &v a+P+y =0 TéTE Karl
4P+ y?—3aPfy = 0 f| o®+P3+y?= 3aPy.
“Exoupe Tdpa (x—1)+ (x—2)+ (3—2x) = x—1+x—-2+43-2x = 0. "Apa
I(x) = (x—1)°+ (x—2)*+ (3—2x)*= 3(x—1) (x—2) (3—2x).
B) Elven f(x) = (x*—4)'—4(x*—5x | 6)?
= [(=2) (x+ P4 (x-2) (-]
(x—2)2(x+2)*—4(x—2)*(x—3)?
(x—2)"[(x+2)*—4(x—3)"]
(x=2)"[(x+2)—2(x—3)] [(x+2)+2(x—3)]
= (x—2)2(8—x) (3x—4).
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2s.

26.

27.

28,

29.

30.

T& Tebia Opropol Tév f; kai f, elvan &vmioToixws R—{2} kai BR—{-3,1}.
*Apa 16 eblo dpropol s 41, elvon 16 R—{—3,1,2} xai (f;+1,) (x)
XAl x4 GxD) oD (43 Gx)(x-2)
“h@OHE =S tEh e T GDEDEED
_ 312K 20x45
CS D) -1 3

Té media Spiopol TdV I, kai f, elvar dvrioToixews R—{0,1} xai R—{0,2}.
"Apa 16 medlo dpiopoU Tiis 1,4+ 1, elven 6 R—{0,1,2} xai (f;+1,) (x)

3x+2 4 (3x+2) (x-2)+4(x-1)
= [(xX)+L,x) = x(x—1) T x(x—2) = x(x=1) (x-2)
3x*-8
= TxEEDED

Té& media dpropot T&V f; kal f, elven dvrioToiyws R—{2} kai R—{1,3}.
"Apa 16 Tebio dpiopol Tév f,+1, kai f,f, elvar 16 R—{1,2,3} kai

3x+41 5x—4
(1) () =0, +1L,x) =5 + (x—}l() (x-3)
_GxtD) D) )+ Gx—4) (=2) | _ 3x—6x-9x+ 11
1) 6—=2) (=3) T D) Y
3x41 5x—4 (3x+1) (5x—4)

G =L = T FEhEn =~ EDeD Y

Té meblo dpiopol Tiis f elvar 16 R—{—3,—1,1} oT1é émoio elvan
x?—1 # 0 kaif x24-2x—3 # 0. "Apx y1& xe R —{-3,-1,1}

+ 6 x+2 6
v 1) =~ 13 =G G+ D) 13 &=1)
_ Gt E+)6+) 0 x|
=T EDEFDEF) T T EED ()
1 4 x3—8
2 T X T2x 4x3(x—2) (x*+2x+4)
v h@) =77 T = a3xiiox — 20 +2xtd)
xt Tt T A
2(x—2)
= X
9x2—4o2 (3x—2a) (3x+2c:) (B3x—2a) (3x+ 2a) (a—2x)
(X)) =34 =T x—a—at2x 3x—2a
AT a—2x

= (3x 4 2a) (a—2x).

Mpémer (x—3) (x+2) # 0 (1). "AN& (1) <> (x—3 # 0O kai x+2 #0) < (x # 3
xai x # —2).

*Apa T6 Teblo dpiopol Tiis [ elvan 6 R—{-2,3}.
Emaidn) Suws ¥V x €R, x24+1 # 0 16 R—{-2,3} 8& elvon kal mebio dpiopol

1 Lo ((x=3)iE42)
sg=7 M X =fy=" x4l

137
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.,

32.

3.

138

a)

B

~

)

~—

B)

)

a)

B)

a)

B

Toppwva pé Thv § 3.11 ’Eq. 6, # #lowon (x+2)2+4 (x245x+6)2 =0
iooBuvapel pé (x+2=0 xai x245x+6=0) (1). 'AAMA& (1)< (X + 2=0
koi (x+2) (x+3)=0) <> x4+2=0< x=-2.

(x—1)%(x2—4) (x2+2) = 0 < (x—1)%(x—2) (x+2) (x*+2) = 0 (1). AAAG ¢-
meldn V x eR, x242+ 00& elven: (1) < (x—1=0fix-2=04fx+2=0)
<(x=1 §§ x=2 fi x=-2).

(x—3)*—(x*—4x+3) = 0 <> (x~3)—(x—1) (x=3) = 0 <>
(x—3) [(x—3) — (x=1)] =0 <> (x—3) (-2) =0 <> x-3 =0 <>x = 3.

x34+3x24-3x+1 =0 < (X34 1)+3x(x+1) = 0 <> (x+1) (x*—=x+1)+3x
E+1D)=0< (x-+1) (x*—x+1+3x) =0 < (x+1) (x24+2x+1) =0
¢>(x+1 =0 x+l=0=x=-].

(x—=1)24(x*—1) = 0 < (x—1)*4-(x—1) (x+1)= 0 <> (x—1) (x—1+x+1)=0
@ x-1D)2x=0x=x-1=0fx=0<(x=11#{ x=0).

2x3-2x = x*—1 <> 2x3-2x—(x?—1) = 0 <> 2x(x*-1)—(x*-1) = 0

<« (x*-1) (2x—1) =0 <= (x—1) (x+1) 2x—1) =0 <> (x—1 =0 # x+1

=0f 2x—-1=0)=>(x=11f x=-1 ﬁx=% Y

x_—2 4 8 x—2 4

8
X +X__Q_F_ﬁ=0¢‘;—+;j2“—m_—2) =0 (1). Mptmer:

x(x—2) # 0 ff (x # 0 kai x 3 2). ‘H (1) < (x—2)*+4x—8 =0<>
(x—2)24+4(x—2) = 0e>(x—2) (x—2+4) = 0=>(x—2) (x+2) =0 kai Emedf
x—2 # 0 8& elvan x+2 =0, Bnhadf x = 2.

1 1 x+1 1 1 x+1
XM+3x+2 x4l T 24D T aED ) “x+1 =2y 0 D
Mpémer (x+1) (x+2) # 0 (2). ANA& (2)<>(x+1 # 0 xai x+2 # 0)
<(x # —1 xai x # -2).

‘OmoTe: (1) <> 2-2(x+2) = (x+1)? <> 2-2x—4 = x242x+1

<>x?4x43=0< (x+1) (x+3) =0 xai Emwad x+1 # 0 6% elven
x+3 =0, SnAabn x =-3.

1 3
7(3‘{'_"‘242 =0« [(x+1)*(x—2) = 0 xai x—2 # 0]
< [(x+1)*(x+1) (x—2) = 0 xai x—2 0] (1). "AAA& (x4 1)2 > 0 dmwéTe:
D= [E+D)E-2)=0 wkei x-2 2 0] < [(x+1=0 xai x—2 >0) f
(x+1 < 0 xai x—2 < 0)]
S[E=Z-lxix>DHf < -1ralix <] E>2d x<-1).

—1)2 1

("—x)f;iz < Oes(x—1)2(x+1) (x+3) < 0 kai x+3 #0] (1).
Emadn) Suws elvar (x—1)2 = 0 § (1) looBuvapel pé (x =1) H
[(x+1) (x+3) <0 xeai x +3 # 0].
PAMAG [(x+1) (x+3) < 0 kai x+3 # 0]
<> (x+1<0 xai x4+3>0)(2) i (x+1=>0xai x+3 < 0) (3).
Té oUornua (3) eivenr &Blvaro &eolU wavta x+3 > x+1, dvid 16
Qe @E<—-lkaix> -3)<e -3 <x <-1. "Apa 1| Aon Tijs &viohd-
oews elvan: 3 <x<-1Hfx=1.
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14+x 1+x 1+x 14+x 14x
35, l<m<2¢>(1<1_x Kui'-l_:;{‘ 2)¢(O<m——1mim—2<0)
14x—(1—x) 14+x—2(1—x)
-#( 0 < =5 xai = < 0)
2 3x—1

¢=—(0 <1,_,’:T nui-l-x_—x <0)

< [x(1—x) > 0 wxai (3x—1) (1-x) < 0] (¢))
Elvai: x(1—x) > O<>[(x > 0 xai 1-x> 0) fi (x <0 xai l-—x < 0)]

<[(x>0 kai x <) i (x <0 xai x> 1)]

<0 <x <l (73]

Elvan: (3x—1) (1—x) < 0<>{(3x—1 <0 kai 1—x> 0) fi (3x—1> 0 xai
1—x < 0)]

¢>[(x <-._1,T|mix< 1) i (x >-]Txuix>l)J

1
<> X< —3—ﬂx> 1

©)]
Ol (2) xaf (3) ouvadnBetouv y1& 0 < x < -3~
X o x3+a?
o Tx ax? x*+od
36.  Ebva: ) =5 I = o—ax+x? | af—ox+x?
" x T ax?
(x+) (XP—ox+ o)
= ’4“&2_—5‘——6{_ Xt = X-o.
X X x
L) = g I = i
I Tx—1+1 X
55 x—1
. TS, P
e e
X
2x x=1\C F) - S ) L 1
M. DI Grn ey T x2 — x+2 ¢

Mpémer vé& elvan (x—2) (x+2) # 0 Bnrobh (x—2 # 0 xei x+2 #0) A
(x # 2 xel x #-2).

‘OméTe Exoupe: (1)e2x 4 (x—1) (x+2)=x—2<>2x+(x—1) (x+2)—x+2=0
< X424 (x—1) (x+2) = 0> (x+2) (1+x-1)=0.
< (x+2)x = 0 kal Eweidh x+2 # 0 84 elvar x = 0.
2
B) xx_-H +1= ;ir_l + 2x  (1). Mpémer x+1 # 0, 5nhadh x # -1, &mroTe
tyoupe: (1)<>x>4+x+1 = 14 2x(x+1) <= x4+ x—2x(x+1)=0
<x(x+1)-2x(x+1) =0 <> (x+1) (x—2x) = 0.
<>(x+1) (—x) = 0 xad Ewerbfy x+1 # 0 8& glvan x = 0.
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2
8. a) 5’%’3‘“) > 0> [(x=2)2x+1) (x=3) = 0 xai x-3 # 0] (1).
"Emeidn) Spws elvon (x—2)2=>0 1§ (1) looBuvapel pé (x=2)
[(x+1)(x-3) =0 kei x-3:0].
'AMAVG:  [(x+1) (x—3) = 0 kai x—3 # 0]
<>[x+1=0 kai x-3 > 0) i (x+1< 0 xai x—3 < 0)]
<[(x=-1 ki x> 3) f§ (x < -1 kai x < 3)]
<x>3 §i x<-1)

2
2’;—5— < 0=[(x+2) (2x—3) < 0 kai 2x—3 = 0]

<[x+2 < Oxai 2x-3 > 0) i (x+2 > 0 xai 2x =3 <0)]
3
<[(x < -2 kai x> —5-) i (x=>-2 kai x <%)]

B

~

3
@-—25):-:“2—.

3x—1
) &7>0¢(3x—1) (x+3)> 0« [(3x—1 > Oxai x+3 > 0) #
(B3x—1 < Oxaix+3 < 0)

1
(x> 75 ke x> -3) § (x <%‘ kai x < —3)]
< (x >%ﬁx<—3).

39. ’Apkel v& &modeifoupe &1 f,(x) = f,(x)f3(x) & x # —1,3.
Elven f,(x) = (x—2)%(2x+ 1) — (x—2)*(2x-5)
= (x—2)2 [(2x+ 1) — (2x—5)] = 6(x—2)%.
2(x2-5x+6) 2(x—2) (x—3) 2 (x—2)
=63 G+ 1) T =3 G D) = x+1
fi(x) = (x+2) (x-2) (x+1) — (x=2) (x—1) (x+1)
= (x—2) (x+1) [((x+2)—(x—1)] = 3(x—2) (x+1).

2(x~2
*Apa f(0f(x) = %_—1—) 3(x—2) (x+1) = 6(x—2)2= f,(x).

2x—1 2x—1 - 2x—1
40. 5>;_:3—>3¢>(5> ;+_3 Ka ;_'_—3 >3)
2x—1 2x—1
@(0>xi+~3—5 xai %—3>0)
2x—1-5(x+3 oxt-3
<=-(0> - i+(;:+) xai x’*i_f_'(;i2>0)

—3x—-16 —x—10
<> (0 == kal — )

x+3 X+3 © 0

<> (0 = 3—1{? xai );-%ljg < 0)
< [0 < (3x+16) (x+3) wai (x+10) (x+3) < 0] )

Elvan: (3x+16) (x+3) > 0=[(3x+16 > 0 xai x+3 > 0){f 3x+16 < 0 xai
16 16
x+3 < 0)] <= [(x> G0 Kai X > -—3) ﬁ(x < ——3 kai x< —3)}

c-(x>—3 b x<—L36). (1)
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41.

42.

43.

Elvai: (x+10) (x+3) < 0 <>(x+10> 0 xai x+3 < 0) (bwadd elvar
x+10 > x+3)
<>(x > —10 xai x < -3)
<10 <x < -3 2

16
Ot (1) xal (2) ouvaknBelouwv y1& —10 < x < —=

a) ’Emedr) SAa T& SiagopeTikd UmdAorma T&Y Sroupéoewv elvar ol &pifpoi 0,1,2,
oupmepaivoupe 8T1 Té oUvoho Tipdv Tiis { elven 16 {0,1,2}.

B) T& Umdrormra Tév Srapéoecov 2 : 3, 18 : 3, 19 : 3 kal 22 : 3 elven dvrioTor-
xa ol &pibpol 2,0,1,1. "Apa 8& Exoupe:
1(2) =2, 1(18) =0, 1(19) =1 xai 1(22) = 1.

7) "Av mépoupe a = 28 kai p = 25, 8& Exoupe f(a) =1, 1(B) = 1 «xai f(a—P)
= 1(28-25) = {(3) = 0.

8) "Av mépoupe a =12, p =18 kai y =5, 8& Exoupe:
f(et) = £(12) = 0 xal 1(B) = £(18) = 0 kal {(a+B) = f(12+18) = {(30) = 0.
*Emions f(ay) =1(12.5) ={(60) =0 «kai f(x+y) =1{(12+45) ={(17) =2
=1(5) = I(y).

"Av v =2p pé p eN loyle: £(2p) = (—1)20.24(—1)2p+1.3=2-3 = —1 «al g(2p)
= —1. AnAadq f(v) = g(v) y1& x&fe v &pmio (1).
"Eortw Twpa v=2p+1 pé p elN, té1e {(2p+1) =(—1)20+1.24+(—1)20+2.3
=-243=1 kal g(2p+1)=1. "Apa {(v) = g(v) v1& k&Be v mep1TT (2).
*ATd Tis (1) xal (2) Exoune V x e N,f(v) = g(v). "Apa f =g.
"Av k = 2p, té7e g(k)+gk+1) =g(2p)+8(2p+1) =—-1+1=0.
“Av k = 2p-+1,7éve g(l)+g(k+1) = g(2p+1) + g(2p+2) = 1-1=0
“Apa g(k)+g(k+1) =0 yi& x&e k eN.

Elven fy(x) = (x+1)? kal f,(x) = (x—1) (x+1). *Emopévws Exoupe:
(f 1% (x) = 14—, 4 (x) = [1,2(®X)—1.2()] [, (x) +£,5(x)]
= [1,(x)—1a(x)] [£,(x) +L.(x)] [£,2(x) + 1,3 (x)]
= [(x+1)*—(x—1) (x+ DI [(x+1)4+(x-1) (x+1)] [(x+ 1)+
+(x-1)*(x+1)%]
= (x+1) [(x+D—-1)] (x+1) [(x+ D+ x-1)] (x+ 1)*
[(x+ 1) (x=1)%]
= (x+D4(x+1-x+1) (x+14+x-1) (x®+2x+ 14+ x2-2x+1)
= (x+D* 2(2x) (2x2+2) = (x+1)* 4x2(x2+1)
= Bx(x2+ Df2(x).
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